
ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤙꤢꤪꤙꤢꤪꤙꤢꤪꤙꤢꤪꤞꤞꤞꤞꤝꤥꤙꤢꤪꤜꤝꤥꤙꤢꤪꤜꤝꤥꤙꤢꤪꤜꤝꤥꤙꤢꤪꤜꤢ꤭ꤢꤢ꤭꤭ꤢ꤭    ꤔꤢꤔꤢꤔꤢꤔꤢ    ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤋꤚꤤꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤋꤚꤤꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤋꤚꤤꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤋꤚꤤ    

ꤙꤤꤙꤤꤙꤤꤙꤤ    ꤔꤟꤢ꤬ꤧꤔꤟꤢ꤬ꤧꤔꤟꤢ꤬ꤧꤔꤟꤢ꤬ꤧ    ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤗꤛꤢꤕꤢꤨ꤭ꤞꤢꤧꤑꤢꤩ꤭ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤗꤛꤢꤕꤢꤨ꤭ꤞꤢꤧꤑꤢꤩ꤭ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤗꤛꤢꤕꤢꤨ꤭ꤞꤢꤧꤑꤢꤩ꤭ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤗꤛꤢꤕꤢꤨ꤭ꤞꤢꤧꤑꤢꤩ꤭    ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭    ꤢ꤬ꤋꤢ꤭ꤧꤢ꤬ꤋꤢ꤭ꤧꤢ꤬ꤋꤢ꤭ꤧꤢ꤬ꤋꤢ꤭ꤧ    ꤞꤛꤢꤖꤢꤨꤞꤛꤢꤖꤢꤨꤞꤛꤢꤖꤢꤨꤞꤛꤢꤖꤢꤨ    ꤢ꤬ꤢꤢ꤬꤬ꤢ꤬    ꤊꤟꤢꤦꤊꤟꤢꤦꤊꤟꤢꤦꤊꤟꤢꤦ    ꤐꤟꤢ꤭ꤨꤒꤟꤥꤐꤟꤢ꤭ꤨꤒꤟꤥꤐꤟꤢ꤭ꤨꤒꤟꤥꤐꤟꤢ꤭ꤨꤒꤟꤥ    ꤘꤣꤘꤣꤘꤣꤘꤣ    

ꤔꤟꤢ꤬ꤧꤑꤢꤩ꤭ꤔꤟꤢ꤬ꤧꤑꤢꤩ꤭ꤔꤟꤢ꤬ꤧꤑꤢꤩ꤭ꤔꤟꤢ꤬ꤧꤑꤢꤩ꤭    ꤢ꤬ꤑꤢ꤭ꤩ꤯ꤢ꤬ꤑꤢ꤭ꤩ꤯ꤢ꤬ꤑꤢ꤭ꤩ꤯ꤢ꤬ꤑꤢ꤭ꤩ꤯        

 ꤙꤤ ꤔꤟꤢ꤬ꤧ ꤗꤛꤢꤕꤢ꤭ꤨꤞꤢꤧꤑꤢ꤭ꤩ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢ꤭ꤧ ꤢ꤬ꤋꤢ꤭ꤧ  ꤞꤢꤚꤢ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤡꤝꤟꤥ ꤔꤟꤢ꤬ꤧ  

ꤢ꤬ꤥ꤬ ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬ ꤔꤟꤢ꤬ꤧ ꤞꤢꤧꤑꤢ꤭ꤩ ꤟꤢꤪ ꤟꤟꤢ꤭ꤧ? ꤞꤛꤢꤖꤢꤨ ꤔꤟꤢ꤬ꤧ ꤊꤟꤢꤦ ꤞꤢꤧꤑꤢ꤭ꤩꤕꤜꤥ꤭ ꤚꤛꤢ ꤔꤢ 

ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢ꤭ꤧ ꤞꤢꤧꤐꤟꤢꤦ ꤟꤢꤩ ꤗꤢ꤬ꤤ꤭ꤒꤢ꤭ꤩ, ꤚꤢꤪ ꤒꤥ꤭ꤙꤢꤧ꤬ ꤊꤚꤝꤥ꤭ ꤥ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧ ꤖꤢꤨꤒꤢ꤭ꤩ ꤔꤌꤣ꤬ 

ꤢ꤬ꤑꤢ꤭ꤩ ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧ ꤘꤣ ꤢ꤬ ꤤ꤬ꤞꤛꤥ ꤔꤟꤢ꤬ꤧ ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬  ꤞꤢꤧꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ ꤘꤣ ꤢ꤬ ꤚꤢ꤭ꤓꤢ꤬ꤩ 

ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢ꤭ꤧ ꤛꤢꤩ꤭ ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧ ꤟꤢꤪ꤯  

 “ꤗꤢ꤬ꤔꤢꤚꤢꤪ ꤖꤢꤧ꤭ ꤊꤟꤢꤦ ꤞꤢꤨ꤭ꤟꤛꤢ꤭ ꤕꤟꤢꤩ ꤞꤤ꤭ ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢ꤬ꤩꤡꤝꤟꤥ ꤞꤤ꤭ ꤞꤢꤧꤡꤢ꤭ꤏꤢ꤭ꤧ 

ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ ꤔꤢ ꤠꤢ꤭ꤗꤝꤟꤤ꤬ ꤕꤟꤢ꤭꤯ ꤢ꤬ꤧ ꤊꤟꤢꤦ ꤤ꤬ꤞꤛꤥꤤ꤬ꤞꤛꤢ꤭ ꤕꤟꤢꤩ ꤞꤤ꤭ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤜꤟꤢ꤭ꤪ꤮ ꤕꤜꤤ꤭ 

ꤕꤟꤢ꤭꤯ ꤓꤌꤣ꤭ꤒꤥ꤬ ꤜꤟꤢ꤭ꤪ ꤮ ꤒꤟꤢꤧ꤬ ꤘꤣ ꤠꤢ꤭ ꤟꤢꤩꤓꤌꤣ꤭ ꤟꤢꤪ ꤞꤤ꤭  ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ ꤔꤌꤣ꤬ ꤢ꤬ ꤊꤟꤢꤦ 

ꤘꤛꤢꤩꤞꤢꤧꤑꤢ꤭ꤩ ꤊꤟꤢ꤬ꤋꤛꤢ꤭ꤩ ꤋꤛꤢ꤭ꤩꤞꤛꤢ ꤞꤤ꤭ ꤕꤟꤢ꤭꤯” (ꤛꤥ꤭ꤟꤢ꤬꤯ ꤁꤄:꤂꤆, ꤛꤥ꤭ꤟꤢ꤬꤯꤁꤆:꤁꤃) 

 ꤙꤤ ꤔꤟꤢ꤬ꤧ ꤗꤛꤢꤕꤢ꤭ꤨꤞꤢꤧꤑꤢ꤭ꤩ ꤘꤛꤢꤩꤘꤢꤦ꤬ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤢ꤬ꤜꤟꤢ꤭ ꤢ꤬ꤍꤟꤥ ꤢ꤬ꤋꤢ꤭ꤧ ꤔꤌꤣ꤬ 

ꤙꤢ꤬ꤧꤙꤢꤧ꤬, ꤔꤟꤢ꤬ꤧ ꤡꤛꤣ ꤤ꤬ꤞꤛꤥ ꤊꤟꤌꤣ꤭ ꤘꤣ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤥ꤬ꤊꤢꤨꤞꤢꤚꤢ ꤥ꤬ (ꤊꤤ꤬ꤗꤟꤢꤒꤥ꤬ꤚꤢꤪ) ꤘꤣ 

ꤞꤢꤚꤢ ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧ ꤢ꤬ ꤥ꤬ ꤢ꤬ꤋꤢ꤭ꤧꤔꤌꤣ꤬ ꤙꤢ꤬ꤧꤙꤢ꤬ꤧ ꤞꤢꤧꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧ ꤔꤌꤣ꤬ 

ꤕꤝꤟꤥ꤭ꤖꤟꤌꤣꤖꤟꤌꤣ꤮ ꤢ꤬ ꤤ꤬ꤞꤛꤥ ꤡꤢꤪ ꤔꤟꤢ꤬ꤧ ꤡꤢꤪ꤯ ꤙꤤ ꤗꤛꤢꤕꤢ꤭ꤨꤞꤢꤧꤑꤢꤩ꤭ 

ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ꤢ꤬ꤜꤟꤢ꤭ꤢ꤬ꤍꤟꤥ ꤢ꤬ꤋꤢ꤭ꤧ ꤢ꤬ꤜꤥ꤬ ꤘꤢ꤬ꤨꤔꤛꤢ꤬ꤡꤢꤪ ꤢ꤬ꤥ ꤬ꤔꤛꤢ꤭ꤩꤡꤣ꤬, ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬ - 

꤁꤯ꤗꤛꤢꤕꤢ꤭ꤨꤞꤢꤧꤑꤢ꤭ꤩ ꤘꤛꤢꤩꤘꤢ꤬ꤦ  

꤂꤯ꤡꤛꤣꤤ꤬ꤞꤛꤥ ꤊꤟꤌꤣ꤭ ꤘꤣ ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤕꤜꤝꤥ꤭ꤕꤣ ꤔꤟꤤ ꤢ꤬ꤔꤟꤢꤩ ꤔꤢ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ 

ꤔꤌꤣ꤬ ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ ꤢ꤬ꤥ꤬꤯  

 ꤙꤤ ꤔꤟꤢ꤬ꤧ ꤗꤛꤢꤕꤢ꤭ꤨꤞꤢꤧꤑꤢ꤭ꤩ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢ꤭ꤧ ꤢ꤬ꤋꤢꤧ꤭ꤔꤌꤣ꤬ ꤙꤢꤧ꤬ꤙꤢꤧ꤬, ꤙꤤ ꤔꤟꤢ꤬ꤧ ꤒꤢ꤬ꤔꤟꤢ꤬ꤩ 

ꤒꤟꤢ꤭ꤒꤟꤢ꤬ꤩ ꤊꤟꤢ꤬ꤋꤛꤢ꤭ꤩ ꤋꤛꤢ꤭ꤩꤞꤛꤢ ꤢꤧ꤬ ꤚꤢꤪ ꤔꤟꤢꤧ꤬ ꤊꤚꤝꤟꤥ꤭ ꤥ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧ ꤊꤟꤌꤣ꤭ ꤢ꤬ꤋꤢ꤭ꤧ 

ꤔꤌꤣ꤬ ꤙꤢ꤬ꤧꤙꤢ꤬ꤧ ꤞꤛꤢꤖꤢꤨ ꤔꤟꤢ꤬ꤧ ꤊꤟꤢꤦ ꤔꤟꤤꤙꤢ꤬ꤧ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤤ꤬ꤞꤛꤥ, ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤐꤢ꤭ꤨꤊꤜꤛꤢꤐꤢ꤭ꤨꤊꤜꤥ꤭ ꤘꤣ 

ꤞꤢꤧꤡꤢ꤭ꤏꤢ꤭ꤧꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ ꤢ꤬ꤥ꤬ ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭ ꤊꤝꤟꤤ꤭ꤡꤢꤪꤙꤢꤧ꤭ ꤔꤤ꤮꤯ ꤘꤣ (ꤜꤤ꤬ꤓꤢ꤬ꤨꤞꤢꤧꤓꤛꤢ꤬ ꤁꤁꤉:꤁꤈) 

ꤢ꤬ꤊꤢ꤭ꤨ ꤔꤌꤣ꤬ “ꤞꤛꤢꤖꤢꤨ ꤠꤢ꤭ ꤊꤟꤢꤦ ꤗꤛꤢꤓꤛꤢꤩ꤬ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤒꤢ꤬ꤊꤜꤤꤋꤥꤋꤛꤢ꤬ꤩ ꤘꤣ ꤔꤟꤢꤧ꤬ 

ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤛꤥꤒꤟꤢ꤬ꤧꤞꤛꤢ꤬ ꤢ꤬ꤊꤢ꤭ꤨ ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭ ꤙꤢꤗꤥ꤭ ꤕꤟꤢꤩ ꤠꤢ꤭ ꤗꤢꤧ꤬ꤞꤢ꤬ꤧ ꤔꤤ꤮꤯” ꤔꤟꤢ꤬ꤧ 

ꤊꤤ꤬ ꤞꤢꤧꤐꤟꤢꤦ ꤊꤝꤟꤥ꤭ꤡꤢꤪꤙꤢ꤭ꤧ ꤖꤢꤨꤔꤌꤣ꤬ ꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ꤔꤟꤤ꤯  



ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬    ꤘꤣꤘꤣꤘꤣꤘꤣ    ꤔꤟꤢꤧ꤬ꤔꤟꤢꤧ꤬ꤔꤟꤢꤧ꤬ꤔꤟꤢꤧ꤬    ꤜꤥ꤬ꤙꤢꤧ꤬ꤜꤥ꤬ꤙꤢꤧ꤬ꤜꤥ꤬ꤙꤢꤧ꤬ꤜꤥ꤬ꤙꤢꤧ꤬    ꤘꤣꤘꤣꤘꤣꤘꤣ    ꤔꤟꤢ꤬ꤧꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤛꤢꤕꤢ꤭ꤨꤞꤢꤧꤑꤢ꤭ꤩꤔꤟꤢ꤬ꤧꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤛꤢꤕꤢ꤭ꤨꤞꤢꤧꤑꤢ꤭ꤩꤔꤟꤢ꤬ꤧꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤛꤢꤕꤢ꤭ꤨꤞꤢꤧꤑꤢ꤭ꤩꤔꤟꤢ꤬ꤧꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤛꤢꤕꤢ꤭ꤨꤞꤢꤧꤑꤢ꤭ꤩ    ꤘꤛꤢꤩꤘꤢ꤬ꤦꤘꤛꤢꤩꤘꤢ꤬ꤦꤘꤛꤢꤩꤘꤢ꤬ꤦꤘꤛꤢꤩꤘꤢ꤬ꤦ    ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭    ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭    

ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬----    

ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤏꤛꤣꤒꤟꤢ꤬ꤧꤋꤢꤧ꤭-  ꤖꤛꤢꤩ ꤒꤟꤢ꤭ꤒꤟꤢ꤭ꤒꤟꤢ꤬ꤩꤒꤟꤢ꤬ꤩ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤏꤛꤣꤒꤟꤢ꤬ꤧꤋꤢꤧ꤭ ꤙꤤ ꤗꤟꤢꤪꤜꤤ꤭ 

(ꤗꤟꤢꤒꤥ꤬ꤚꤢꤪ) ꤗꤟꤢꤪꤟꤢꤩ (ꤗꤟꤢꤒꤥ꤬ꤚꤢꤪ) ꤒꤣ꤬ꤔꤛꤥ ꤒꤣ꤬ꤖꤟꤌꤣ ꤖꤢꤨ ꤢ꤬ꤚꤛꤢ ꤒꤟꤢ꤭ꤒꤥ꤭ꤒꤟꤢ꤭ꤙꤢ꤬ꤧ 

ꤘꤣ ꤔꤟꤢ꤬ꤧ ꤑꤢꤩ꤭ ꤔꤌꤣ꤬, ꤚꤢꤪ ꤙꤢꤩ꤬ꤥ꤬ꤊꤟꤌꤣ ꤊꤟꤛꤢ꤭ꤒꤢꤧ꤭ ꤔꤟꤢ꤬ꤧ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤗꤛꤢꤕꤢ꤭ꤨꤞꤢꤧꤑꤢ꤭ꤩ 

ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤢ꤬ꤜꤟꤢ꤭ꤢ꤬ꤍꤟꤥ ꤛꤢ꤭ꤩ ꤒꤢꤧ꤭ꤗꤟꤢꤩ ꤔꤤ꤯  

ꤢ꤬ꤋꤢ꤭ꤜꤟꤢꤩꤋꤢ꤭ꤙꤛꤢ꤬-  ꤢ꤬ꤋꤢ꤭ꤜꤟꤢꤩ ꤒꤣ꤬ꤖꤥ꤬ꤖꤥ꤬ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤞꤛꤣ꤬ꤢ꤬ꤊꤚꤢ꤭ꤩ ꤚꤢꤪ 

ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤘꤤ꤭ꤘꤛꤢ꤭ ꤥ꤬ꤒꤥ꤬ ꤔꤌꤣ꤬ ꤯  

ꤒꤟꤢ꤭ꤤ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ ꤘꤣ ꤔꤟꤢ꤬ꤧꤜꤥ꤬ꤙꤢ꤬ꤧ ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬- ꤜꤤ꤬ꤢꤨ ꤔꤛꤢꤩ꤭ (ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤙꤢꤪꤓꤝꤥꤙꤢꤪꤜꤟꤢ꤭ ꤔꤢ 

ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤋꤚꤤ),ꤜꤤ꤬ꤢꤨ ꤜꤟꤢꤩꤚꤢ꤭ꤗꤟꤢꤚꤢ꤭ꤘꤛꤢ꤭,  ꤜꤤ꤬ꤙꤥ꤭ ꤔꤢ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢ꤭ꤧ ꤢ꤬ꤞꤢꤧ꤭ ꤔꤢ 

ꤢ꤬ꤜꤟꤛꤢ꤬ꤩ ꤒꤣ꤬ꤙꤢ꤬ ꤜꤟꤢꤪ꤭꤯ 

ꤢ꤬ꤊꤜꤛꤢꤢ꤬ꤊꤜꤥ꤭- ꤙꤤ ꤔꤟꤢ꤬ꤧ ꤗꤛꤢꤕꤢ꤭ꤨꤞꤢꤧꤑꤢ꤭ꤩ ꤒꤢ꤬ꤔꤟꤢ꤬ꤩ ꤒꤟꤢ꤭ꤒꤟꤢ꤬ꤩ ꤟꤢꤪ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢ꤭ꤧ 

ꤒꤣ꤬ꤗꤟꤢ꤭ꤗꤟꤢ꤭ ꤢ꤬ꤋꤢ꤭ꤧ ꤒꤢ꤬ꤔꤟꤢ꤬ꤩꤒꤟꤢ꤭ꤒꤟꤢ꤭ꤒꤟꤢꤩ꤬ꤒꤟꤢꤩ꤬ ꤚꤟꤢꤩ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤣ꤬ꤗꤟꤢ꤭ 

ꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤢ꤬ꤊꤛꤢ꤭ ꤚꤢꤪ ꤚꤢ꤭ꤓꤢꤩ꤬ꤔꤟꤥ꤬ ꤔꤤ꤯ ꤔꤟꤢ꤬ꤧ ꤊꤤ꤬ ꤟꤣ ꤔꤟꤤ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢ꤭ꤧ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤙꤢ꤬ꤧꤊꤛꤢ ꤔꤢ 

ꤔꤟꤢ꤬ꤧ ꤊꤟꤢꤦꤚꤟꤢꤩ ꤗꤛꤢꤕꤢ꤭ꤨꤞꤢꤧꤑꤢ꤭ꤩꤜꤢꤨ꤭ ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤣ꤬ꤗꤟꤢ꤭  ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ ꤟꤢꤩꤗꤢ꤬  ꤔꤟꤢꤧ꤬  ꤊꤟꤢꤦ 

ꤞꤢꤧꤑꤢꤩ꤭ ꤒꤟꤢ꤭ꤒꤟꤢ꤬ꤩ ꤜꤣ ꤕꤟꤥ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢ꤭ꤧ ꤔꤌꤣ꤬ ꤒꤣ꤬ꤗꤟꤢ꤭ ꤢꤍ꤬ꤟꤥꤜꤢ꤬ꤏꤢꤕꤟꤢ꤭꤯ ꤚꤢ꤭ 

ꤒꤟꤢ꤭ꤋꤛꤢ꤭ꤩ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ ꤔꤌꤣ꤬ ꤒꤣ꤬ꤗꤟꤢ꤭ ꤖꤢꤨ ꤔꤟꤢꤧ꤬ꤜꤟꤢꤩꤊꤜꤥ꤭ ꤟꤢꤩꤙꤢ꤬ꤧ ꤕꤝꤟꤥ꤭ꤟꤢꤩꤕꤝꤟꤥ꤭ꤚꤥ꤭ 

ꤔꤌꤣ꤬ ꤔꤤ꤯ ꤔꤟꤢ꤬ꤧ ꤊꤤ꤬ ꤚꤢ꤭ ꤓꤢꤩ꤬ꤏꤢ꤬ꤦ ꤓꤌꤣ꤭ ꤔꤟꤤ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤏꤢ꤬ꤨꤘꤛꤢ꤭ ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ ꤒꤣ꤬ꤑꤢ꤭ꤩ 

ꤞꤌꤣ꤭ꤜꤝꤟꤤ꤭ꤊꤟꤌꤣ꤬ (ꤗꤟꤢꤒꤥ꤬ꤚꤢꤪ) ꤒꤣ꤬ꤔꤝꤥ ꤔꤢ ꤢ꤬ꤗꤟꤢ꤭ꤘꤢꤨ꤬ ꤒꤣꤗ꤬ꤟꤢ꤭ ꤟꤢꤩꤗꤢ꤬ ꤒꤣ꤬ꤜꤢꤧ꤭ 

ꤢ꤬ꤊꤢ꤭ꤨ ꤔꤟꤢꤧ꤬ ꤊꤟꤢꤦ ꤚꤢ꤭ꤓꤢꤩ꤬ꤏꤢ꤬ꤦ ꤓꤌꤣ꤭ ꤔꤟꤤ ꤙꤢꤧ ꤜꤟꤢ꤭ꤪ ꤜꤤ꤬ꤢꤨꤛꤢꤩ꤭ ꤒꤣ꤬ꤙꤢ꤬ꤜꤟꤢ꤭ꤪ 

ꤢ꤬ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤏꤢꤨ꤬ꤘꤛꤢ꤭ ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ ꤕꤟꤢ꤭꤯  

 ꤔꤟꤢ꤬ꤧ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤙꤢꤪꤞꤝꤥꤙꤢꤪꤜꤟꤢ꤭ ꤔꤢ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧꤋꤚꤤ ꤔꤌꤣ꤬ ꤞꤛꤢꤖꤢꤨ ꤢ꤬ ꤊꤟꤢꤦ 

ꤏꤝꤥ꤬ꤏꤢ꤭ꤪꤓꤛꤢ꤬ ꤜꤣ ꤕꤟꤥ ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭, ꤜꤤ꤬ꤛꤢ꤭ꤩ ꤒꤣ꤬ꤙꤢ꤬ ꤢꤨ꤭ ꤙꤢ꤭ꤩꤖꤢꤧꤜꤢ꤭ꤨ ꤢ꤬ꤗꤟꤢ꤭ꤘꤢꤨ꤬ ꤜꤝꤟꤤ꤭ꤗꤟꤢ꤭꤯  

 ꤁꤯ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤞꤢ꤭ꤧ 

 ꤂꤯ ꤛꤢ꤬ꤩꤏꤛꤢꤨꤋꤚꤤ ꤗꤟꤢ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬  

 ꤃꤯ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤥ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤥ꤬ ꤔꤢ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤡꤢꤪꤙꤢ꤬ꤨꤡꤢꤪꤙꤢ꤭ꤧ 

 ꤄꤯ ꤋꤛꤢꤞꤢꤧ ꤘꤣ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧꤋꤚꤤ ꤢ꤬ꤑꤢ꤭ꤩ 



 

ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤤ꤬ꤞꤛꤥ (꤁) 

ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧꤒꤟꤢꤧ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧꤒꤟꤢꤧ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧꤒꤟꤢꤧ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧ    ꤘꤣꤘꤣꤘꤣꤘꤣ    ꤢ꤬ꤞꤢ꤬ꤞꤢ꤬ꤞꤢ꤬ꤞꤢ꤭ꤧꤢ꤭ꤧꤢ꤭ꤧꤢ꤭ꤧ    

ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤜꤟꤛꤢ꤬ꤩ- 

ꤘꤣ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧꤋꤚꤤ ꤓꤢꤨ꤬ꤜꤟꤛꤢ꤬ ꤒꤢ꤬ꤕꤜꤛꤢ꤬ꤩꤒꤛꤢ꤬ꤟꤤ ꤕꤟꤢ꤬ꤧ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤥ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧ 

ꤒꤥ꤬ ꤢ꤬ꤋꤢ꤭ꤧ ꤔꤌꤣ꤬ ꤕꤟꤢ꤬ꤧꤒꤟꤢꤧ꤬ꤥ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧ ꤔꤌꤣ꤬ ꤢ꤬ꤞꤛꤢ ꤔꤢ ꤗꤢ꤬ꤤ꤭ꤒꤢꤩ꤭? 

ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤥ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧ ꤢ꤬ꤜꤟꤛꤢ꤬ꤩ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤜꤣꤙꤢ꤭ ꤔꤢ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤋꤤꤒꤟꤢꤧ꤬ꤜꤟꤢ꤬ꤪ, ꤚꤢꤪ ꤢ꤬ꤥ꤬ꤊꤢ꤭ꤪꤋꤢ꤭ꤨ 

ꤕꤚꤢꤧ ꤔꤌꤣ꤬ ꤔꤢ ꤕꤟꤢ꤬ꤧꤒꤟꤢ꤬ꤧꤥ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤞꤢ꤭ꤧ ꤔꤌꤣ꤬ ꤢ꤬ꤋꤥ ꤡꤢꤪ ꤜꤢꤨ꤭ ꤙꤢꤒꤢ꤭ꤩꤔꤌꤣ꤬ 

ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢ꤭ꤧ ꤢ꤬ꤞꤢꤧ꤭ꤔꤌꤣ꤬ ꤕꤝꤟꤥ꤭ꤖꤟꤌꤣꤖꤟꤌꤣ꤮ ꤢ꤬ꤘꤛꤢꤩꤞꤢꤧꤔꤟꤢꤩꤓꤛꤢ꤬ ꤋꤛꤢꤩ꤭ꤞꤛꤢ ꤕꤟꤢ꤬ꤧ꤯ 

꤁꤯ ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤐꤟꤢꤦꤢ꤬ꤩꤑꤟꤢꤢ꤬ꤩ ꤊꤟꤌꤣ꤭ꤢ꤭ꤨ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧꤛꤢꤩ꤬ꤏꤛꤢꤨꤋꤚꤤ ꤒꤥ꤬ ꤒꤣ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ  ꤔꤌꤣ꤬ 

ꤋꤤ꤭ꤔꤢꤩꤚꤤ꤬ꤡꤟꤛꤢ ꤗꤟꤢ꤬ꤩ ꤢꤧ꤬ꤞꤤ꤭ꤞꤢꤧꤕꤜꤢ꤬ꤪ ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ꤭? (꤂ ꤊꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤞꤢꤨ꤬꤯꤄:꤃-꤄)  

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-----꤯ 

꤂꤯ ꤢ꤭ꤨ ꤙꤢꤩ꤬ꤜꤟꤌꤣ꤭ꤓꤛꤢ꤬ ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤐꤟꤢꤦꤢꤩ꤬ꤑꤟꤢꤢ꤬ꤩ ꤊꤟꤌꤣ꤭ꤢ꤭ꤨ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧ ꤋꤚꤤ ꤒꤥ꤬ 

ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤣ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ꤭? (ꤒꤢꤩ꤭ꤊꤜꤥ꤭ꤗꤟꤢ ꤜꤤ꤬ꤊꤜꤥ꤭ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤚꤛꤢꤜꤣ ꤔꤌꤣ꤬ ꤔꤛꤢꤩ꤭ꤊꤜꤥ꤭꤯) 

(ꤢꤩꤖꤢꤩꤎꤢ꤬ꤨ꤯꤄:꤁꤈)  

(꤁) ꤢ꤬ ꤙꤢ꤬ꤧꤜꤢ꤬ꤡꤟꤢꤨ ꤕꤟꤢ꤭꤯ 

(꤂) ꤥ꤬ ꤒꤢ꤬ꤖꤢ꤭ꤐꤟꤛꤢ꤬ꤩꤊꤛꤢ꤭ ꤔꤢ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬꤯  

(꤃) ꤥ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧ ꤡꤢꤪꤡꤢꤦ꤮ ꤕꤚꤢꤧ ꤒꤢ꤬ꤘꤢ꤬ꤦꤚꤢꤪ ꤢ꤬ꤞꤢꤦ꤯  

(꤄) ꤢ꤬ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤛꤢꤓꤛꤢ꤬ꤩ ꤜꤟꤢ꤬ꤨꤞꤢꤦ ꤚꤢꤪ ꤞꤢꤧꤤ꤬ꤏꤢꤩ꤭ ꤔꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤯ꤪ 

(꤅) ꤞꤛꤢꤖꤢꤨ ꤢ꤬ꤊꤟꤢꤦ ꤞꤢꤧꤑꤢꤩ꤭ꤕꤜꤥ꤭ꤖꤢꤧ ꤙꤢꤧ ꤊꤟꤌꤣ꤭ꤢꤨ꤭ ꤢ꤬ꤑꤢ꤭ꤩ ꤢ꤬ꤙꤤ ꤢ꤬ꤒꤢ꤬ꤕꤟꤢ꤬ꤜꤟꤢ꤭ꤪ ꤟꤢꤪ 

ꤜꤢꤨ꤭꤯  

꤃꤯ ꤘꤣ (ꤢꤩꤖꤢꤩꤎꤢꤨ꤬꤯꤂:꤁-꤃) ꤢ꤬ꤊꤢꤨ꤭ꤔꤌꤣ꤬  



(꤁) ꤘꤣ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤋꤚꤤ ꤘꤛꤢꤩ ꤒꤛꤢ꤬ꤟꤤ ꤕꤟꤢ꤬ꤧ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧ ꤒꤣ꤬ꤡꤟꤢꤨꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧ ꤒꤥ꤬ 

ꤢ꤬ꤋꤢ꤭ꤧ ꤕꤟꤢ꤬ꤧꤒꤟꤢꤧ꤬ꤥ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧ ꤔꤌꤣ꤬ ꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ꤗꤟꤢ꤬ꤩꤖꤢꤨꤒꤢꤩ꤭? 

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-꤯ 

(꤂) ꤕꤟꤢ꤬ꤧ ꤥ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧ ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ꤭? --------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

--꤯ 

(꤃) ꤕꤟꤢ꤬ꤧꤗꤟꤢ ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ ꤘꤣ ------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------꤯  

꤄꤯ ꤘꤣ (ꤢꤩꤖꤢꤩꤎꤢꤨ꤬꤯꤂:꤄-꤅) ꤢ꤬ꤊꤢꤨ꤭ꤔꤌꤣ꤬ -  

(꤁) ꤢ꤭ꤨ ꤙꤢꤩ꤬ꤜꤟꤌꤣ꤭ꤓꤛꤢ꤬ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ꤭? -------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-------꤯ 

(꤂) ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤗꤟꤢ꤬ꤩ ꤕꤟꤢꤩ ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤑꤢꤩ꤭ ꤗꤢ꤬ꤤ꤭ꤒꤢꤩ꤭? -------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

----꤯ 

ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤙꤛꤢꤒꤟꤢꤧ꤬ꤙꤛꤢꤒꤟꤢꤧ꤬ꤙꤛꤢꤒꤟꤢꤧ꤬ꤙꤛꤢꤜꤟꤛꤢ꤬ꤜꤟꤛꤢ꤬ꤜꤟꤛꤢ꤬ꤜꤟꤛꤢ꤬    ꤘꤣꤘꤣꤘꤣꤘꤣ    ꤢ꤬ꤞꤢ꤭ꤧꤢ꤬ꤞꤢ꤭ꤧꤢ꤬ꤞꤢ꤭ꤧꤢ꤬ꤞꤢ꤭ꤧ        

 ꤋꤚꤤꤖꤢꤨ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤥ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧ ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤓꤛꤢ꤬ ꤔꤢ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢ꤬ꤩꤚꤛꤢ 

ꤊꤟꤢ꤬ꤋꤛꤢ꤭ꤩ ꤋꤛꤢ꤭ꤩꤞꤛꤢ, ꤒꤟꤢ꤬ꤧ ꤒꤢ꤬ꤚꤤ꤬ ꤒꤝꤟꤥꤚꤢꤧ꤭ ꤊꤟꤢ꤬ꤋꤛꤢꤩ꤭ ꤋꤛꤢ꤭ꤩꤞꤛꤢ ꤔꤌꤣ꤬ ꤗꤟꤢꤒꤥ꤬, 

ꤗꤟꤢꤒꤣ꤬ꤋꤥꤔꤌꤣ꤬ ꤢ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤓꤛꤢ꤬ ꤔꤢ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤓꤢꤨ꤬ꤜꤟꤛꤢ꤬ ꤒꤢ꤬ꤕꤜꤢ꤬ꤩ ꤜꤟꤢ꤭ꤪꤕꤜꤤ꤭ ꤋꤛꤢ꤭ꤩꤞꤛꤢ 

ꤔꤌꤣ꤬ꤕꤚꤢꤧ꤯ ꤗꤢ꤬ꤔꤢꤚꤢꤪ ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤘꤛꤢꤩꤡꤟꤛꤢ ꤕꤟꤢ꤬ꤧ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤞꤢ꤭ꤧ 

ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ꤥ꤬ ꤕꤚꤢꤧ ꤒꤢꤦ꤮ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧ ꤕꤚꤢꤧ꤯ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤥ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤞꤢ꤭ꤧ 

ꤟꤢꤩꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ꤗꤟꤢ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤔꤟꤛꤣ꤭ꤥ꤬ ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ ꤘꤣ ꤕꤟꤢ꤬ꤧꤊꤢ꤭ꤨ ꤔꤌꤣ꤬ ꤟꤢꤪ꤯  

꤅꤯ ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤐꤟꤢꤦꤢꤩ꤬ꤑꤟꤢꤢ꤬ꤩ ꤢ꤬ꤞꤢꤧꤜꤟꤢꤧ꤬ꤓꤛꤢ꤬ꤔꤟꤤ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧꤋꤚꤤ ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ 

ꤢ꤬ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤥ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧ ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ꤗꤟꤢ꤬ꤩꤖꤢꤨꤒꤢꤩ꤭? 



(꤂ ꤊꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤞꤢ꤬ꤨ꤯꤅:꤁꤇) -------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-----꤯ 

꤆꤯ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤔꤢ꤭ꤪꤓꤝꤟꤥ꤭ꤓꤛꤢ꤬ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧ ꤢ꤬ꤞꤢꤧ꤭ ꤘꤣ ꤕꤟꤢ꤬ꤧꤊꤢ꤭ꤨ ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ꤭?                        

(꤁ ꤕꤢ꤬ꤩꤒꤢ꤬ꤚꤢꤨ꤯ ꤁:꤂꤃) ------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-------꤯ 

꤇꤯ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧ ꤢ꤬ꤞꤢ꤭ꤧ ꤢꤨ꤬ꤡꤢ꤭ꤧꤒꤢ꤬ꤐꤟꤢꤧ ꤘꤣ ꤕꤟꤢ꤬ꤧꤔꤟꤤꤙꤢ꤬ꤧ ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬ ꤗꤢ꤬ꤤ꤭ꤒꤢꤩ꤭? 

(꤂ ꤕꤢ꤬ꤩꤒꤢ꤬ꤚꤢꤨ꤯꤁:꤄) ---------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

--꤯ 

꤈꤯ ꤘꤣ (꤁ ꤛꤥ꤭ꤟꤢ꤬꤯꤃:꤁-꤂)ꤢ꤬ꤊꤢ꤭ꤨꤔꤌꤣ꤬-  

(꤁) ꤘꤣ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤗꤟꤥ꤬ ꤢ꤬ꤋꤢꤨ꤬ ꤢ꤬ꤋꤛꤢꤩ꤭ ꤕꤟꤢ꤬ꤧꤓꤝꤟꤥ꤭ꤓꤛꤢ꤬ ꤗꤢ꤬ꤤ꤭ꤒꤢꤩ꤭? 

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

---꤯ 

(꤂) ꤒꤣ꤬ꤑꤢꤩ꤭ꤋꤢ꤭ꤧ ꤕꤟꤢ꤭ ꤕꤟꤢ꤬ꤧꤞꤛꤢ ꤔꤢ ꤗꤢ꤬ꤤ꤭ꤒꤢꤩ꤭ ꤕꤟꤢ꤭ꤒꤢꤩ꤭? 

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

꤯ 

꤉꤯ ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧ ꤔꤌꤣ꤬ ꤢ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤓꤛꤢ꤬ꤡꤟꤛꤢ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤢ꤬ꤖꤢꤨꤋꤢꤨ꤭ꤖꤢꤨꤗꤢꤪ꤬ 

ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ꤭? (ꤊꤢ꤬ꤜꤢ꤬ꤒꤤ꤯꤃:꤂꤆)  

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

---꤯ 

꤁꤀꤯ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧꤋꤚꤤ ꤤ꤬ꤓꤢ꤬ꤊꤟꤢ꤬ ꤟꤢꤪ ꤕꤟꤢ꤬ꤧ ꤢ꤬ꤋꤢ꤬ꤨꤢ꤬ꤋꤛꤢ꤭ꤩ ꤕꤟꤢ꤬ꤧ ꤊꤜꤝꤤ꤭ꤜꤟꤛꤢ꤭ ꤟꤢꤪ ꤔꤢ 

ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤡꤢꤨꤒꤢꤩ꤭? (ꤊꤢ꤬ꤜꤢ꤬ꤒꤤ꤯꤄:꤄-꤇) (ꤔꤝꤥ ꤓꤢ꤬ꤩ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤒꤥ꤭) 



(꤁) ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤢ꤬ꤡꤟꤢꤦ 

(꤂) ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤢ꤬ꤖꤢꤨ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤔꤟꤤꤙꤢ꤬ꤧ ꤢꤨ꤭ꤡꤢꤧ꤭ꤒꤢ꤬ꤐꤟꤢꤧ 

(꤃) ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧꤗꤟꤢ꤬ꤩꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢ꤬ꤩ 

(꤄) ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧꤗꤟꤢ꤬ꤩꤒꤟꤢꤧ꤬ ꤘꤣ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤢ꤬ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤞꤛꤥꤒꤟꤢ꤬ꤧꤞꤛꤢ꤭ ꤢ꤬ꤜꤟꤢ꤭ꤧ 

꤁꤁꤯ ꤘꤣ ꤕꤟꤢ꤬ꤧꤒꤟꤢꤧ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ ꤢ꤬ꤞꤢ꤭ꤧ ꤢ꤬ꤊꤢꤨ꤭ꤔꤌꤣ꤬ ꤞꤢꤧꤡꤢ꤭ꤏꤢ꤭ꤧꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧ ꤗꤟꤢ꤬ꤩ ꤕꤟꤢꤩ 

ꤕꤟꤢ꤬ꤧ ꤗꤢ꤬ꤤ꤭ꤒꤢꤩ꤭? (ꤚꤥ꤭ꤗꤢꤩ꤬꤯꤈:꤁꤆) 

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

--꤯ 

ꤔꤟꤢ꤬ꤧꤔꤟꤢ꤬ꤧꤔꤟꤢ꤬ꤧꤔꤟꤢ꤬ꤧ    ꤋꤛꤢꤙꤢ꤬ꤧꤋꤛꤢꤙꤢ꤬ꤧꤋꤛꤢꤙꤢ꤬ꤧꤋꤛꤢꤙꤢ꤬ꤧ    ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤤ꤬ꤜꤒꤟꤢ꤬ꤧꤤ꤬ꤜꤒꤟꤢ꤬ꤧꤤ꤬ꤜꤒꤟꤢ꤬ꤧꤤ꤬ꤜꤥ꤬ꤤ꤬ꤜꤟꤛꤢꤥ꤬ꤤ꤬ꤜꤟꤛꤢꤥ꤬ꤤ꤬ꤜꤟꤛꤢꤥ꤬ꤤ꤬ꤜꤟꤛꤢ    ꤕꤟꤢ꤭ꤕꤟꤢ꤭ꤕꤟꤢ꤭ꤕꤟꤢ꤭    

꤁꤂꤯ ꤗꤛꤢꤕꤢ꤭ꤨꤓꤢꤩ꤬ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤤ꤬ꤜꤥ꤬ꤤ꤬ꤜꤛꤢ ꤢ꤬ꤋꤢ꤭ꤏꤛꤢꤩꤋꤢ꤭ꤚꤛꤢ꤬ ꤔꤢ ꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤢ꤬ꤊꤛꤢ꤭ ꤘꤣ 

ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢ꤭ꤧ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤜꤟꤢ꤭ꤧ ꤛꤢꤩ꤭ ꤒꤣ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ ꤢ꤬ꤊꤢ꤭ꤨ꤯ 

(꤁) ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤤ꤬ꤜꤥ꤬ꤤ꤬ꤜꤟꤛꤢ ꤢ꤬ꤋꤢ꤭ꤏꤛꤢꤩꤋꤢ꤭ꤚꤛꤢ꤬ ꤗꤟꤢꤒꤥ꤬ ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬ ꤗꤢ꤬ꤢ꤭ꤨꤕꤢꤩ꤭? 

(ꤡꤛꤢ꤭ꤩꤗꤢ꤬ꤎꤣ꤬꤯꤁:꤁꤃) -------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

--꤯ 

(꤂) ꤗꤢ꤬ꤢ꤭ꤨꤕꤢꤩ꤭ ꤤ꤬ꤜꤥ꤬ꤤ꤬ꤜꤟꤛꤢ ꤢ꤭ꤨ ꤕꤟꤢ꤭ꤩ? (ꤗꤢꤞꤢꤧ꤯ ꤄:꤁-꤃)  

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-------------------------------------------------------------------------------------------------------꤯  

(꤃) ꤗꤢ꤬ꤤ꤭ꤒꤢꤩ꤭ ꤡꤝꤤ꤬ ꤔꤟꤛꤣ꤭ ꤕꤟꤢ꤬ꤧ ꤘꤣ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤤ꤬ꤜꤥ꤬ꤤ꤬ꤜꤟꤛꤢ ꤢ꤬ꤊꤢ꤭ꤨ ꤒꤢꤩ꤭? 

(ꤡꤛꤢ꤭ꤩꤗꤢ꤬ꤎꤣ꤬꤯꤁:꤁꤄) 

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

--꤯ 

꤁꤃꤯ ꤒꤢ꤬ꤔꤢ꤬ꤩꤒꤟꤢ꤭ꤒꤟꤢ꤬ꤩ ꤗꤛꤢꤗꤛꤢ (꤁ ꤊꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤞꤢꤨ꤬꤯ ꤁꤀:꤁꤃) ꤔꤌꤣ꤬- 



(꤁) ꤔꤟꤢ꤬ꤧ ꤏꤤ꤭ꤒꤣ꤬ꤙꤢꤧ꤬ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤤ꤬ꤜꤥ꤬ꤤ꤬ꤜꤟꤛꤢ ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ ꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ꤋꤥꤊꤜꤢ꤭ꤪ ꤓꤌꤣ꤭ꤒꤥ꤬ 

ꤢ꤬ꤕꤟꤛꤢꤢ꤬ꤏꤢꤧ꤭ ꤊꤜꤢ꤭ꤪ ꤔꤢ ꤢ꤭ꤨꤚꤟꤌꤣ꤬ ꤏꤤ꤭ꤒꤣ꤬ꤙꤢ꤬ꤧ  ꤜꤟꤌꤣ꤭ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ꤯(ꤒꤢꤩ꤭ꤊꤜꤥ꤭ ꤜꤤ꤬ꤕꤜꤢ꤬ꤪ 

ꤘꤣ ꤢ꤬ꤒꤥ꤭) 

 ꤒꤥ꤭  -   ꤞꤢꤦ 

(꤂) ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤙꤢꤩ꤬ꤥ꤬ ꤒꤢ꤬ꤘꤢ꤬ꤦ ꤕꤟꤢꤩꤕꤟꤢ꤬ꤧ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤤ꤬ꤜꤥ꤬ꤤ꤬ꤜꤟꤛꤢ ꤘꤣ ꤕꤟꤢꤧ꤬ꤑꤢ꤭ꤩ ꤙꤢ꤮ ꤒꤢ꤭ꤩ? 

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-----꤯ 

(꤃) ꤙꤤ ꤕꤟꤢ꤬ꤧꤋꤛꤢꤙꤢ꤬ꤧ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤕꤟꤛꤢꤒꤟꤢ꤬ꤧꤏꤢ꤭ꤧ ꤢ꤬ꤋꤢ꤭ꤧ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤗꤟꤢ꤬ꤩꤡꤝꤟꤥ 

ꤕꤟꤢ꤬ꤧꤖꤢꤨꤒꤢꤩ꤭? 

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

----꤯ 

ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢ꤬ꤩꤕꤢꤩꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢ꤬ꤩꤕꤢꤩꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢ꤬ꤩꤕꤢꤩꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢ꤬ꤩꤕꤢꤩ    ꤘꤣꤘꤣꤘꤣꤘꤣ    ꤔꤟꤢ꤬ꤧꤑꤢ꤭ꤩꤔꤟꤢ꤬ꤧꤑꤢ꤭ꤩꤔꤟꤢ꤬ꤧꤑꤢ꤭ꤩꤔꤟꤢ꤬ꤧꤑꤢ꤭ꤩ        

꤁꤄꤯ ꤗꤢ꤬ꤢꤨ꤭ꤕꤟꤢ꤭ꤩ ꤘꤛꤢꤩ ꤕꤟꤢ꤬ꤧ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢ꤬ꤩꤕꤢꤩ ꤒꤟꤢꤧ꤬ ꤕꤢ꤭ꤩ? (꤁ ꤊꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤞꤢꤨ꤬ ꤁꤅: ꤅꤇) 

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------꤯ 

꤁꤅꤯ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤗꤟꤢ꤬ꤩꤕꤢꤩ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤞꤢꤦ ꤔꤢ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤤ꤬ꤜꤥ꤬ꤤ꤬ꤜꤟꤛꤢ ꤢ꤬ꤊꤜꤛꤢꤢ꤬ꤊꤜꤥ꤭ (꤂) ꤡꤣ꤬꤯           

(꤁ ꤛꤥ꤭ꤟꤢ꤬꤯ ꤅:꤄)  

(꤁) --------------------------------------------------------------------------------------------------------꤯ 

(꤂) -------------------------------------------------------------------------------------------------------꤯ 

꤁꤆꤯ ꤘꤣ ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧꤐꤟꤢꤦꤢ꤬ꤩꤑꤟꤢꤢꤩ꤬ ꤒꤟꤢ꤬ꤧ ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ ꤢ꤬ꤞꤢꤧꤕꤜꤢ꤬ꤪꤊꤢꤨ꤭ꤔꤌꤣ꤬ ꤗꤢ꤬ꤢꤨ꤭ꤕꤢ꤭ꤩ ꤥ꤬ꤕꤢꤩ꤭? 

(꤁) ꤂ ꤊꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤞꤢ꤬ꤨ꤯ ꤆:꤁꤆ (꤂) ꤢꤩꤖꤢꤩꤎꤢ꤬ꤨ꤯꤃:꤁꤇ (꤃) ꤁ ꤊꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤞꤢ꤬ꤨ꤯ ꤃:꤁꤆  

꤁꤇꤯ ꤞꤛꤢꤖꤢꤨ ꤋꤚꤤꤖꤢꤨ ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ ꤊꤟꤢꤦꤗꤟꤢ꤬ꤩꤕꤢꤩ ꤊꤛꤢ꤭ ꤢꤧ꤬ꤞꤤ꤭ ꤋꤢ꤬ꤨꤚꤛꤢ꤬ ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭ ꤗꤢ꤬ꤢꤨ꤭ꤕꤢ꤭ꤩ 

ꤒꤢ꤬ꤓꤝꤥꤒꤢ꤬ꤏꤛꤢ꤬ ꤢꤧ꤬ꤞꤤ꤭ꤕꤢ꤭ꤩ? (꤁ ꤛꤥ꤭ꤟꤢ꤬ ꤄:꤄)  



-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------꤯ 

 ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢ꤭ꤧ ꤢ꤬ꤗꤟꤢ꤭ꤘꤢ꤬ꤨ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤘꤛꤢꤩꤜꤟꤌꤣ꤭ꤜꤤ꤭ꤖꤥ ꤚꤛꤢ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤗꤟꤢ꤬ꤩꤕꤢꤩ ꤒꤟꤢ꤬ꤧ 

ꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤢ꤬ꤊꤛꤢ꤭ ꤔꤌꤣ꤬ ꤗꤢ꤬ (ꤜꤤ꤬ꤚꤥ꤭ꤗꤢ꤬ꤩ꤯꤈) ꤔꤌꤣ꤬ꤟꤢꤪ꤯ (ꤒꤢ꤬ꤚꤢꤨ꤮ ꤒꤥ꤭ꤗꤢꤔꤟꤤꤚꤛꤢ 

ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤢꤪꤜꤟꤛꤢ꤬ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤗꤟꤢ꤭ꤖꤢꤨ ꤁, ꤂, ꤁꤃, ꤂꤆, ꤃꤂-꤃꤉ ꤢ꤬ꤊꤢ꤭ꤨ ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ 

ꤔꤤ꤯  

꤁꤈꤯ ꤞꤛꤢꤖꤢꤨ ꤔꤟꤢ꤬ꤧ ꤊꤟꤢꤦ ꤒꤟꤢ꤭ ꤒꤟꤌꤣ ꤊꤛꤢ꤭ ꤘꤣ ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ꤚꤤ꤬ꤡꤟꤛꤢ ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤣ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ 

ꤢ꤬ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤤ꤬ꤜꤥ꤬ꤤ꤬ꤜꤟꤛꤢ ꤢ꤬ꤊꤢ꤭ꤨ ꤒꤥ꤬ ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭ ꤔꤟꤢ꤬ꤧ ꤒꤥ꤭ꤗꤟꤢ꤬ꤩ ꤖꤢꤨꤒꤢ꤭ꤩ? 

(ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧꤞꤤꤖꤢꤧꤍꤟꤥ꤯꤄:꤁꤄,꤁꤅) -----------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------꤯ 

꤁꤉꤯ ꤘꤣ (ꤡꤛꤢꤩꤗꤢ꤬ꤎꤣ꤬꤯꤄:꤇) ꤢ꤬ꤊꤢ꤭ꤨ ꤔꤌꤣ꤬ ꤢ꤬ ꤐꤟꤢ꤭ꤨꤜꤟꤌꤣ꤭ ꤕꤟꤢꤩꤕꤟꤢ꤬ꤧ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢ꤬ꤩꤕꤢꤩ 

ꤢ꤬ꤊꤜꤛꤢꤢ꤬ꤊꤜꤥ꤭ ꤢ꤬ꤒꤟꤥ ꤔꤛꤢ꤭ꤩꤒꤟꤥ ꤔꤌꤣ꤬ ꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ꤤ꤭ꤒꤢꤩ꤭?  

(꤁)-----------------------------------------------------------------------------------------------------------꤯ 

(꤂) -----------------------------------------------------------------------------------------------------------꤯ 

 ꤞꤛꤢꤖꤢꤨ ꤕꤟꤢ꤬ꤧꤊꤟꤢꤦ ꤔꤟꤤꤘꤢ꤭ꤡꤟꤢꤨ꤭ꤢ꤬ꤩ ꤙꤢꤧ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤢ꤬ꤜꤟꤢ꤭ꤢ꤬ꤍꤟꤥ ꤢ꤬ꤑꤢ꤭ꤩ 

ꤕꤟꤢ꤬ꤧꤙꤢ꤬ꤧ ꤘꤛꤢꤩꤜꤟꤛꤢ꤬ ꤙꤢꤧ ꤜꤟꤢꤪ꤭ ꤕꤟꤢ꤬ꤧ ꤔꤟꤢꤩꤊꤜꤢꤪ, ꤞꤢꤧꤕꤜꤢ꤬ꤪ ꤘꤣ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ 

ꤢ꤬ꤒꤢ꤬ꤋꤢ꤬ꤨꤊꤢ꤭ꤨ꤯ ꤞꤛꤢꤖꤢꤨ ꤕꤟꤢ꤬ꤧ ꤊꤟꤢꤦ ꤏꤢ ꤕꤢꤩꤊꤛꤢ꤭ ꤋꤤ꤭ꤔꤢꤩꤚꤤ꤬ꤡꤟꤛꤢ ꤋꤢ꤬ꤨꤊꤜꤢꤪ ꤔꤌꤣ꤬ 

ꤒꤣ꤬ꤘꤟꤌꤣ꤭ ꤢ꤬ꤑꤢ꤭ꤩ ꤕꤟꤢ꤬ꤧꤙꤢ꤬ꤧ ꤔꤢꤪ꤭ꤢ꤬ꤩ ꤞꤢꤧꤡꤢ꤭ꤏꤢ꤭ꤧ ꤏꤤꤘꤢꤦ꤬ ꤘꤣ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤘꤛꤢꤩꤓꤌꤣ꤭ ꤟꤢꤪ 

ꤕꤟꤢ꤬ꤧ ꤔꤌꤣ꤬꤯  

꤂꤀꤯ ꤙꤤ ꤕꤟꤢ꤬ꤧ ꤏꤢ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤏꤢ ꤘꤣꤞꤢ꤬ꤨꤘꤣꤞꤢꤧ ꤒꤢ꤬ꤊꤛꤢꤩ꤭ ꤢ꤬ꤋꤢꤧ꤭ꤔꤌꤣ꤬ ꤒꤢ꤬ꤊꤟꤌꤣ꤬ꤒꤢ꤬ꤙꤢ꤭ꤧ 

(꤃)ꤡꤣ꤬ ꤘꤣ ꤢ꤬ ꤘꤛꤢꤩꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤗꤟꤢꤩ꤬ꤕꤢꤩ ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬ ꤗꤢꤤ꤭ꤒꤢꤩ꤭? (ꤢꤩꤖꤢꤩꤞꤢꤨ꤬꤯꤆:꤁꤆,꤁꤇) 

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------꤯ 

꤂꤁꤯ ꤞꤛꤢꤖꤢꤨ ꤕꤟꤢ꤬ꤧ ꤊꤟꤢꤦ ꤜꤢ꤬ꤋꤢꤦ ꤒꤟꤢ꤭ ꤊꤛꤢ꤭ ꤘꤣ  ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤞꤢꤦ ꤢ꤬ꤒꤢ꤬ꤋꤢ꤬ꤨꤊꤢꤨ꤭ ꤒꤥ꤬ ꤢ꤬ꤑꤢ꤭ꤩ 

ꤕꤟꤢ꤬ꤧ ꤒꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤒꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤭ ꤗꤟꤢ꤬ꤩ ꤒꤟꤢ꤭ꤒꤢꤦ꤭ ꤥ꤬ꤔꤟꤢ꤬ꤩꤡꤟꤛꤢ ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ꤭?  

(꤁) (ꤜꤤ꤬ꤓꤢ꤬ꤨꤞꤢꤧꤓꤛꤢ꤬꤯꤁꤁꤉:꤁꤁) -----------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------꤯ 



(꤂) (ꤗꤢꤞꤢꤧ꤯꤂꤆:꤄꤁) -------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------꤯ 

ꤕꤟꤢ꤬ꤧꤕꤟꤢ꤬ꤧꤕꤟꤢ꤬ꤧꤕꤟꤢ꤬ꤧ    ꤙꤢꤪꤞꤝꤥꤙꤢꤪꤜꤟꤢ꤭ꤙꤢꤪꤞꤝꤥꤙꤢꤪꤜꤟꤢ꤭ꤙꤢꤪꤞꤝꤥꤙꤢꤪꤜꤟꤢ꤭ꤙꤢꤪꤞꤝꤥꤙꤢꤪꤜꤟꤢ꤭    ꤔꤟꤤꤔꤟꤤꤔꤟꤤꤔꤟꤤ    ꤋꤛꤢ꤭ꤩꤞꤛꤢꤋꤛꤢ꤭ꤩꤞꤛꤢꤋꤛꤢ꤭ꤩꤞꤛꤢꤋꤛꤢ꤭ꤩꤞꤛꤢ    ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬    ꤔꤢꤔꤢꤔꤢꤔꤢ    ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤕꤛꤢꤛꤢꤧꤜꤟꤛꤢ꤬ꤊꤟꤢ꤬ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤕꤛꤢꤛꤢꤧꤜꤟꤛꤢ꤬ꤊꤟꤢ꤬ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤕꤛꤢꤛꤢꤧꤜꤟꤛꤢ꤬ꤊꤟꤢ꤬ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤕꤛꤢꤛꤢꤧꤜꤟꤛꤢ꤬ꤊꤟꤢ꤬    

ꤒꤒꤒꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤦꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤦꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤦꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤦ    

 ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤘꤛꤢꤩ ꤓꤌꤣ꤭ ꤟꤢꤪ ꤕꤟꤢ꤬ꤧ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢ꤬ꤩꤕꤢꤩ ꤒꤟꤢꤧ꤬, ꤓꤌꤣ꤭ ꤢ꤬ꤗꤟꤢ꤬ꤩꤏꤤ꤭ꤕꤜꤢꤧ 

ꤊꤟꤢ꤬ꤓꤌꤣ꤭ ꤟꤢꤪ ꤕꤟꤢ꤬ꤧ ꤘꤣ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤦꤒꤟꤢꤧ꤬ꤥ꤬ꤚꤢ꤬ ꤢ꤬ꤊꤢ꤭ꤨꤟꤢꤪ, ꤒꤢ꤬ꤘꤣ꤬ꤚꤢꤪ ꤕꤟꤢꤧ꤬ꤘꤛꤢꤒꤢ꤬ꤊꤜꤝꤥ꤬ 

ꤊꤛꤢ꤭ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ ꤗꤟꤢ꤬ꤩꤙꤝꤤꤗꤟꤢ꤬ꤩꤒꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤭ꤩ ꤕꤟꤢ꤬ꤧ, ꤓꤌꤣ꤭ ꤕꤟꤢ꤬ꤧ ꤗꤟꤢ꤬ꤩꤋꤛꤢ꤭ꤩ 

ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤦ ꤔꤌꤣ꤬ ꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ꤒꤥ꤭ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤢ꤬ꤞꤢꤧꤕꤜꤢꤪ꤬ ꤒꤥ꤬꤯ ꤖꤢꤨꤔꤌꤣ꤬ ꤢ꤬ꤋꤢꤨ꤬ꤢ꤬ꤋꤛꤢ꤭ꤩ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤦ 

ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ꤗꤟꤢ꤬ꤩꤏꤢꤧ꤭ ꤔꤛꤢ꤬ꤡꤢꤪ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤢ꤬ꤞꤢꤧꤕꤜꤢ꤬ꤪ ꤓꤌꤣ꤭ ꤢ꤬ꤗꤟꤢ꤬ꤩꤕꤛꤢꤩꤊꤛꤢ꤭ 

ꤕꤟꤢ꤬ꤧꤒꤟꤢꤧ꤬ꤙꤢꤪꤞꤝꤥꤙꤢꤪꤜꤟꤢ꤭ꤜꤢꤨ꤭ ꤔꤢ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬꤯  

꤂꤂꤯ ꤘꤣ (꤁ ꤛꤥ꤭ꤟꤢ꤬꤯꤁:꤉) ꤢ꤬ꤊꤢꤨ꤭ꤔꤌꤣ꤬- 

(꤁) ꤞꤛꤢꤖꤢꤨ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤊꤟꤢꤦ ꤕꤜꤝꤥ꤭ꤊꤛꤢ꤭ ꤕꤟꤢ꤬ꤧ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤦ ꤢ꤬ꤑꤢ꤭ꤩ ꤕꤟꤢ꤬ꤧꤙꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢ꤬ꤩ 

ꤗꤢ꤬ꤤ꤭ꤒꤢꤩ꤭? 

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------꤯ 

(꤂) ꤙꤤ ꤕꤟꤢ꤬ꤧ ꤕꤟꤛꤢꤛꤢꤧꤜꤟꤛꤢ꤬ꤊꤟꤢ꤬ ꤟꤢꤪ ꤕꤟꤢ꤬ꤧꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤦ ꤘꤣ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤑꤢ꤭ꤩꤟꤛꤢ꤭ 

ꤢ꤬ꤋꤢ꤭ꤧ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤢꤪꤜꤟꤛꤢ꤬ ꤒꤟꤢꤧ꤬ ꤘꤣ ꤕꤟꤢꤧ꤬ꤑꤢꤩ꤭ (꤂) ꤡꤣ꤬ ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬ ꤗꤢ꤬ꤤ꤭ꤒꤢꤩ꤭? 

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------꤯ 

꤂꤃꤯ (꤁ ꤛꤥ꤭ꤟꤢ꤬꤯꤁:꤇) ꤟꤢꤩ ꤔꤢ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤙꤢꤪꤞꤝꤥꤙꤢꤪꤜꤟꤢ꤭ꤜꤢ꤭ꤨ ꤔꤢ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤔꤢ 

ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤏꤤ꤭ꤕꤜꤤ꤭ꤊꤛꤢ꤭ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤦꤒꤟꤢꤧ꤬ꤥ꤬ꤚꤢ꤬ ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤓꤛꤢ꤬ ꤕꤚꤝꤟꤥꤜꤢ꤭ꤨ꤯ 

ꤢ꤬ꤒꤥ꤭  - ꤢ꤬ꤞꤢꤦ  

꤂꤄꤯ ꤘꤣ (ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧꤞꤤꤖꤢꤧꤍꤟꤥ꤯꤂꤈:꤁꤃) ꤢ꤬ꤊꤢ꤭ꤨ ꤔꤌꤣ꤬  

(꤁) ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ꤭ꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ ꤔꤟꤤꤙꤢ꤬ꤧꤡꤟꤛꤢ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤘꤢ꤬ꤨꤐꤟꤢꤓꤛꤢ꤬ꤞꤢ꤭ꤧ ꤒꤥ꤬ ꤒꤢꤩ꤭? 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------꤯ 

(꤂) ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ꤭ ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ ꤔꤟꤤꤙꤢ꤬ꤧ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤢ꤬ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤞꤢꤧꤐꤟꤢ꤬ꤪ ꤒꤢꤩ꤭? 



--------------------------------------------------------------------------------------------------------꤯ 

 ꤗꤛꤢꤕꤢ꤭ꤨꤞꤢꤧꤑꤢ꤭ꤩ ꤋꤝꤤꤘꤢ꤬ꤠꤤ꤬ ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤕꤟꤛꤢꤛꤢꤧꤜꤟꤛꤢ꤬ꤊꤟꤢ꤬ ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤦ ꤘꤣ 

(ꤜꤤ꤬ꤓꤢꤨ꤬ꤞꤢꤧꤓꤛꤢ꤬꤯꤅꤁) ꤢ꤬ꤊꤢ꤭ꤨꤔꤌꤣ꤬ꤔꤤ꤯ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤗꤟꤢ꤭ꤖꤢꤨ (꤁꤀-꤁꤃) ꤢ꤬ꤢꤨ꤭ꤔꤌꤣ꤬ ꤢ꤬ꤊꤝꤤ꤭ꤓꤛꤢ꤬ 

ꤗꤢ꤬ꤤ꤭ꤒꤢꤩ꤭ꤔꤌꤣ꤬ ꤒꤥ꤭ꤗꤟꤢ ꤒꤟꤢ꤭ꤒꤟꤢ꤬ꤩ ꤔꤤ꤮꤯  

꤂꤅꤯ ꤟꤣ ꤒꤟꤢ꤭ꤒꤟꤢ꤭ꤒꤟꤢ꤬ꤩꤒꤟꤢꤩ꤬ ꤊꤟꤢ꤬ꤋꤛꤢ꤭ꤩ ꤋꤛꤢ꤭ꤩꤞꤛꤢ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤏꤢꤨ꤬ꤘꤛꤢ꤭ ꤘꤣ ꤔꤟꤢ꤬ꤧ 

ꤚꤢ꤭ꤓꤢꤩ꤬ꤏꤢ꤬ꤦ ꤓꤌꤣ꤭ꤟꤢꤪ ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ ꤔꤤ꤯ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢ꤭ꤧ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤓꤢꤨ꤬ꤚꤛꤢ꤭ꤓꤛꤢ꤬ ꤔꤟꤢ꤬ꤧ ꤞꤢꤧꤕꤜꤢ꤬ꤪ 

ꤔꤌꤣ꤬ ꤙꤤꤒꤢꤩ꤭ ꤒꤣ꤬ꤗꤟꤢ꤭ ꤒꤢꤩ꤭? ꤖꤢꤨ ꤢ꤬ꤓꤢ꤬ꤨꤚꤛꤢ꤭ꤓꤛꤢ꤬ꤔꤟꤢꤧ꤬ ꤔꤛꤣ ꤔꤟꤢ꤬ꤧ ꤊꤟꤢꤦꤚꤢ꤭ꤩ ꤊꤚꤝꤟꤥ꤭ 

ꤥ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧ ꤒꤟꤢ꤭ꤕꤜꤛꤢꤩ꤬ꤟꤛꤢ꤭ ꤊꤟꤌꤣ꤭ ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ꤭? ꤚꤢ꤭ꤓꤢ꤬ꤩ ꤒꤟꤢ꤭ꤒꤟꤢ꤭ꤒꤟꤢꤩ꤬ꤒꤟꤢ꤬ꤩ ꤢꤧ꤬ ꤘꤣ 

ꤢ꤬ꤜꤟꤢ꤭ꤧ ꤛꤢꤩ꤭ ꤔꤤ꤯ 

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

---------------------------------------------------------------------------------------------------------꤯ 

 

ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤤ꤬ꤞꤛꤥꤒꤟꤢꤧ꤬ꤤ꤬ꤞꤛꤥꤒꤟꤢꤧ꤬ꤤ꤬ꤞꤛꤥꤒꤟꤢꤧ꤬ꤤ꤬ꤞꤛꤥ    ((((꤂)꤂)꤂)꤂)    

ꤛꤢꤩ꤬ꤏꤛꤢꤨꤋꤚꤤꤛꤢꤩ꤬ꤏꤛꤢꤨꤋꤚꤤꤛꤢꤩ꤬ꤏꤛꤢꤨꤋꤚꤤꤛꤢꤩ꤬ꤏꤛꤢꤨꤋꤚꤤ    ꤗꤢ꤬ꤗꤢ꤬ꤗꤢ꤬ꤗꤢ꤬    ꤢ꤬ꤢꤢ꤬꤬ꤢ꤬ꤗꤟꤢꤗꤟꤢꤗꤟꤢꤗꤟꤢ    ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧ    

ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ꤜꤟꤢꤪ꤭꤮ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ꤜꤟꤢꤪ꤭꤮ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ꤜꤟꤢꤪ꤭꤮ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ꤜꤟꤢꤪ꤭꤮    ꤕꤜꤤ꤭ꤕꤜꤤ꤭ꤕꤜꤤ꤭ꤕꤜꤤ꤭    ꤢ꤬ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤢ꤬ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤢ꤬ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤢ꤬ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬    

꤁꤯ ꤘꤣ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ ꤊꤢ꤭ꤨ ꤔꤌꤣ꤬ ꤢꤨ꤭ꤙꤢ꤬ꤩꤜꤟꤌꤣ꤭ꤓꤛꤢ꤬ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤛꤢ꤬ꤩꤏꤛꤢꤨ ꤢ꤬ꤗꤝꤟꤤ꤭ ꤔꤢ-  

(꤁) (ꤛꤥ꤭ꤟꤢ꤬꤯ ꤁꤃:꤁꤃) ----------------------------------------------------------------------------------꤯ 

(꤂) (ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧꤘꤣ꤬ꤑꤢ꤭꤯ ꤂:꤃꤆) --------------------------------------------------------------------------꤯ 

(꤃) (ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧꤘꤣ꤬ꤑꤢ꤭꤯꤁꤀:꤃꤆) -------------------------------------------------------------------------꤯  

(꤄) (ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤘꤛꤢꤩꤜꤟꤌꤣ꤭ꤓꤛꤢ꤬꤯꤁꤉:꤁꤆) -----------------------------------------------------------꤯ 



꤂꤯ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤛꤢ꤬ꤩꤏꤛꤢꤨ ꤔꤌꤣ꤬ ꤢ꤬ꤗꤟꤢꤜꤢ꤬ꤊꤥ꤭ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤢ꤬ꤖꤢꤨꤋꤢ꤭ꤨ ꤓꤌꤣ꤭꤮ ꤒꤥ꤬ 

ꤢ꤬ꤗꤟꤢꤜꤢ꤬ꤊꤥ꤭ ꤕꤟꤚꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢ꤬ꤩꤏꤤ꤭ꤕꤜꤢꤧꤊꤟꤢ꤬ ꤢꤨ꤭ ꤒꤣ꤬ꤕꤟꤚꤢ꤬ꤧ ꤔꤌꤣ꤬ ꤔꤟꤢ꤬ꤧ ꤘꤛꤢꤩꤜꤟꤌꤣ꤭ ꤗꤛꤢ 

ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤟꤢꤩꤊꤜꤢ꤬ꤪꤟꤢꤩꤗꤢ꤬ (꤂)ꤡꤣ꤬꤯ (ꤊꤢ꤬ꤜꤢꤪ꤬ꤎꤢꤧ꤯꤁:꤁꤆-꤁꤇)  

(꤁) ꤢ꤬ꤗꤟꤢ꤬ꤩꤊꤜꤢ꤬ꤪꤗꤟꤢ꤬ꤩꤗꤢ꤬ ꤜꤟꤢ꤭ꤪ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤜꤟꤢ꤭ꤪ꤮ ꤕꤜꤤ꤭ ꤔꤢ ꤢ꤬ꤒꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤭ꤩ꤯ 

(꤂) ꤢ꤬ꤟꤢꤩꤏꤥ꤬ꤜꤟꤌꤣ꤭ ꤕꤟꤢꤩ ꤢꤨ꤭ ꤖꤢꤧ꤭ꤢ꤬ꤘꤢ꤬ ꤔꤢ ꤗꤟꤌꤣꤢꤩꤠꤢ ꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤢ꤬ꤊꤛꤢ꤭꤯ 

(꤃) ꤢ꤬ꤟꤢꤩꤏꤥ꤬ꤜꤟꤌꤣ꤭ ꤕꤟꤢꤩ ꤢꤨ꤭ ꤟꤢꤩ꤬ꤋꤢ꤬ꤨꤓꤝꤟꤥ꤭ꤜꤢꤨ ꤗꤟꤢꤪꤋꤢ꤬ꤨꤓꤝꤟꤥ꤭ꤞꤢ꤭ꤧ ꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤢ꤬ꤊꤛꤢ꤭꤯  

(꤄) ꤢ꤬ꤧꤗꤢ꤬ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧ ꤘꤣ ꤢ꤬ ꤙꤛꤢꤜꤟꤛꤢ꤬ꤒꤢꤩ꤭ꤜꤟꤛꤢ꤬ ꤒꤟꤢ꤬ꤧ ꤘꤣ ꤕꤟꤢ꤬ꤧ ꤗꤛꤢꤓꤛꤢ꤬ꤩ ꤓꤌꤣ꤭ ꤟꤢꤪ 

ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ ꤔꤢ ꤕꤟꤢ꤬ꤧ ꤗꤛꤢꤓꤛꤢ꤬ꤩ ꤒꤛꤢ꤬ꤟꤤꤒꤥ꤬ ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ꤯  

(꤅) ꤢ꤬ ꤙꤛꤢꤜꤟꤛꤢ꤬ꤓꤌꤣ꤭ ꤟꤢ꤬ꤩꤋꤢꤨ꤬ ꤔꤢ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤜꤟꤢꤪ꤭꤮ ꤕꤜꤤ꤭ ꤚꤢꤪ ꤢ꤬ ꤙꤢꤩ꤬ꤥ꤬ ꤒꤢ꤬ꤔꤢ ꤊꤛꤢ꤭꤯ 

꤃꤯ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧꤛꤢꤩ꤬ꤏꤛꤢꤨ ꤔꤌꤣ꤬ ꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ꤗꤟꤢ --------------------------------------------------------------

-------------------------------------------------------------------------------------------------ꤢ꤬ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧ꤯ 

(ꤚꤥ꤭ꤗꤢ꤬ꤩ꤯꤁꤄:꤉) 

꤄꤯ ꤘꤣ (ꤖꤤꤜꤤ꤬ꤕꤤ꤬꤯꤂:꤉-꤁꤁) ꤢ꤬ꤊꤢ꤭ꤨꤔꤌꤣ꤬  

(꤁) ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤗꤟꤢ꤬ꤩ ꤕꤟꤢꤩ ꤟꤢꤪ ꤢ꤬ꤖꤢꤨꤋꤢ꤭ꤨ ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭ ꤗꤢ꤬ꤤ꤭ꤒꤢꤩ꤭?  

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------꤯ 

(꤂) ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤙꤢ꤬ꤧꤙꤛꤢ ꤜꤟꤢꤪ꤭꤮ ꤕꤜꤤ꤭ ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ ꤢꤨ꤭ ꤙꤢꤧ꤬ ꤗꤟꤢ꤬ꤩ ꤢꤧ꤬ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ꤭ ꤕꤟꤢ꤭ꤒꤢꤩ꤭? 

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------꤯ 

꤅꤯ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤥ꤬ꤊꤢꤨ ꤒꤣ꤬ꤗꤟꤢ꤬ꤨ ꤢ꤬ꤊꤢ꤭ꤨꤔꤌꤣ꤬ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧꤛꤢꤩ꤬ꤏꤛꤢꤨ ꤓꤝꤟꤥ꤭ 

ꤗꤢ꤬ꤤ꤭ꤒꤢꤩ꤭?(ꤊꤢ꤬ꤜꤢ꤬ꤪꤎꤢꤧ꤯꤁:꤁꤈)  

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------꤯ 

꤆꤯ (꤁ ꤊꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤞꤢꤨ꤬꤯꤆:꤁꤉-꤂꤀) ꤟꤢꤩ ꤔꤢ- 

(꤁) ꤕꤟꤢ꤬ꤧꤓꤝꤟꤥ꤭ꤓꤛꤢ꤬ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤢ꤬ꤒꤟꤢ꤬ꤧ ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ꤭? 



-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

---------------------------------------------------------------------------------------------------------꤯ 

(꤂) ꤖꤢꤨꤔꤌꤣ꤬ ꤚꤢꤪ ꤕꤟꤢ꤬ꤧꤙꤢ꤬ꤧ ꤗꤟꤢꤩ꤬ ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ꤭?  

ꤢꤪꤜꤟꤛꤢ꤬ꤢꤪꤜꤟꤛꤢ꤬ꤢꤪꤜꤟꤛꤢ꤬ꤢꤪꤜꤟꤛꤢ꤬    ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧꤋꤚꤤꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧꤋꤚꤤꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧꤋꤚꤤꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧꤋꤚꤤ    ꤔꤢꤔꤢꤔꤢꤔꤢ    ꤔꤟꤢ꤬ꤧꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤔꤟꤢ꤬ꤧꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤔꤟꤢ꤬ꤧꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤔꤟꤢ꤬ꤧꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬    ꤔꤌꤣ꤬ꤔꤌꤣ꤬ꤔꤌꤣ꤬ꤔꤌꤣ꤬꤯꤯꤯꤯    

꤇꤯ ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧꤘꤣ꤬ꤑꤢ꤭ꤒꤟꤢꤧ꤬ ꤋꤢ꤭ꤨꤕꤢꤪꤜꤢꤨ ꤡꤛꤣ ꤘꤛꤢ꤬ꤊꤛꤢ꤭ ꤟꤢ꤬ꤩꤋꤢ꤬ꤨ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤍꤟꤢ꤬ꤨꤘꤢ꤬ꤨꤕꤚꤤ꤬ꤘꤢ꤬ꤨ 

ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ ꤖꤢꤨ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤥ꤬ꤜꤣꤥ꤬ꤊꤜꤢ꤭ꤪ  ꤔꤌꤣ꤬ ꤕꤚꤢꤧ ꤗꤟꤢ꤬ꤩꤒꤢꤩ꤭? (ꤖꤤꤜꤤ꤬ꤕꤤ꤬꤯꤄:꤈)  

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------꤯ 

꤈꤯ ꤋꤢ꤭ꤨꤕꤢꤪꤜꤢꤨ ꤔꤟꤤꤙꤢꤧ꤬ ꤟꤢꤪ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤓꤢꤨ꤬ꤜꤟꤛꤢ꤬ꤒꤢ꤬ꤕꤜꤛꤢ꤬ꤩꤋꤛꤢ꤭ꤩꤞꤛꤢ ꤟꤢꤪꤟꤢꤪ ꤔꤢ ꤢ꤬ꤢꤧ 

ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤋꤚꤤ ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ꤭? (ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧꤘꤣ꤬ꤑꤢ꤭꤯ ꤂꤂:꤁꤀)  

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

---------------------------------------------------------------------------------------------------------꤯ 

꤉꤯ ꤕꤟꤢ꤬ꤧ ꤞꤢꤧꤑꤢꤩ꤭ꤓꤌꤣ꤭ ꤟꤢꤪ ꤔꤢ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤗꤟꤢ꤬ꤩꤙꤝꤤꤗꤟꤢ꤬ꤩꤒꤢ꤬ꤚꤛꤢꤩ꤭ꤕꤟꤢ꤬ꤧ, ꤓꤌꤣ꤭ ꤢ꤬ 

ꤕꤜꤝꤥ꤭ꤊꤛꤢ꤭ꤓꤌꤣ꤭ ꤟꤢꤪ ꤕꤟꤢ꤬ꤧ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤞꤢꤦ ꤛꤢ꤭ꤩ ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ, (ꤜꤤ꤬ꤚꤥ꤭ꤗꤢ꤬ꤩ꤯꤁꤂:꤁) ꤟꤢꤩ ꤔꤢ 

ꤕꤟꤢ꤬ꤧꤙꤢ꤬ꤧꤗꤟꤢ꤬ꤩ ꤗꤢ꤬ꤤ꤭ꤒꤢꤩ꤭?   

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------꤯ 

 ꤋꤢ꤭ꤨꤕꤢꤪꤜꤢꤨ ꤙꤢꤩ꤬ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧꤋꤚꤤ ꤔꤢ ꤢ꤬ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧ ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧ ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ꤭, ꤚꤢꤪ ꤢ꤬ 

ꤘꤣ꤬ꤑꤢ꤭ꤜꤟꤌꤣ꤭ ꤕꤟꤢꤩ ꤢꤨ꤭ ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ꤭ ꤔꤌꤣ꤬ ꤗꤛꤢꤕꤢ꤭ꤨꤞꤢꤧꤑꤢꤩ꤭ ꤒꤟꤢ꤭ꤕꤜꤛꤢꤩ꤬ꤟꤛꤢ꤭ꤕꤟꤥ ꤘꤣ 

(ꤖꤤꤜꤤ꤬ꤕꤤ꤬꤯꤃:꤃-꤁꤄) ꤢ꤬ꤊꤢ꤭ꤨꤔꤌꤣ꤬ ꤔꤤ꤯ ꤒꤢ꤬ꤜꤣ꤬ꤗꤛꤢꤗꤛꤢ ꤢ꤬ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤥ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧ ꤘꤣ 

ꤢ꤬ꤜꤟꤛꤢ꤬ꤩ ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤛꤢꤏꤢ꤭ꤦ ꤔꤌꤣ꤬ ꤔꤢ ꤢ꤬ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤥ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤞꤢ꤭ꤧ ꤢ꤬ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤗꤛꤢꤏꤢ꤭ꤦ 

ꤔꤌꤣ꤬꤯ 

 ꤘꤣ ꤋꤚꤤꤖꤢꤨ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤐꤟꤢꤦꤢ꤬ꤩꤑꤟꤢꤢ꤬ꤩ ꤢꤧꤗꤟꤥ꤬ꤏꤢ꤬ꤦꤓꤌꤣ꤭ ꤟꤢꤪ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧꤋꤚꤤ 

ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ ꤢ꤬ꤊꤢ꤭ꤨꤔꤌꤣ꤬ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧꤋꤚꤤ ꤥ꤬꤯ ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩꤟꤢꤩ꤬ ꤚꤢꤪ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧꤋꤚꤤ ꤥ꤬ꤜꤟꤌꤣ꤭ꤓꤛꤢ꤬ 

ꤘꤣ ꤢ꤬ꤧꤞꤤ꤭ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤥ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ ꤢ꤬ꤊꤢꤨ꤭꤯ ꤒꤢ꤬ꤘꤣꤚꤢꤪ ꤋꤚꤤꤖꤢꤨ ꤘꤣ ꤢ꤬ ꤔꤢꤪ꤭ꤕꤣ ꤔꤟꤤ ꤢ꤬ꤔꤟꤢꤩ 

ꤔꤢ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧꤋꤚꤤ ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ꤥ꤬ ꤕꤢ꤬ꤒꤤ꤮ ꤔꤛꤢ꤬ ꤡꤢꤪ꤯ 

꤁꤀꤯ ꤘꤣ (ꤛꤥ꤭ꤟꤢ꤬꤯ ꤁꤂:꤂꤆) ꤢ꤬ꤊꤢ꤭ꤨꤔꤌꤣ꤬- 



(꤁) ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤞꤢꤧꤐꤟꤢꤦ ꤗꤟꤢ꤬ꤩ ꤊꤟꤌꤣ꤭ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧꤋꤚꤤ ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢ꤬ꤩ ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ 

ꤢ꤬ꤙꤢ꤬ꤧꤗꤟꤢ꤬ꤩ ꤗꤢ꤬ꤤ꤭ꤒꤢꤩ꤭? 

(꤂) ꤢ꤬ ꤙꤢ꤬ꤧ ꤥ꤬ ꤙꤤꤒꤢꤩ꤭ꤒꤢ꤬ꤖꤥ꤭ ꤕꤟꤢ꤭ꤒꤢꤩ꤭? 

(꤃) ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤊꤟꤢꤦꤚꤟꤢꤩ ꤗꤟꤢ꤬ꤩ ꤕꤟꤢꤩ ꤢꤧ꤬ꤑꤢ꤭ꤩ ꤗꤢ꤬ꤤ꤭ꤒꤢꤩ꤭ ꤕꤟꤢ꤭? 

ꤙꤢ꤬ꤩꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧꤋꤚꤤꤙꤢ꤬ꤩꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧꤋꤚꤤꤙꤢ꤬ꤩꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧꤋꤚꤤꤙꤢ꤬ꤩꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧꤋꤚꤤ    ꤔꤢꤔꤢꤔꤢꤔꤢ    ꤔꤟꤢ꤬ꤧꤔꤟꤢ꤬ꤧꤔꤟꤢ꤬ꤧꤔꤟꤢ꤬ꤧ    ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬    ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬꤬ ꤬꤬    ꤚꤢꤪꤚꤢꤪꤚꤢꤪꤚꤢꤪ    ꤊꤚꤝꤥ꤭ꤥ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧꤊꤚꤝꤥ꤭ꤥ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧꤊꤚꤝꤥ꤭ꤥ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧꤊꤚꤝꤥ꤭ꤥ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧ    

ꤗꤟꤢꤊꤟꤌꤣ꤭ꤗꤟꤢꤊꤟꤌꤣ꤭ꤗꤟꤢꤊꤟꤌꤣ꤭ꤗꤟꤢꤊꤟꤌꤣ꤭    ꤜꤢ꤬ꤊꤥ꤭ꤜꤢ꤬ꤊꤥ꤭ꤜꤢ꤬ꤊꤥ꤭ꤜꤢ꤬ꤊꤥ꤭    ꤖꤢꤨꤖꤢꤨꤖꤢꤨꤖꤢꤨꤔꤌꤣ꤬ꤔꤌꤣ꤬ꤔꤌꤣ꤬ꤔꤌꤣ꤬    ꤔꤤꤔꤤꤔꤤꤔꤤ꤯꤯꤯꤯    

 ꤙꤢ꤮ ꤔꤟꤢ꤬ꤧꤒꤟꤢ꤬ꤧꤒꤢ꤬ꤐꤢꤩ꤬ꤥ꤬ꤔꤟꤢ꤬ꤩ ꤢ꤬ ꤒꤟꤢ꤭ꤒꤟꤢ꤬ꤩꤔꤌꤣ꤬ ꤢ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤓꤛꤢ꤬ ꤗꤟꤢ ꤜꤢ꤬ꤊꤥ꤭ 

ꤕꤟꤢ꤭ ꤟꤟꤢ꤭ꤧ, ꤗꤢ꤬ ꤒꤥ꤬ꤟꤢ꤭ꤧ ꤔꤌꤣ꤬ ꤢ꤬ꤒꤟꤢ꤭ꤒꤟꤢ꤬ꤩ ꤒꤥ꤬꤯ ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ ꤢ꤬ꤡꤢꤓꤛꤢ꤬ ꤗꤟꤢ꤬ꤩꤒꤟꤢ꤬ꤧ 

ꤢ꤬ꤋꤢ꤭ꤧ ꤔꤌꤣ꤬ ꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤮ ꤔꤛꤢ꤬ꤡꤢꤪ, ꤗꤢ꤬ ꤔꤢ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤒꤢ꤬ꤘꤢ꤬ꤦ ꤔꤌꤣ꤬ ꤢ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤓꤛꤢ꤬ ꤒꤢ꤬ꤡꤣ꤬꤮ ꤒꤥ꤬꤯ 

ꤔꤟꤢ꤬ꤧꤒꤟꤢꤧ꤬ꤒꤢ꤬ꤐꤢ꤬ꤩꤥ꤬ꤔꤟꤢꤩ꤬ ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤓꤛꤢ꤬ꤡꤟꤛꤢꤕꤚꤢꤧ (꤅%)ꤕꤚꤢꤧ꤯ ꤗꤢ꤬ꤔꤢ ꤊꤤ꤬ 

ꤔꤟꤢ꤬ꤧ ꤊꤚꤝꤥ꤭ꤗꤟꤢ꤬ꤩ ꤗꤟꤢ ꤊꤟꤌꤣ꤭ ꤜꤢ꤬ꤊꤥ꤭ ꤖꤢꤨ ꤔꤟꤢ꤬ꤧꤒꤟꤢ꤬ꤧꤒꤢꤐ꤬ꤢꤩ꤬ꤥ꤬ꤔꤟꤢꤩ꤬ ꤔꤌꤣ꤬ ꤟꤢꤩꤗꤢ꤬ 

ꤢ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤓꤛꤢ꤬ꤡꤟꤛꤢ (꤉꤅%)꤯ ꤙꤤ ꤔꤟꤢ꤬ꤧ ꤢꤪꤜꤟꤛꤢ꤬ ꤓꤌꤣ꤭ ꤟꤢꤪ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧꤋꤚꤤ ꤔꤢ ꤔꤟꤢ꤬ꤧ 

ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧ ꤢ꤬ꤋꤢ꤭ꤧ ꤘꤣ ꤔꤟꤢ꤬ꤧꤒꤟꤢ꤬ꤧꤥ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ ꤢ꤬ꤊꤢꤨ꤭ꤔꤌꤣ꤬ ꤕꤝꤟꤥ꤭ꤑꤢꤩ꤭ꤑꤢ꤭ꤩ꤮ 

ꤔꤟꤤꤘꤢ꤭ ꤡꤢꤨ꤭ꤢ꤬ꤩ ꤢꤧ꤬ꤍꤟꤥ ꤚꤢꤪ ꤙꤢꤩ꤬ꤜꤟꤌꤣ꤭ꤓꤛꤢ꤬ ꤔꤢ ꤢꤧ꤬ꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ꤗꤟꤢꤜꤢ꤬ꤊꤥ꤭ ꤟꤢꤪ ꤔꤟꤢ꤬ꤧꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧ 

ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧ ꤔꤌꤣ꤬ ꤔꤤ꤯  

꤁꤁꤯ ꤙꤤ ꤕꤟꤢ꤬ꤧꤞꤢꤧꤑꤢ꤭ꤩ ꤟꤢꤪ ꤔꤢ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤋꤚꤤ ꤋꤛꤢꤞꤛꤢ꤭ꤩꤓꤌꤣ꤭ꤕꤟꤢꤩ ꤟꤢꤪ ꤘꤣ ꤕꤟꤢ꤬ꤧꤑꤢ꤭ꤩ 

ꤢ꤬ꤋꤢ꤭ꤧ ꤕꤟꤢ꤬ꤧꤒꤥ꤭ꤊꤚꤝꤟꤥ꤭ ꤥ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧꤊꤟꤌꤣ꤭ꤕꤟꤢ꤭ꤖꤢꤨ -----------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------, ꤚꤢꤪ ꤕꤟꤢ꤬ꤧꤙꤢꤧ꤬ꤊꤚꤝꤥ꤭ 

ꤥ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧ ꤊꤟꤌꤣ꤭ ꤖꤢꤨ -----------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------꤯  

(꤂ ꤊꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤞꤢꤨ꤬꤯꤅:꤁꤅) 

꤁꤂꤯ ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤢꤪꤜꤟꤛꤢ꤬ ꤟꤢꤪ ꤔꤢ ꤢ꤬ꤊꤟꤢꤦꤊꤚꤝꤟꤥ꤭ꤊꤟꤌꤣ꤭ ꤟꤢꤪ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧꤋꤚꤤ ꤢ꤬ꤋꤛꤢ꤭ꤩ 

ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ ꤢ꤬ꤙꤢ꤬ꤧꤡꤢꤨ꤭ꤢꤩ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ (꤃)ꤡꤣ꤬ ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬ ꤗꤢ꤬ꤤ꤭ꤒꤢꤩ꤭? (ꤜꤢꤨꤊꤢ꤬꤯꤉:꤂꤃) 

(꤁)----------------------------------------------------------------------------------------------------꤯ 

(꤂)---------------------------------------------------------------------------------------------------꤯ 

(꤃) -------------------------------------------------------------------------------------------------꤯ 

ꤐꤟꤢꤐꤟꤢꤐꤟꤢꤐꤟꤢ    ꤒꤥ꤭ꤜꤟꤛꤢ꤭ꤟꤤ꤬ꤓꤢꤦ꤬ꤒꤥ꤭ꤜꤟꤛꤢ꤭ꤟꤤ꤬ꤓꤢꤦ꤬ꤒꤥ꤭ꤜꤟꤛꤢ꤭ꤟꤤ꤬ꤓꤢꤦ꤬ꤒꤥ꤭ꤜꤟꤛꤢ꤭ꤟꤤ꤬ꤓꤢꤦ꤬    ꤢ꤬ꤍꤟꤥꤜꤢ꤬ꤏꤢꤢ꤬ꤍꤟꤥꤜꤢ꤬ꤏꤢꤢ꤬ꤍꤟꤥꤜꤢ꤬ꤏꤢꤢ꤬ꤍꤟꤥꤜꤢ꤬ꤏꤢ    ꤔꤌꤣ꤬ꤔꤌꤣ꤬ꤔꤌꤣ꤬ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬ꤗꤢ꤬ꤗꤢ꤬ꤗꤢ꤬    ꤗꤗꤗꤗꤢ꤬ꤤ꤭ꤒꤢꤩ꤭ꤢ꤬ꤤ꤭ꤒꤢꤩ꤭ꤢ꤬ꤤ꤭ꤒꤢꤩ꤭ꤢ꤬ꤤ꤭ꤒꤢꤩ꤭    



 ꤒꤥ꤭ꤜꤟꤛꤢ꤭ꤟꤤ꤬ꤓꤢꤦ꤬ ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ꤗꤟꤢ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤛꤢ꤭ꤩ ꤢ꤬ꤒꤟꤢ꤭ꤤ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ (ꤒꤟꤢ꤬ꤧ 

ꤘꤛꤢꤩꤜꤟꤌꤣ꤭ꤓꤛꤢ꤬ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤛꤢ꤭ꤩ) ꤒꤣ꤬ꤡꤣ꤬꤯ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧꤛꤢꤩ꤬ꤏꤛꤢꤨ ꤘꤛꤢꤩꤜꤟꤛꤢ꤬ꤊꤛꤢ꤭ ꤢ꤬ꤔꤟꤢꤩ 

ꤘꤣ ꤒꤥ꤭ꤜꤟꤛꤢ꤭ꤟꤤ꤬ꤓꤢꤦ꤬ꤜꤟꤥ꤬ ꤚꤢꤪ ꤢ꤬ꤋꤛꤢꤞꤛꤢꤩ꤭ ꤕꤟꤢꤩ ꤘꤣ ꤕꤟꤢꤧ꤬ꤑꤢ꤭ꤩ꤯ ꤐꤟꤢꤓꤛꤢ꤬ 

ꤒꤥ꤭ꤜꤟꤛꤢ꤭ꤟꤤ꤬ꤓꤢꤦ꤬ ꤢ꤬ꤍꤟꤥꤜꤢ꤬ꤏꤢ ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬ ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤒꤟꤢ꤬ꤧ ꤤ꤭ꤒꤢꤩ꤭ꤒꤢꤩ꤭꤮ ꤙꤢꤧ꤬ꤙꤢꤧ꤬ ꤗꤟꤢꤩꤡꤢꤨ꤮ ꤘꤢ꤬ꤦ 

ꤞꤢꤧꤕꤜꤢꤪ꤬ꤗꤟꤢ ꤕꤟꤢ꤭ꤒꤥ꤬, ꤗꤟꤢꤒꤢ꤬ꤋꤥꤔꤌꤣ꤬ ꤊꤚꤝꤥ꤭ꤗꤟꤢ꤬ꤩ ꤊꤟꤌꤣ꤭ ꤖꤢꤨ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤛꤢ꤬ꤩꤏꤛꤢꤨ 

ꤢ꤬ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤞꤢꤧꤐꤟꤢꤦ ꤔꤌꤣ꤬ꤕꤚꤢꤧ꤯ ꤊꤤ꤬ ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤡꤢꤨꤔꤌꤣ꤬ ꤟꤢꤩꤗꤢ꤬ ꤠꤢ꤭ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤞꤢꤧꤐꤟꤢꤦ ꤟꤢꤩꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬  

ꤢ꤬ꤥ꤬ ꤕꤟꤢ꤭ ꤒꤥ꤬ ꤟꤢꤪ, ꤚꤢꤪ ꤥ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧ ꤗꤟꤢ ꤜꤢ꤬ꤊꤥ꤭ ꤟꤢꤪ ꤘꤣ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤋꤚꤤ ꤢ꤬ꤑꤢ꤭ꤩ ꤟꤢꤪ꤯ 

 ꤕꤟꤢ꤬ꤧ ꤒꤥ꤭ꤙꤢꤧ꤬ ꤘꤛꤢꤩꤕꤣ ꤜꤟꤢꤪ꤭ꤕꤜꤤ꤭ ꤕꤟꤢ꤬ꤧꤞꤢꤧꤕꤜꤢꤪ꤬ ꤏꤤ꤭ꤗꤢ꤭ꤩ ꤔꤢ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧꤋꤚꤤ, 

ꤗꤟꤢ꤬ꤩꤒꤢꤩ꤭ꤟꤢꤩꤚꤢꤪ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧꤛꤢꤩ꤬ꤏꤛꤢꤨ ꤔꤛꤣꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ꤕꤣ ꤔꤟꤤ ꤜꤟꤢ꤭ꤪꤕꤜꤤ꤭ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤙꤢ꤬ꤧꤙꤛꤢ 

ꤜꤟꤢ꤭ꤪ꤮ ꤕꤜꤤ꤭ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬꤯  

꤁꤂꤯ ꤙꤤ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧꤛꤢꤩ꤬ꤏꤛꤢꤨ ꤢꤧ ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧꤊꤝꤟꤤ꤭ ꤢ꤬ꤗꤥ꤬ꤢ꤬ꤚꤢ ꤋꤢ꤭ꤨꤜꤢꤩ꤬ꤠꤤ ꤢ꤬ꤋꤢ꤭ꤧꤔꤌꤣ꤬ 

ꤒꤢ꤬ꤖꤟꤌꤣ꤮ ꤒꤟꤌꤣ꤭ ꤢ꤬ꤊꤚꤝꤥ꤭ ꤊꤟꤌꤣ꤭ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤛꤢ꤬ꤩꤏꤛꤢꤨ ꤋꤛꤢ꤭ꤩ ꤒꤥ꤬, ꤢ꤬ ꤗꤛꤢꤕꤢꤨ꤭ ꤊꤟꤌꤣ 

ꤕꤟꤢ꤭ ꤊꤜꤛꤢꤜꤟꤢꤩꤓꤢ꤬ꤩꤊꤜꤛꤢ꤬ꤕꤜꤢꤧ, ꤢ꤬ꤊꤜꤛꤢ꤬ꤜꤝꤟꤥ꤬ꤙꤢꤧ ꤒꤥ꤬ ꤒꤢꤦ꤮ ꤚꤢꤪ ꤢ꤬ꤊꤚꤝꤥ꤭ꤔꤥ꤬ 

ꤊꤟꤌꤣ꤭ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧꤛꤢꤩ꤬ꤏꤛꤢꤨꤋꤛꤢ꤭ꤩ꤯   

(ꤜꤢꤨꤊꤢ꤬꤯ ꤅:꤂꤇-꤂꤈)  ꤢ꤬ꤒꤥ꤭   -  ꤢ꤬ꤞꤢꤦ 

꤁꤄꤯ (ꤊꤢ꤬ꤜꤢ꤬ꤪꤎꤢꤧ꤯꤃:꤂꤃-꤂꤄) ꤟꤢꤩ ꤔꤢ ꤋꤚꤤꤖꤢꤨꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬ - 

(ꤔꤝꤥꤓꤢ꤬ꤩ ꤜꤤ꤬ꤊꤜꤥ꤭ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤒꤥ꤭) 

(꤁) ꤙꤤ ꤗꤟꤢ꤬ꤩ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤖꤛꤢꤩꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬ ꤢ꤬ꤋꤢꤧ꤭ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧꤋꤚꤤ ꤔꤢ 

ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤜꤟꤢ꤬ꤨꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬ ꤒꤥ꤭ꤙꤢ꤬ꤧ ꤘꤛꤢ꤬ꤘꤢ꤬ꤨꤊꤜꤢ꤭ꤪ ꤘꤣ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧꤋꤚꤤ꤯  

(꤂) ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤡꤢꤪꤙꤢ꤬ꤨꤡꤢꤪꤙꤢ꤭ꤧ ꤔꤢ ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤜꤟꤢ꤬ꤨ ꤢ꤬ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤥ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤙꤢꤧ꤬ꤊꤛꤢ ꤔꤢ 

ꤟꤢ꤬ꤩꤋꤢꤨ꤬ꤔꤟꤢꤩꤋꤢ꤬ꤨ ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤙꤢꤪꤞꤝꤥꤙꤢꤪꤜꤟꤢ꤭ ꤜꤢꤨ꤭ ꤔꤌꤣ꤬ ꤒꤥꤙ꤭ꤢ꤬ꤧ ꤙꤢꤩ꤬ꤏꤤ꤭ꤜꤟꤛꤢ ꤔꤟꤤꤜꤢ꤭ꤨꤒꤥ꤬꤯  

(꤃) ꤗꤟꤢ꤬ꤩ ꤗꤢ꤬ꤤ꤭ꤒꤢꤩ꤭ꤒꤢꤩ꤭꤮ ꤙꤢꤧ꤬ꤙꤢ꤬ꤧ ꤙꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢ꤬ꤩ ꤔꤢ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤞꤢꤨ꤬ꤥ꤬ꤞꤢꤧꤥ꤬, ꤗꤟꤢ꤬ꤩꤒꤢꤩ꤭ ꤟꤢꤩꤚꤢꤪ ꤕꤟꤢ꤬ꤧꤗꤢ꤬ 

ꤢ꤬ ꤗꤟꤢ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧꤛꤢꤩ꤬ꤏꤛꤢꤨ ꤢ꤬ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧ ꤔꤢꤪ꤭ꤖꤢꤨ꤯ 

꤁꤅꤯ ꤋꤚꤤꤖꤢꤨ ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ ꤟꤢꤩꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ꤒꤥ꤭ꤙꤢ꤬ꤧ ꤥ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧ ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ꤭? 

(ꤊꤢ꤬ꤜꤢꤪ꤬ꤎꤢꤧ꤯꤁:꤁꤈) 

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------꤯ 



꤁꤆꤯ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧꤋꤚꤤ ꤥ꤬ ꤘꤣ ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤐꤟꤢꤦꤢꤩ꤬ꤜꤢꤨ꤭ ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧ ꤢ꤬ 

ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤥ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧꤊꤢꤨ꤭ ꤙꤤꤒꤢ꤭ꤩ ꤒꤢ꤬ꤖꤥ꤬ꤒꤢꤩ꤭? (ꤊꤢ꤬ꤜꤢꤪ꤬ꤎꤢꤧ꤯꤁:꤁꤈) 

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------꤯ 

꤁꤇꤯ ꤕꤟꤢ꤬ꤧ ꤊꤤ꤬ -----------------------------------------------------------------------------ꤕꤟꤢꤧ꤬ 

ꤢꤧꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧꤋꤚꤤ ꤔꤢ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ꤔꤟꤤꤒꤥ꤬꤯ (ꤜꤢꤨꤊꤢ꤬꤯꤆:꤄꤆) 

꤁꤈꤯ ꤙꤤ ꤞꤤ꤭ ꤊꤟꤢꤦꤚꤟꤢꤩ ꤗꤟꤢꤩ꤬ ꤟꤢꤪ ꤒꤟꤢꤧ꤬ ꤒꤢ꤬ꤡꤣ꤬ꤡꤣ꤬ ꤟꤢꤪ ꤢ꤬ꤋꤢꤧ꤭ ꤞꤤ꤭ꤒꤥ꤭ꤙꤢꤧ꤬ ꤙꤢ꤬ꤩ 

ꤞꤤ꤭ꤞꤢꤧꤕꤜꤢ꤬ꤪ ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ꤭? (ꤡꤛꤢ꤭ꤩꤗꤢ꤬ꤡꤣ꤬꤯꤄:꤁꤃-꤁꤄) 

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------꤯ 

ꤔꤟꤢ꤬ꤧꤕꤜꤝꤥ꤭ꤕꤣꤔꤟꤢ꤬ꤧꤕꤜꤝꤥ꤭ꤕꤣꤔꤟꤢ꤬ꤧꤕꤜꤝꤥ꤭ꤕꤣꤔꤟꤢ꤬ꤧꤕꤜꤝꤥ꤭ꤕꤣ    ꤟꤢꤪꤟꤢꤪꤟꤢꤪꤟꤢꤪ    ꤔꤟꤢ꤬ꤧꤔꤟꤢꤩꤔꤟꤢ꤬ꤧꤔꤟꤢꤩꤔꤟꤢ꤬ꤧꤔꤟꤢꤩꤔꤟꤢ꤬ꤧꤔꤟꤢꤩ    ꤔꤢꤔꤢꤔꤢꤔꤢ    ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤋꤚꤤꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤋꤚꤤꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤋꤚꤤꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤋꤚꤤ    ꤙꤢ꤮ꤙꤢ꤮ꤙꤢ꤮ꤙꤢ꤮    ꤒꤢ꤭ꤩꤒꤢ꤭ꤩꤒꤢ꤭ꤩꤒꤢ꤭ꤩꤔꤌꤣ꤬ꤔꤌꤣ꤬ꤔꤌꤣ꤬ꤔꤌꤣ꤬    ꤒꤢ꤬ꤒꤢ꤬ꤒꤢ꤬ꤒꤢ꤬ꤔꤔꤔꤔꤟꤢ꤬ꤩꤟꤢ꤬ꤩꤟꤢ꤬ꤩꤟꤢ꤬ꤩ    ꤒꤟꤢ꤭ꤒꤒꤟꤢ꤭ꤒꤒꤟꤢ꤭ꤒꤒꤟꤢ꤭ꤒꤟꤟꤟꤟꤢ꤬ꤩꤢ꤬ꤩꤢ꤬ꤩꤢ꤬ꤩ    

ꤋꤛꤢ꤭ꤩꤞꤛꤢꤋꤛꤢ꤭ꤩꤞꤛꤢꤋꤛꤢ꤭ꤩꤞꤛꤢꤋꤛꤢ꤭ꤩꤞꤛꤢ    ꤔꤟꤢ꤬ꤧꤔꤟꤢꤩꤔꤟꤢ꤬ꤧꤔꤟꤢꤩꤔꤟꤢ꤬ꤧꤔꤟꤢꤩꤔꤟꤢ꤬ꤧꤔꤟꤢꤩ    ꤔꤌꤣ꤬ꤔꤌꤣ꤬ꤔꤌꤣ꤬ꤔꤌꤣ꤬ꤔꤤ꤯ꤔꤤ꤯ꤔꤤ꤯ꤔꤤ꤯    

 ꤊꤝꤟꤤ꤭ꤡꤢꤪꤙꤢ꤭ꤧ ꤚꤢꤪ ꤒꤢ꤬ꤔꤟꤢ꤬ꤩꤒꤟꤢ꤭ꤒꤟꤢ꤬ꤩ ꤋꤛꤢ꤭ꤩꤞꤛꤢ ꤔꤟꤢ꤬ꤧ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤥ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧ 

ꤖꤢꤨ  ꤢ꤭ꤨꤚꤢ꤭ꤜꤟꤌꤣ꤭ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤜꤟꤢ꤭ꤧ ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ ꤔꤤ꤯ ꤔꤟꤢ꤬ꤧꤘꤛꤢꤩꤜꤟꤛꤢ꤬ ꤟꤢꤪ ꤘꤣ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ 

ꤢ꤬ꤒꤢ꤬ꤋꤢ꤬ꤨꤊꤢ꤭ꤨ ꤟꤢꤪꤟꤢ꤭ꤧ, ꤒꤢ꤬ꤔꤟꤢ꤬ꤩ ꤒꤟꤢ꤭ꤒꤟꤢꤩ꤬ ꤚꤢꤪ ꤚꤢ꤭ꤓꤢꤩ꤬ꤜꤟꤌꤣ꤭ꤏꤢ꤬ꤦ ꤋꤛꤢ꤭ꤩꤞꤛꤢ꤭ ꤔꤤ꤯  

(꤁)  ꤗꤝꤤ꤬ꤜꤢ꤬ꤘꤢ꤬ꤨ  - ꤔꤟꤢ꤬ꤧ ꤙꤢ꤬ꤩꤘꤢ꤬ꤨꤙꤢꤩ꤬ꤓꤛꤢ꤬ꤜꤣ꤭ ꤊꤜꤢ꤭ꤪ ꤟꤢꤪ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤔꤢ 

ꤔꤟꤢ꤬ꤧ ꤞꤢꤧꤐꤟꤢꤦ ꤗꤝꤤ꤬ꤜꤢ꤬ꤘꤢ꤬ꤨ ꤔꤌꤣ꤬ꤟꤟꤢ꤭ꤧ? 

(꤂) ꤚꤢ꤭ꤦ ꤔꤢ ꤒꤟꤢ꤭ꤤ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬  - ꤔꤟꤢꤧ꤬ꤙꤢ꤬ꤩꤘꤢ꤬ꤨ ꤊꤜꤢꤪ꤭ ꤟꤢ ꤪ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤔꤢ ꤔꤟꤢ꤬ꤧ 

ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤕꤢ꤭ꤨꤚꤢ꤭ꤦꤕꤢꤨ꤭ꤓꤢ꤭ꤧ ꤔꤌꤣ꤬ ꤟꤢꤪ ꤟꤟꤢ꤭ꤧ?  

(꤃) ꤠꤢ꤭ (ꤒꤟꤢꤧ꤬ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤙꤢꤧ꤬ꤊꤛꤢ ꤔꤢ ꤔꤟꤢ꤬ꤧ, ꤞꤢꤧꤕꤜꤢ꤬ꤪ, ꤔꤟꤢꤩꤊꤜꤟꤢꤪ) -ꤔꤟꤢ꤬ꤧꤢꤪꤜꤟꤛꤢ꤬ ꤙꤢꤧ 

ꤟꤢꤪ ꤔꤢ ꤔꤟꤢ꤬ꤧ ꤊꤟꤢꤦ ꤊꤚꤝꤥ꤭ ꤥ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤟꤚꤢ꤬ꤧ ꤊꤟꤌꤣ꤭ ꤖꤢꤨ ꤡꤢꤗꤪꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤧꤐꤟꤢꤦ 

ꤔꤌꤣ꤬ ꤟꤢꤪ ꤟꤟꤢꤧ꤭? 

(꤄) ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤙꤢꤪꤞꤝꤥꤙꤢꤪꤜꤟꤢ꤭ ꤔꤢ ꤋꤥ꤭ꤞꤝꤥ - ꤔꤟꤢ꤬ꤧꤙꤢꤪꤞꤝꤥꤙꤢꤪꤜꤟꤢ꤭ ꤙꤢꤧ ꤟꤢꤪ ꤢꤨ꤭ ꤖꤢꤨ 

ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤛꤢ꤬ꤩꤏꤛꤢꤨ ꤔꤌꤣ꤬ꤟꤟꤢ꤭ꤧ? 

(꤅) ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤞꤤꤒꤟꤢ꤬ꤧꤖꤢꤧ  - ꤔꤟꤢ꤬ꤧꤕꤢꤨ꤭ ꤟꤢꤪ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤞꤤꤒꤟꤢ꤬ꤧꤖꤢꤧ ꤖꤢꤨ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ 

ꤞꤢꤧꤔꤢꤪ꤭ꤕꤢ꤭ꤨ ꤔꤟꤢ꤬ꤧꤔꤌꤣ꤬ꤟꤟꤢ꤭ꤧ? 



(꤆) ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤏꤥ꤭ꤗꤢꤧ꤭ꤏꤥ꤭ꤘꤛꤢ꤬ - ꤖꤢꤨ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤒꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤒꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤭ ꤥ꤬ꤔꤟꤢ꤬ꤩ ꤕꤟꤢꤩ ꤔꤟꤢ꤬ꤧ ꤔꤌꤣ꤬ 

ꤔꤟꤢ꤬ꤧꤊꤟꤢ꤬ꤏꤥ꤭ꤗꤢꤧ꤭ꤏꤥ꤭ꤘꤛꤢ꤬ ꤙꤢꤧꤟꤟꤢ꤭ꤧ? 

(꤇) ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤖꤛꤢꤩꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬ - ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤞꤢꤧ ꤔꤢꤪ꤭ꤗꤟꤢ꤬ꤩꤔꤟꤢ꤬ꤧ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢ꤬ꤩ ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ 

ꤔꤟꤢ꤬ꤧꤗꤟꤢ꤬ꤩ ꤜꤟꤢ꤭ꤪꤞꤢꤨ꤬ꤜꤟꤢꤪ꤭ꤞꤢꤧ ꤏꤢꤜꤟꤢꤩꤟꤢꤪꤟꤟꤢ꤭ꤧ? 

(꤈) ꤥ꤬ꤊꤥ꤭ꤥ꤬ꤙꤢ꤭ꤧ ꤢ꤬ꤏꤛꤣꤋꤢ꤭ꤧ - ꤙꤤ ꤔꤟꤢꤧ꤬ ꤥ꤬ꤊꤥ꤭ꤥ꤬ꤙꤢ꤭ꤧ ꤢꤋ꤬ꤢꤧ꤭ ꤔꤟꤢ꤬ꤧ ꤔꤢꤪ꤭ꤢꤩ꤬ ꤏꤢꤜꤟꤢꤩ 

ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤏꤛꤣꤒꤟꤢ꤬ꤧꤋꤢꤧ꤭ ꤘꤣ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤢ꤬ꤑꤢ꤭ꤩ ꤟꤢꤪ ꤟꤟꤢ꤭ꤧ? 

(꤉) ꤋꤢ꤭ꤜꤟꤢꤩꤋꤢ꤭ꤙꤛꤢ꤬ - ꤔꤟꤢ꤬ꤧ ꤥ꤬ꤒꤥ꤭ ꤟꤢꤪ ꤙꤤ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ꤞꤢꤧꤐꤟꤢꤦ ꤔꤢ꤭ꤪ ꤥ꤬ ꤔꤟꤢ꤬ꤧ 

ꤔꤌꤣ꤬ ꤒꤣ꤬ꤖꤥ꤬ ꤟꤟꤢ꤭ꤧ? 

(꤁꤀) ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤒꤢ꤬ꤐꤛꤢꤩ꤬ꤥ꤬ꤔꤢꤩ꤬ - ꤔꤟꤢꤧ꤬ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤒꤢ꤬ꤐꤛꤢ꤬ꤩꤥ꤬ꤔꤢ꤬ꤩ ꤔꤌꤣ꤬ ꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ꤒꤥ꤭ ꤟꤢꤪ ꤔꤢ 

ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤢ꤬ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤞꤢꤧꤐꤟꤢꤦ ꤟꤢꤪ ꤟꤟꤢꤧ꤭? 

꤁꤉꤯ ꤗꤛꤢꤊꤟꤢ꤬ꤋꤛꤢꤩ꤭ ꤋꤛꤢꤩ꤭ꤞꤛꤢ ꤜꤟꤢ꤭ꤪ “ꤛꤢ꤬ꤩꤏꤛꤢꤨꤋꤚꤤ ꤗꤟꤢ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬” ꤢ꤬ꤗꤟꤢ꤭ꤘꤢ꤬ꤨ ꤛꤢꤩ꤭ 

ꤒꤣ꤬꤬ꤗꤟꤢ꤭ꤜꤟꤢ꤭ꤪ꤯ ꤓꤌꤣ꤭ ꤞꤛꤢꤖꤢꤨ ꤔꤟꤢ꤬ꤧ ꤊꤤ꤬ꤞꤢꤧꤑꤢꤩ꤭ ꤒꤟꤢ꤭ꤒꤟꤢꤩ꤬ ꤔꤢ ꤔꤟꤢ꤬ꤧꤕꤜꤝꤥ꤭ꤕꤣ 

ꤒꤛꤢ꤬ꤟꤤ ꤔꤟꤢꤧ꤬ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤥ꤬ꤓꤝꤟꤥꤤꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧ ꤔꤢ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧꤋꤚꤤ ꤟꤤꤒꤥ꤬ ꤙꤤ ꤒꤢꤩ꤭ ꤒꤢ꤬ꤖꤥ꤬ ꤔꤌꤣ꤬ 

ꤢ꤬ꤑꤢ꤭ꤩ ꤊꤝꤤ꤭ꤡꤢꤪꤙꤢꤧ꤭ ꤚꤢꤪ ꤏꤢ꤬ꤨꤘꤛꤢ꤭ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ꤔꤌꤣ꤬ ꤔꤤ꤯ ꤓꤌꤣ꤭ꤚꤢꤪ ꤔꤟꤢ꤬ꤧ ꤊꤟꤢꤦꤚꤟꤢꤩ 

ꤗꤟꤢ꤬ꤩꤚꤛꤢ ꤒꤟꤢ꤭ꤕꤜꤛꤢ꤬ꤩꤟꤛꤢ꤭ ꤕꤟꤢ꤭ ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ꤭ ꤔꤌꤣ꤬ ꤚꤢ꤭ꤒꤟꤢ꤭ ꤢ꤬ꤧ ꤘꤣ ꤜꤤ꤬ꤊꤜꤥ꤭ꤘꤢ꤭ ꤊꤢ꤭ꤨ ꤔꤌꤣ꤬ 

ꤔꤤ꤯  

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------꤯ 

 ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩꤟꤢꤩ꤬ ꤚꤢꤪ ꤚꤢ꤭ꤦꤓꤢꤧ꤭, ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤏꤛꤣꤒꤟꤢꤧ꤬ꤋꤢ꤭ꤧ ꤔꤢ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤞꤤꤒꤟꤢꤧ꤬ꤖꤢꤧ ꤊꤤ꤬ 

ꤥ꤬ ꤟꤢꤩꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ꤔꤢ꤭ꤪꤢꤩ꤬ ꤙꤢꤧ ꤊꤜꤢꤪ꤭ ꤢ꤬ꤔꤟꤢꤩ ꤘꤣ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧꤋꤚꤤ ꤢ꤬ꤑꤢ꤭ꤩ ꤢ꤬ꤒꤢ꤬ꤔꤟꤢ꤬ꤩꤜꤢ꤬ꤟꤛꤢ꤭ 

ꤖꤢꤨꤔꤌꤣ꤬꤯ ꤗꤢ꤬ꤔꤢ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤒꤢ꤬ꤔꤟꤢ꤬ꤩꤔꤢꤪ ꤔꤢ ꤖꤢꤨ ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤥ꤬꤯ ꤘꤣ ꤔꤟꤢ꤬ꤧꤡꤟꤛꤢꤔꤟꤢ꤬ꤧꤘꤢꤧ꤬ 

ꤔꤛꤢ꤬ꤡꤢꤪ, ꤔꤟꤢ꤬ꤧꤚꤢ꤭ꤦꤔꤟꤢꤧ꤬ꤓꤢ꤭ꤧ ꤥ꤬ꤜꤣꤥ꤬ꤙꤢ꤭ ꤔꤛꤢ꤬ꤡꤢꤪ ꤢ꤬ꤋꤢ꤬ꤨꤢ꤬ꤋꤛꤢ꤭ꤩ ꤚꤢꤪ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤔꤢ꤭ꤪ 

ꤔꤟꤢ꤬ꤧ ꤗꤟꤢꤒꤥ꤬꤯ ꤗꤟꤢꤒꤢ꤬ꤋꤥ ꤔꤌꤣ꤬ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧꤋꤚꤤ ꤊꤤ꤬ ꤕꤣ ꤔꤟꤤ ꤔꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤧꤕꤜꤢꤪ꤬ ꤒꤢꤦ꤮ ꤚꤢꤪ 

ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤔꤢ꤭ꤪ ꤡꤟꤛꤢ ꤔꤟꤢ꤬ꤧꤕꤚꤢꤧ꤯  



ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤤ꤬ꤞꤛꤥꤒꤟꤢꤧ꤬ꤤ꤬ꤞꤛꤥꤒꤟꤢꤧ꤬ꤤ꤬ꤞꤛꤥꤒꤟꤢꤧ꤬ꤤ꤬ꤞꤛꤥ    ((((꤃) ꤃) ꤃) ꤃)     

ꤒꤟꤒꤟꤒꤟꤒꤟꤢꤧ꤬ꤥ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧꤢꤧ꤬ꤥ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧꤢꤧ꤬ꤥ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧꤢꤧ꤬ꤥ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧ    ꤘꤣꤘꤣꤘꤣꤘꤣ    ꤥ꤬ꤥꤥ꤬꤬ꤥ꤬    ꤔꤢꤔꤢꤔꤢꤔꤢ    ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤡꤢꤪꤙꤢ꤭ꤧꤒꤟꤢ꤬ꤧꤡꤢꤪꤙꤢ꤭ꤧꤒꤟꤢ꤬ꤧꤡꤢꤪꤙꤢ꤭ꤧꤒꤟꤢ꤬ꤧꤡꤢꤪꤙꤢ꤭ꤧ    

- ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ ꤢ꤬ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤙꤢꤪꤞꤛꤥꤙꤢꤪꤜꤟꤢ꤭  ꤘꤣ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢ꤭ꤧ ꤢ꤬ꤊꤢꤨ꤭꤯ 

- ꤕꤝꤟꤥ꤭ꤑꤢ꤭ꤩꤑꤢ꤭ꤩ꤮ ꤔꤟꤢ꤬ꤧ ꤟꤣ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ꤟꤟꤢ꤭ꤧ? 

- ꤙꤢꤪꤞꤛꤥꤙꤢꤪꤜꤟꤢ꤭ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧꤋꤚꤤ ꤔꤢ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤡꤢꤪꤙꤢ꤬ꤨꤡꤢꤪꤙꤢ꤭ꤧ꤯ 

- ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤢ꤬ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤢꤪꤜꤟꤛꤢ꤬ 

- ꤚꤢ꤭ꤗꤟꤢꤥ꤬ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤏꤛꤣꤒꤟꤢꤧ꤬ꤋꤢ꤭ꤧ ꤘꤣ ꤕꤝꤟꤥ꤭ꤑꤢ꤭ꤩꤑꤢ꤭ꤩ꤮ ꤜꤟꤢꤩꤖꤛꤢꤩꤒꤢꤦ꤮ ꤘꤢ꤬ꤦ 

ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤏꤛꤣꤒꤟꤢ꤬ꤧꤋꤢꤧ꤭ ꤔꤢ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬꤯ 

꤁꤯ ꤢ꤭ꤨ ꤙꤢꤩ꤬ꤜꤟꤌꤣ꤭ꤓꤛꤢ꤬ ꤋꤢ꤭ꤨꤗꤢꤪꤎꤢꤧ ꤢ꤬ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤙꤢꤪꤞꤛꤥꤙꤢꤪꤜꤟꤢ꤭ ꤔꤢ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ꤭? 

(ꤓꤢ꤬ꤩꤊꤟꤢ꤬꤯꤃꤃:꤁꤁)  

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------꤯ 

꤂꤯ ꤋꤢ꤭ꤨꤛꤥ꤭ꤟꤢ꤬ ꤟꤢꤩ ꤔꤢ ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤐꤟꤢꤦꤢꤩ꤬ꤑꤟꤢꤢꤩ꤬  ꤟꤢꤪ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤋꤚꤤ ꤔꤌꤣ꤬ ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ 

ꤢ꤬ꤙꤢꤪꤞꤛꤥꤙꤢꤪꤜꤟꤢ꤭ ꤟꤢꤪ ꤔꤢ ꤢ꤭ꤨꤕꤟꤢ꤭ꤩ? (ꤛꤥ꤭ꤟꤢ꤬꤯꤁:꤃) 

꤃꤯ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤢꤧ ꤟꤢꤪ ꤠꤢ꤭ ꤔꤢ ꤠꤢ꤭ ꤊꤟꤢꤦ ꤞꤢꤧꤊꤚꤟꤢꤦ꤭ꤞꤢꤧꤜꤟꤢ꤭ꤪ ꤘꤣ 

ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤙꤢꤪꤞꤛꤥꤙꤢꤪꤜꤟꤢ꤭ ꤔꤢ -----------------------------------------------------------------------------

꤯ (꤁ ꤊꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤞꤢ꤬ꤨ꤯ ꤁:꤉) 

꤄꤯ ꤋꤝꤤꤘꤢ꤬ꤠꤤ꤬ ꤞꤢꤧꤠꤟꤤ꤭ꤞꤢꤧꤢ꤬ꤩ ꤜꤣ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤒꤣ꤬ꤡꤣ꤬ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬ - (ꤜꤤ꤬ꤓꤢ꤬ꤨꤞꤢꤧꤓꤛꤢ꤬꤯ ꤂꤇:꤈, 

ꤜꤤ꤬ꤓꤢ꤬ꤨꤞꤢꤧꤓꤛꤢ꤬ ꤆꤃:꤁) ----------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------꤯ 

꤅꤯ ꤗꤢ꤬ꤤ꤭ꤒꤢꤩ꤭ ꤗꤟꤢ꤬ꤩꤕꤛꤢꤩꤊꤛꤢ꤭ ꤕꤟꤢ꤬ꤧ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤙꤢꤪꤞꤛꤥꤙꤢꤪꤜꤟꤢ꤭ ꤔꤢ ꤋꤚꤤ ꤔꤌꤣ꤬ ꤒꤢꤩ꤭? 

    (꤁) (꤁ ꤛꤥ꤭ꤟꤢ꤬꤯ ꤁:꤆) -------------------------------------------------------------------------------꤯ 

    (꤂) (꤁ ꤛꤥ꤭ꤟꤢ꤬꤯ ꤂:꤉) -------------------------------------------------------------------------------꤯ 

ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬    ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤙꤢꤪꤞꤛꤥꤙꤢꤪꤜꤟꤢ꤭ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤙꤢꤪꤞꤛꤥꤙꤢꤪꤜꤟꤢ꤭ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤙꤢꤪꤞꤛꤥꤙꤢꤪꤜꤟꤢ꤭ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤙꤢꤪꤞꤛꤥꤙꤢꤪꤜꤟꤢ꤭    ꤘꤣꤘꤣꤘꤣꤘꤣ    ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢ꤭ꤧꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢ꤭ꤧꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢ꤭ꤧꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢ꤭ꤧ    ꤢ꤬ꤢꤢ꤬꤬ꤢ꤬ꤊꤢ꤭ꤨ꤯ꤊꤢ꤭ꤨ꤯ꤊꤢ꤭ꤨ꤯ꤊꤢ꤭ꤨ꤯    

꤆꤯ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢ꤭ꤧ ꤟꤢꤩꤏꤥ꤬ ꤗꤢ꤬ꤢꤨ꤭ꤕꤢ꤭ꤩ ꤢ꤬ꤚꤤ꤬ ꤢ꤬ꤊꤛꤢ꤭ ꤕꤢ꤭ꤩ? (ꤛꤥ꤭ꤟꤢ꤬꤯ ꤅:꤃꤉)  



-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------꤯ 

꤇꤯ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤢꤪꤜꤟꤛꤢ꤬ ꤘꤣ ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤔꤟꤤꤘꤢ꤭ ꤜꤢꤨ꤭ ꤍꤟꤥ ꤔꤌꤣ꤬ ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ ꤢ꤬ꤑꤢ꤭ꤩ 

ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ꤭?  

    (꤁) (ꤛꤥ꤭ꤟꤢ꤬꤯꤁꤄:꤂꤁) --------------------------------------------------------------------------꤯ 

    (꤂) (ꤛꤥ꤭ꤟꤢ꤬꤯꤁꤄:꤂꤃) ------------------------------------------------------------------------------꤯ 

    (꤃) (꤁ ꤛꤥ꤭ꤟꤢ꤬꤯꤃:꤂꤄) ------------------------------------------------------------------------------꤯ 

 ꤋꤥ꤭ꤑꤟꤢꤢ꤬ꤋꤢ꤭ꤧ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ꤔꤌꤣ꤬ ꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ꤘꤛꤢꤩꤜꤟꤌꤣ꤭ꤓꤛꤢ꤬ ꤢꤔ꤬ꤟꤢꤩ ꤔꤢ 

ꤢ꤬ꤜꤟꤢ꤭ꤢ꤬ꤍꤟꤥ꤯ ꤕꤝꤥ꤭ꤑꤢꤩ꤭ꤑꤢ꤭ꤩ꤮ ꤙꤤ ꤕꤟꤢ꤬ꤧ ꤙꤢꤪꤞꤛꤥꤙꤢꤪꤜꤟꤢ꤭ ꤔꤢ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤢ꤬ꤋꤢ꤭ꤧ 

ꤞꤢꤧꤡꤢ꤭ꤏꤢ꤭ꤧꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤔꤌꤣ꤬ ꤢ꤬ꤟꤢꤩꤙꤢ꤬ꤧ ꤕꤟꤢ꤬ꤧ, ꤢ꤬ꤤ꤬ꤞꤛꤥꤤ꤬ꤞꤛꤢ꤭ ꤕꤟꤢ꤬ꤧ ꤔꤢ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢ꤭ꤧ꤯  

꤈꤯ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧꤋꤚꤤ ꤢ꤬ꤋꤥ꤭ꤕꤢ꤬ꤡꤟꤢꤧ ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ ꤟꤢꤩ ꤜꤢ꤬ꤟꤛꤢ꤭ ꤔꤢ ꤙꤤ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤋꤚꤤ 

ꤟꤢꤩꤏꤥ꤬ꤜꤟꤌꤣ꤭ꤒꤟꤢ꤭ꤒꤟꤢꤩ꤬ ꤕꤟꤢꤩ ꤢꤧ꤬ꤞꤤ꤭ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ ꤢ꤬ꤋꤢ꤭ꤧ ꤢꤧ꤬ꤞꤤ꤭ꤞꤢꤧꤜꤟꤢꤪ꤬ ꤗꤟꤢ꤬ꤩꤡꤢꤪ 

ꤜꤢ꤬ꤟꤛꤢ꤭ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ꤭? (ꤜꤢꤨꤊꤢ꤬꤯ ꤂꤄:꤃꤂) ------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------꤯ 

꤉꤯ ꤘꤣ ꤟꤣ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ ꤢ꤬ꤋꤢꤨ꤬ꤢ꤬ꤋꤛꤢ꤭ꤩ ꤔꤟꤤꤙꤢ꤬ꤧ ꤡꤟꤛꤢ ꤢ꤬ꤙꤝꤤꤢ꤬ꤒꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤭ꤩ ꤔꤛꤢ꤭ꤩꤡꤣ꤬ 

ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬ ꤗꤢ꤬ꤤ꤭ꤒꤢꤩ꤭?(ꤔꤢꤩ꤬ꤟꤢ꤬ꤗꤤ꤯ ꤉:꤃) -----------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

---------------------------------------------------------------------------------------------------------꤯ 

ꤕꤝꤟꤥ꤭ꤑꤢ꤭ꤩꤑꤢꤩ꤭꤮ꤕꤝꤟꤥ꤭ꤑꤢ꤭ꤩꤑꤢꤩ꤭꤮ꤕꤝꤟꤥ꤭ꤑꤢ꤭ꤩꤑꤢꤩ꤭꤮ꤕꤝꤟꤥ꤭ꤑꤢ꤭ꤩꤑꤢꤩ꤭꤮    ꤔꤟꤢ꤬ꤧꤔꤟꤢ꤬ꤧꤔꤟꤢ꤬ꤧꤔꤟꤢ꤬ꤧ    ꤟꤣꤟꤣꤟꤣꤟꤣ    ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢ꤭ꤧꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢ꤭ꤧꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢ꤭ꤧꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢ꤭ꤧ    ꤟꤟꤢꤧ꤭ꤟꤟꤢꤧ꤭ꤟꤟꤢꤧ꤭ꤟꤟꤢꤧ꤭????    

ꤊꤤ꤬ ꤔꤟꤢ꤬ꤧ ꤟꤣ ꤒꤥ꤬ ꤚꤢꤪ ꤡꤢꤓꤛꤢ꤬ ꤛꤢꤩ꤭ꤒꤣ꤬ꤑꤢꤩ꤭ ꤒꤟꤢ꤭ꤕꤜꤛꤢꤩ꤬ꤟꤛꤢ꤭ ꤟꤣꤗꤢꤪ꤭ ꤔꤤ꤯  

- ꤡꤢꤓꤛꤢ꤬ ꤟꤣ ꤢꤧ꤬ ꤙꤤ (ꤜꤤ꤬ꤗꤢ꤬ꤊꤢꤨ) ꤗꤟꤢꤒꤥ꤬ꤚꤢꤪ (ꤜꤤ꤬ꤛꤥ꤭ꤟꤢ꤬) ꤔꤌꤣ꤬꤯ ꤢ꤬ꤕꤢ꤬ꤒꤤ꤮ 

ꤒꤢ꤬ꤘꤢ꤬ꤦ ꤢꤛꤢꤡꤢꤦ ꤟꤣꤓꤌꤣ꤭ ꤢꤧ꤬ ꤒꤣ꤬ꤑꤢ꤭ꤩ ꤔꤢ ꤢ꤬ꤗꤟꤢ꤭ꤘꤢ꤬ꤨ ꤒꤣꤗ꤬ꤟꤢ꤭ ꤔꤌꤣ꤬ ꤔꤤ꤯ ꤓꤌꤣ꤭ꤚꤢꤪ 

ꤢꤛꤢꤡꤢꤦ ꤟꤣ ꤒꤟꤌꤣ ꤡꤢꤪ ꤘꤣ ꤔꤢ꤭ꤪꤓꤝꤟꤥ꤭ꤓꤛꤢ꤬ ꤊꤛꤢ꤭ ꤢꤧ꤬ ꤖꤢꤨ ꤔꤟꤢ꤬ꤧ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢ꤬ꤩ 

ꤕꤢ꤬ꤔꤟꤌꤣ ꤒꤣ꤬ꤡꤣ꤬ ꤔꤌꤣ꤬ ꤡꤢꤪ ꤔꤤ꤯  

- ꤟꤣꤕꤚꤢꤧ ꤢ꤬ꤗꤟꤢ꤭ꤘꤢ꤬ꤨ ꤒꤣ꤬ꤑꤢ꤭ꤩ (꤂) ꤗꤟꤢ꤭ ꤕꤚꤢꤧ꤮ ꤗꤢ꤬ (꤅)ꤜꤢ꤭ꤧꤢ꤬ꤊꤢ꤭ꤨ  ꤔꤟꤢꤧ꤬ ꤊꤟꤢꤦ ꤟꤣ 

ꤓꤌꤣ꤭ꤙꤢꤧ ꤜꤟꤢꤪ꤭ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢ꤭ꤧ ꤢ꤬ꤞꤢꤧ꤭ ꤒꤣ꤬ꤙꤢ꤬ꤜꤟꤢ꤭ꤪ ꤕꤟꤢ꤭꤯  



ꤙꤢꤪꤞꤛꤥꤙꤢꤪꤜꤟꤢ꤭ꤙꤢꤪꤞꤛꤥꤙꤢꤪꤜꤟꤢ꤭ꤙꤢꤪꤞꤛꤥꤙꤢꤪꤜꤟꤢ꤭ꤙꤢꤪꤞꤛꤥꤙꤢꤪꤜꤟꤢ꤭    ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧꤋꤚꤤꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧꤋꤚꤤꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧꤋꤚꤤꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧꤋꤚꤤ    ꤔꤢꤔꤢꤔꤢꤔꤢ    ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤡꤢꤪꤙꤢ꤬ꤨꤡꤢꤪꤙꤢꤧ꤭꤯ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤡꤢꤪꤙꤢ꤬ꤨꤡꤢꤪꤙꤢꤧ꤭꤯ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤡꤢꤪꤙꤢ꤬ꤨꤡꤢꤪꤙꤢꤧ꤭꤯ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤡꤢꤪꤙꤢ꤬ꤨꤡꤢꤪꤙꤢꤧ꤭꤯    

 ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤙꤢꤪꤞꤛꤥꤙꤢꤪꤜꤟꤢ꤭ ꤔꤢ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ ꤬ꤢ꤬ꤊꤜꤛꤢꤢ꤬ꤊꤜꤥ꤭ ꤥ꤬ (꤂) ꤡꤣ꤬꤯ 

ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤟꤢꤩꤙꤢꤧ꤬ ꤒꤟꤢ꤭ ꤘꤤ꤭ꤒꤢꤦ ꤕꤟꤢ꤬ꤧ ꤔꤢ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢ꤭ꤧ ꤚꤢꤪ ꤕꤟꤢ꤬ꤧ ꤟꤢꤩꤙꤢ꤬ꤧ ꤓꤛꤢ꤬ 

ꤏꤢ꤭ꤦꤋꤛꤢꤩ꤭ ꤡꤟꤛꤢ ꤢ꤬ꤧ ꤔꤢ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤊꤝꤟꤤ꤭ꤡꤢꤪꤙꤢ꤭ꤧ꤯ ꤕꤟꤢ꤬ꤧꤊꤟꤢꤦ ꤙꤢꤪꤞꤛꤥꤙꤢꤪꤜꤟꤢ꤭ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ 

ꤔꤢ ꤢ꤬ꤊꤜꤛꤢꤢ꤬ꤊꤜꤥ꤭ ꤛꤢꤩ꤭ ꤔꤛꤢ꤭ꤩꤡꤣ꤬ ꤟꤢꤩꤗꤢ꤬ ꤕꤟꤢ꤬ꤧ ꤊꤟꤢꤦ ꤗꤟꤢ꤬ꤩꤙꤢꤧ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤢ꤬ꤒꤟꤢ꤬ꤧ 

ꤗꤟꤢ꤬ꤩ ꤕꤟꤢ꤭, ꤓꤌꤣ꤭ꤚꤢꤪ ꤕꤟꤢ꤬ꤧꤊꤟꤢꤦ ꤞꤢꤧꤑꤢ꤭ꤩ ꤒꤟꤢ꤭ꤒꤟꤢ꤬ꤩ ꤡꤢꤗꤪꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤧꤐꤟꤢꤦ ꤕꤟꤢ꤭꤯  

 ꤋꤚꤤꤖꤢꤨ ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧꤔꤌꤣ꤬ ꤞꤛꤢꤖꤢꤨ ꤢ꤬ꤊꤟꤢꤦ ꤥ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤟꤚꤢ꤬ꤧ ꤙꤢꤧ ꤖꤢꤨ 

ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤧꤐꤟꤢꤦ ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭ ꤢ꤬ꤙꤢꤧ꤬ ꤖꤛꤢꤩꤢꤧꤢꤧ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤏꤛꤣꤒꤟꤢ꤬ꤧꤋꤢꤧ꤭ ꤔꤢ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ 

ꤓꤌꤣ꤭ꤚꤢꤪ ꤢ꤬ꤙꤢ꤬ꤧꤠꤤ꤭ꤊꤛꤢ꤭ꤙꤢꤧ ꤒꤟꤢꤧ꤬ ꤘꤣ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤞꤢꤧꤐꤟꤢꤦ ꤒꤥ꤬ ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤣ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ꤯  

꤁꤀꤯ ꤘꤣ ꤕꤟꤢ꤬ꤧꤒꤟꤢꤧ꤬ꤐꤟꤢꤦ ꤢ꤬ꤋꤢꤨ꤬ꤢ꤬ꤋꤛꤢ꤭ꤩ ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤟꤛꤢ꤭ ꤔꤟꤛꤣ꤭ꤡꤟꤛꤢ ꤘꤣ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ 

ꤢ꤬ꤑꤢ꤭ꤩꤟꤛꤢ꤭ ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ꤭? (ꤢꤩꤖꤢꤩꤎꤢꤨ꤬꤯꤃:꤁꤂) ----------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------꤯ 

꤁꤁꤯ ꤘꤣ ꤕꤟꤢꤧ꤬ꤒꤟꤢ꤬ꤧ ꤡꤢꤪꤙꤢꤧ꤭ ꤢ꤬ꤋꤢ꤬ꤨꤢ꤬ꤋꤛꤢ꤭ꤩ ꤕꤟꤢ꤬ꤧ ꤗꤟꤢ꤬ꤩꤜꤟꤌꤣ꤭ꤓꤛꤢ꤬ꤙꤢꤧ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ 

ꤢ꤬ꤒꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤭ꤩꤊꤚꤟꤥ꤬ꤕꤚꤟꤛꤢ꤭ ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ꤭?꤯ (ꤜꤤ꤬ꤓꤢ꤬ꤨꤞꤢꤧꤓꤛꤢ꤬꤯ ꤅꤀:꤂꤃)꤯ 

꤁꤂꤯ ꤕꤟꤢ꤬ꤧ ꤓꤢ꤬ꤨꤞꤢꤧꤓꤛꤢ꤬ ꤡꤟꤛꤢ ꤘꤣ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤢ꤬ꤑꤢ꤭ꤩ ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ꤭?  

    (꤁) (ꤜꤤ꤬ꤓꤢꤨ꤬ꤞꤢꤧꤓꤛꤢ꤬꤯ ꤁꤁꤉:꤆꤄) ------------------------------------------------------------------

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------꤯ 

    (꤂) (ꤜꤤ꤬ꤓꤢ꤬ꤨꤞꤢꤧꤓꤛꤢ꤬꤯ ꤁꤄꤇꤯ ꤅) -------------------------------------------------------------------

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------꤯ 

    (꤃) (ꤜꤤ꤬ꤓꤢꤨ꤬ꤞꤢꤧꤓꤛꤢ꤬꤯ ꤁꤄꤈:꤁꤃) ------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------------------------------------------------꤯ 

    (꤄) (꤁ ꤋꤚꤥ꤬ꤔꤤ꤬ꤊꤣ꤬꤯ ꤂꤉:꤁꤁-꤁꤃) -----------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------꤯ 

 (ꤜꤤ꤬ꤓꤢꤨ꤬ꤞꤢꤧꤓꤛꤢ꤬꤯ ꤁꤄꤅-꤁꤅꤀) ꤔꤌꤣ꤬ ꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ꤗꤟꤢ ꤜꤤ꤬ꤤ꤬ꤚꤥ꤭ ꤓꤢꤨ꤬ꤞꤢꤧ ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬꤯  

ꤒꤥ꤭ꤗꤟꤢ ꤔꤟꤤ ꤋꤝꤤ ꤘꤢ꤬ꤠꤤ꤬ ꤓꤢꤨ꤬ꤞꤢꤧꤓꤛꤢ꤬ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤢ꤬ꤡꤣ꤬ (꤂꤀) ꤜꤣ ꤘꤣ 

(ꤜꤤ꤬ꤓꤢꤨ꤬ꤞꤢꤧꤓꤛꤢ꤬꤯ ꤁꤄꤇) ꤢ꤬ꤊꤢ꤭ꤨꤔꤌꤣ꤬ ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ ꤔꤤ꤯  



꤁꤃꤯ ꤙꤤ ꤊꤝꤟꤤ꤭ꤡꤢꤪꤙꤢꤧ꤭ ꤢ꤬ꤋꤢꤧ꤭ ꤔꤌꤣ꤬ ꤓꤢꤨ꤬ꤞꤢꤧꤓꤛꤢ꤬ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬, ꤓꤌꤣ꤭ꤚꤢꤪ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤚꤌꤣ꤬ 

ꤢ꤬ꤜꤥ꤬ꤕꤟꤢ꤭ ꤗꤢ꤬ꤤ꤭ꤒꤢꤩ꤭?  

    (꤁) (ꤢꤩꤖꤢꤩꤎꤢ꤬ꤨ꤯꤅:꤂꤀)----------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------꤯ 

    (꤂) (ꤜꤤ꤬ꤓꤢ꤬ꤨꤞꤢꤧꤓꤛꤢ꤬꤯꤃꤂:꤅) ------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------꤯ 

꤁꤄꤯ ꤕꤟꤢ꤬ꤧ ꤒꤥ꤭ꤙꤢꤧ꤬ ꤊꤓꤟꤤ꤭ ꤋꤢ꤭ꤦꤋꤢꤦ꤭ꤟꤢ꤭ꤟꤢ꤭ ꤒꤟꤢꤧ꤬ ꤘꤣ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤥ꤬ (꤂) ꤡꤣ꤬ ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬ 

ꤗꤢ꤬ꤤ꤭ꤒꤢꤩ꤭? 

    (꤁) --------------------------------------------------------------------------------------------------------

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------꤯ 

    (꤂) --------------------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------꤯ 

ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬    ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤢꤪꤜꤟꤛꤢ꤬ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤢꤪꤜꤟꤛꤢ꤬ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤢꤪꤜꤟꤛꤢ꤬ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤢꤪꤜꤟꤛꤢ꤬    

 ꤘꤣ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤋꤤ ꤢ꤬ꤋꤢ꤭ꤜꤟꤢꤩ ꤔꤌꤣ꤬ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤋꤚꤤ ꤘꤛꤢꤩ ꤋꤛꤢꤩ꤭ꤕꤟꤢ꤬ꤧ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤜꤤ꤭꤯ 

 ꤘꤣ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤟꤢ꤭ꤧꤡꤟꤢꤧ ꤢ꤬ꤋꤢ꤭ꤜꤟꤢꤩ ꤔꤌꤣ꤬ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧꤋꤚꤤ ꤘꤛꤢꤩ ꤋꤛꤢ꤭ꤩꤕꤟꤢ꤬ꤧ ꤒꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤭ꤩ꤯ 

 ꤘꤣ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤞꤢꤧꤕꤜꤢꤧ꤭ ꤢ꤬ꤋꤢ꤭ꤜꤟꤢꤩ ꤔꤌꤣ꤬ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧꤋꤚꤤ ꤘꤛꤢꤩ ꤋꤛꤢ꤭ꤩꤕꤟꤢ꤬ꤧ 

ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤊꤚꤌꤣ꤭ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤜꤟꤢ꤬ꤧ꤯ 

 ꤘꤣ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤕꤟꤛꤢꤒꤟꤢ꤬ꤧꤏꤢꤧ꤭ ꤢ꤬ꤋꤢ꤭ꤜꤟꤢꤩ ꤔꤌꤣ꤬ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧꤋꤚꤤ ꤘꤛꤢꤩ ꤋꤛꤢꤩ꤭ꤕꤟꤢ꤬ꤧ 

ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤧꤊꤚꤟꤢꤦ꤭꤯ 

 ꤘꤣ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤊꤜꤛꤢꤩꤒꤟꤢꤧ꤬ꤍꤟꤢ꤭ ꤢ꤬ꤋꤢ꤭ꤜꤟꤢꤩ ꤔꤌꤣ꤬ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤋꤚꤤ ꤘꤛꤢꤩ ꤋꤛꤢꤩ꤭ꤕꤟꤢ꤬ꤧ 

ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤥ꤬ꤊꤚꤌꤣ꤭ꤥ꤬ꤊꤜꤢ꤭ꤧ꤯  

꤁꤅꤯ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤢꤪꤜꤟꤛꤢ꤬ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤖꤢꤨꤗꤢ꤬ꤪꤖꤢꤨꤋꤢꤨ꤭ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤊꤟꤢ꤬ꤒꤥ꤭ ꤘꤣ ꤜꤢꤨ꤭ ꤥ꤬ ꤔꤌꤣ꤬ ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ 

ꤢ꤬ꤑꤢ꤭ꤩ ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ꤭? 

     (꤁) (ꤗꤢꤞꤢꤧ꤯ ꤇:꤈) ------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------꤯ 



    (꤂) (ꤗꤢꤞꤢꤧ꤯ ꤇:꤁꤁) -----------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------꤯  

꤁꤆꤯ ꤕꤟꤢ꤬ꤧ ꤞꤢꤧꤐꤟꤢꤦꤞꤢꤧꤜꤟꤢ꤭ꤪ ꤔꤛꤢ꤬ ꤡꤢꤪ ꤒꤟꤢꤧ꤬ ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ ꤕꤟꤢꤧ꤬, ꤡꤛꤣ ꤔꤟꤤꤙꤢ꤬ꤧ ꤒꤥ꤬ 

ꤗꤟꤢ꤬ꤩꤒꤢꤩ꤭? (ꤡꤛꤢ꤭ꤪꤗꤢ꤬ꤎꤣ꤬꤯ ꤄:꤂) 

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-------------------------------------------------------------------------------------------------------꤯ 

 ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤔꤟꤤꤘꤢ꤭ ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤡꤢꤪꤢ꤬ꤒꤟꤢꤩ꤬ ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ 

ꤢ꤬ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤊꤝꤟꤤ꤭ꤡꤢꤪꤙꤢꤧ꤭, ꤓꤌꤣ꤭ꤚꤢꤪ ꤖꤢꤨꤢ꤬ꤢꤪꤜꤟꤛꤢ꤬ ꤓꤌꤣ꤭ꤟꤢꤪꤔꤌꤣ꤬ ꤢ꤬ꤘꤛꤢꤩ ꤗꤟꤢꤜꤢ꤬ꤊꤥ꤭ ꤖꤢꤨ 

ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤊꤝꤟꤤ꤭ꤡꤢꤪꤙꤢ꤭ꤧ ꤔꤌꤣ꤬ꤕꤟꤢ꤭꤯ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤗꤟꤢ꤬ꤩꤡꤝꤟꤥ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤚꤛꤢꤜꤣ ꤘꤣ 

ꤔꤟꤢ꤬ꤧꤒꤟꤢꤧ꤬ꤊꤝꤟꤤ꤭ꤡꤢꤪꤙꤢꤧ꤭ ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭ ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ꤗꤟꤢ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤚꤢ꤭ꤗꤟꤢ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤊꤝꤟꤤ꤭ꤡꤢꤪꤙꤢ꤭ꤧ 

ꤔꤌꤣ꤬ꤟꤢꤪ꤯ ꤔꤟꤢ꤬ꤧ ꤙꤢꤧ꤬ ꤊꤝꤟꤤ꤭ꤡꤢꤪꤙꤢ꤭ꤧ ꤕꤟꤢꤩ ꤘꤣ ꤗꤢ꤬ꤢꤨ꤭ꤕꤢꤩ꤭ ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭ ꤕꤢꤩ꤭?, ꤘꤣ ꤗꤢ꤬ꤤ꤭ꤒꤢ꤭ꤩ 

ꤢ꤬ꤑꤢ꤭ꤩꤒꤢꤩ꤭? ꤔꤌꤣ꤬ ꤚꤢ꤭ꤗꤟꤢꤒꤟꤢ꤭ꤒꤟꤢ꤬ꤩ ꤢꤧ꤬ ꤔꤌꤣ꤬, ꤓꤌꤣ꤭ꤚꤢꤪ ꤊꤝꤟꤤ꤭ꤡꤢꤪꤙꤢꤧ꤭ ꤔꤢ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤐꤟꤢꤦ 

ꤔꤌꤣ꤬ ꤔꤤ꤯  

ꤚꤢ꤭ꤚꤢ꤭ꤚꤢ꤭ꤚꤢ꤭ꤗꤟꤢꤥ꤬ꤗꤟꤢꤥ꤬ꤗꤟꤢꤥ꤬ꤗꤟꤢꤥ꤬    ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤏꤛꤣꤒꤟꤢ꤬ꤧꤋꤢꤧ꤭ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤏꤛꤣꤒꤟꤢ꤬ꤧꤋꤢꤧ꤭ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤏꤛꤣꤒꤟꤢ꤬ꤧꤋꤢꤧ꤭ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤏꤛꤣꤒꤟꤢ꤬ꤧꤋꤢꤧ꤭    ꤘꤣꤘꤣꤘꤣꤘꤣ    ꤕꤝꤟꤥ꤭ꤑꤢꤩ꤭ꤑꤢ꤭ꤩ꤮ꤕꤝꤟꤥ꤭ꤑꤢꤩ꤭ꤑꤢ꤭ꤩ꤮ꤕꤝꤟꤥ꤭ꤑꤢꤩ꤭ꤑꤢ꤭ꤩ꤮ꤕꤝꤟꤥ꤭ꤑꤢꤩ꤭ꤑꤢ꤭ꤩ꤮    ꤜꤟꤢꤩꤖꤛꤢꤩꤒꤢꤦꤜꤟꤢꤩꤖꤛꤢꤩꤒꤢꤦꤜꤟꤢꤩꤖꤛꤢꤩꤒꤢꤦꤜꤟꤢꤩꤖꤛꤢꤩꤒꤢꤦ꤮꤮꤮꤮    ꤘꤢ꤬ꤦꤘꤢ꤬ꤦꤘꤢ꤬ꤦꤘꤢ꤬ꤦ    

ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤏꤛꤣꤒꤟꤢ꤬ꤧꤋꤢ꤭ꤧꤏꤛꤣꤒꤟꤢ꤬ꤧꤋꤢ꤭ꤧꤏꤛꤣꤒꤟꤢ꤬ꤧꤋꤢ꤭ꤧꤏꤛꤣꤒꤟꤢ꤬ꤧꤋꤢ꤭ꤧ    ꤔꤢꤔꤢꤔꤢꤔꤢ    ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬꤯ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬꤯ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬꤯ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬꤯    

 ꤙꤤ ꤒꤢ꤭ꤩ꤮ ꤋꤢ꤭ꤧ ꤒꤢꤩ꤭ ꤙꤢꤧ꤬ꤙꤢ꤬ꤧ, ꤙꤤꤒꤢꤩ꤭꤮ ꤒꤢ꤬ꤖꤥ꤬ꤒꤢꤩ꤭ ꤙꤢ꤬ꤧꤙꤢꤧ꤬ ꤕꤟꤢ꤬ꤧꤋꤚꤤꤖꤢꤨ ꤜꤟꤢ꤭ꤪ꤮ 

ꤕꤜꤤ꤭ ꤙꤢꤪꤞꤛꤥꤙꤢꤪꤜꤟꤢ꤭ ꤔꤟꤤꤡꤟꤛꤢ ꤔꤢ ꤕꤟꤢ꤬ꤧꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧ ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬ ꤒꤟꤢꤧ꤬ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤮ 

ꤔꤛꤢ꤬ꤡꤢꤪ ꤒꤣ꤬ꤡꤣ꤬ ꤡꤢꤪ꤯  

 ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤡꤢ꤭ꤢ꤬ꤏꤢꤧ꤭, ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤜꤣꤙꤢ꤭ ꤔꤢ ꤞꤢꤧꤡꤢꤏ꤭ꤢ꤭ꤧ ꤒꤢ꤬ꤚꤛꤢꤩ꤭ 

ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ ꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ꤗꤟꤢ ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤖꤛꤢꤩꤒꤟꤢ꤭ꤒꤟꤢ꤬ꤩ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤏꤛꤣꤒꤟꤢ꤬ꤧꤋꤢ꤭ꤧ ꤔꤢ 

ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ ꤕꤚꤢꤧ꤯(ꤢꤧꤒꤢ꤬ꤊꤤ꤬ ꤢ꤬ꤖꤛꤢꤩ ꤜꤢ꤬ꤟꤛꤢ꤭ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤏꤛꤣꤒꤟꤢ꤬ꤧꤋꤢ꤭ꤧ ꤙꤤ 

ꤗꤟꤢꤪꤜꤤ꤭ ꤢ꤬ꤋꤢꤧ꤭ ꤔꤌꤣ꤬)꤯  

 ꤙꤤ ꤕꤟꤢ꤬ꤧ ꤗꤛꤢꤓꤛꤢ꤬ꤩ ꤒꤟꤛꤢ꤬ꤟꤤ ꤔꤢ ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧ꤮ ꤒꤥ ꤬ ꤢ꤬ꤋꤢꤧ꤭ ꤕꤟꤢ꤬ꤧ 

ꤒꤥ꤭ꤙꤢ꤬ꤧ ꤊꤝꤟꤤ꤭ꤡꤢꤪꤙꤢꤧ꤭ ꤚꤟꤢꤩ꤯ ꤙꤤ ꤕꤟꤢ꤬ꤧꤞꤢꤧꤕꤜꤢ꤬ꤪ ꤥ꤬ꤖꤢ꤬ꤦ ꤒꤟꤛꤢ꤬ꤟꤤ ꤔꤢ ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ 

ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧ ꤒꤥ꤬ ꤢ꤬ꤋꤢ꤭ꤧ ꤢ꤬ꤚꤛꤢ ꤜꤣ ꤒꤣ꤬ꤡꤣ꤬ ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬ ꤕꤟꤢ꤬ꤧꤒꤥ꤭ꤙꤢ꤬ꤧ ꤥ꤬ꤖꤢꤦ꤬ ꤚꤟꤢꤩ ꤔꤢ 

ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬, ꤕꤟꤢ꤬ꤧꤒꤥ꤭ꤙꤢ꤬ꤧ ꤡꤢꤓꤛꤢ꤬ꤚꤟꤢꤩ ꤒꤟꤢꤧ꤬ ꤔꤢꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬, ꤕꤟꤢ꤬ꤧꤒꤥ꤭ꤙꤢ꤬ꤧ 

ꤗꤛꤢꤕꤢ꤭ꤨꤚꤟꤢꤩ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤢ꤬ꤗꤢꤧ꤬ꤞꤢ꤬ꤧ꤯  



꤁꤇꤯ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤋꤚꤤ ꤤ꤬ꤞꤛꤥꤤ꤬ꤞꤛꤢ꤭ ꤢ꤬ꤋꤥ꤭ꤕꤢ꤬ꤡꤟꤢꤧ ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ ꤙꤤꤒꤢ꤭ꤩꤋꤢꤧ꤭ ꤒꤢꤩ꤭? (ꤔꤝꤥꤓꤢ꤬ꤩ 

ꤜꤤ꤬ꤊꤜꤥ꤭ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤒꤥ꤭) 

- ꤙꤤ ꤢ꤬ꤥ꤬ ꤒꤢꤦ꤮ ꤘꤢ꤬ꤦ ꤔꤢ ꤢ꤬ꤋꤥ꤭ ꤕꤢ꤬ꤡꤟꤢꤧ ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ ꤢ꤬ꤋꤢ꤭ꤧ꤯ 

- ꤙꤤ ꤗꤟꤢ꤬ꤩ ꤢꤧ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬ ꤔꤢ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤞꤢ꤬ꤨꤥ꤬ ꤞꤢꤧꤥ꤬ ꤢ꤬ꤋꤢ꤭ꤧ꤯ 

- ꤙꤤ ꤔꤟꤤꤘꤢ꤭ ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ꤙꤢꤧꤗꤟꤢ꤬ꤨ ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤘꤛꤢꤩꤞꤤꤘꤛꤢꤩꤖꤢꤧ ꤢ꤬ꤋꤢꤧ꤭꤯ 

꤁꤈꤯ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤏꤛꤣꤒꤟꤢ꤬ꤧꤋꤢꤧ꤭ ꤘꤣ ꤕꤝꤟꤥ꤭ꤑꤢ꤭ꤩꤑꤢꤩ꤭꤮ ꤕꤟꤢ꤬ꤧꤜꤟꤢꤩ ꤗꤛꤢꤓꤛꤢꤩ꤬ꤒꤟꤢ꤭ꤏꤢꤦ꤬ ꤔꤢ 

ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ꤚꤛꤢ ꤜꤣ ꤙꤤꤒꤢ꤭ꤩꤋꤢ꤭ꤧ ꤒꤢꤩ꤭? (ꤜꤤ꤬ꤓꤢ꤬ꤨꤞꤢꤧꤓꤛꤢ꤬꤯ ꤅:꤃)  

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------꤯ 

꤁꤉꤯ ꤘꤣ (ꤗꤢ꤬ꤊꤢꤨ꤯꤁:꤃꤅) ꤢ꤬ꤊꤢ꤭ꤨꤔꤌꤣ꤬-  

    (꤁) ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧꤛꤢꤩ꤬ꤏꤛꤢꤨ ꤖꤛꤢꤩ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤏꤛꤣꤒꤟꤢꤧ꤬ꤋꤢ꤭ꤧ ꤔꤢ ꤢ꤬ꤖꤢꤧ꤭ ꤙꤤꤒꤢ꤭ꤩꤋꤢ꤭ꤧ ꤒꤢꤩ꤭? 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------꤯ 

    (꤂) ꤢ꤬ ꤖꤛꤢꤩ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤏꤛꤣꤒꤟꤢ꤬ꤧꤋꤢꤧ꤭ ꤔꤢ ꤢ꤬ꤖꤢ꤭ꤧ ꤙꤤꤒꤢ꤭ꤩꤒꤢ꤬ꤖꤥ꤬ ꤒꤢꤩ꤭? 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------꤯ 

꤂꤀꤯ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧꤋꤚꤤ ꤟꤢꤩ ꤕꤟꤢ꤬ꤧ ꤔꤢ ꤕꤟꤢ꤬ꤧꤙꤢ꤬ꤧ ꤡꤢꤪꤙꤢꤧ꤭ꤓꤛꤢ꤬ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤘꤣ ꤋꤢ꤭ꤜꤟꤢꤩ 

ꤙꤤꤒꤢ꤭ꤩ ꤒꤢ꤬ꤖꤥ꤬ ꤒꤢꤩ꤭?(ꤗꤢꤞꤢꤧ꤯꤆:꤆) ----------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------꤯ 

꤂꤁꤯ ꤕꤟꤢ꤬ꤧ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤊꤝꤟꤤ꤭ꤡꤢꤪꤙꤢ꤭ꤧ ꤒꤢꤦ꤮ ꤘꤢꤦ꤬ ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧ, ꤓꤌꤣ꤭ꤚꤢꤪ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤢꤪꤜꤟꤛꤢ꤬ 

ꤔꤢ ꤕꤟꤢ꤬ꤧ ꤊꤤ꤬ ꤊꤝꤟꤤ꤭ꤡꤢꤪꤙꤢꤧ꤭ ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ꤭ ꤚꤢꤪ ꤢ꤬ ꤔꤟꤤꤘꤢ꤭ ꤕꤟꤢ꤬ꤧ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤊꤝꤟꤤ꤭ꤡꤢꤪꤙꤢ꤭ꤧ ꤒꤢꤩ꤭? 

(ꤗꤢꤞꤢꤧ꤯꤁꤈:꤁꤉) ------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

----------------------꤯ 

 ꤢ꤬ꤚꤟꤢꤩꤜꤣ ꤖꤛꤢꤩ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤏꤛꤣꤒꤟꤢꤧ꤬ꤋꤢ꤭ꤧ ꤔꤢ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤔꤌꤣ꤬ ꤖꤛꤢꤩꤖꤟꤌꤣ꤬ 

ꤊꤟꤢꤦꤚꤟꤢꤩ ꤕꤚꤢꤧ ꤔꤤ꤯ ꤕꤝꤟꤥ꤭ꤑꤢ꤭ꤩꤑꤢ꤭ꤩ꤮ ꤔꤟꤢ꤬ꤧ ꤊꤤ꤬ ꤖꤛꤢꤩꤙꤢꤧ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤡꤛꤣꤒꤟꤢ꤬ꤧꤋꤢꤧ꤭ ꤖꤢꤨꤔꤌꤣ꤬ 

ꤟꤢꤩꤗꤢ꤬ ꤥ꤬ꤑꤢꤩ꤭ ꤕꤟꤢ꤭ ꤔꤟꤢ꤬ꤧꤜꤥ꤬ꤖꤛꤢꤩꤓꤢꤨ꤭ ꤜꤣ ꤕꤟꤥ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤏꤛꤣꤒꤟꤢ꤬ꤧꤋꤢꤧ꤭ ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭ ꤢ꤬ꤐꤢꤨ꤭ ꤘꤣ 

ꤔꤟꤢ꤬ꤧꤑꤢ꤭ꤩꤕꤟꤢ꤭꤯ ꤡꤢꤓꤛꤢ꤬ ꤛꤢꤩ꤭ꤒꤣ꤬ꤑꤢ꤭ꤩ ꤔꤟꤢ꤬ꤧ ꤊꤤ꤬ ꤡꤢꤓꤛꤢ꤬ ꤖꤛꤢꤩ ꤟꤢꤪ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤏꤛꤣꤒꤟꤢ꤬ꤧꤋꤢ꤭ꤧ 

ꤒꤥ꤬ ꤟꤢꤩꤗꤢ꤬ ꤔꤟꤢ꤬ꤧꤜꤢ꤬ꤡꤟꤢꤨ ꤊꤛꤢ꤭ ꤢꤧꤔꤛꤢ꤬ꤡꤢꤪ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤏꤛꤣꤒꤟꤢ꤬ꤧꤋꤢ꤭ꤧ ꤕꤟꤢ꤭꤯ ꤖꤢꤨꤔꤌꤣ꤬ 



ꤢ꤬ꤋꤢ꤬ꤨꤢ꤬ꤋꤛꤢ꤭ꤩ ꤞꤛꤢꤖꤢꤨ ꤔꤟꤢꤧ ꤊꤟꤢꤦ ꤜꤢ꤬ꤡꤟꤢꤨ ꤊꤛꤢ꤭ ꤒꤥ꤬ ꤢ꤬ꤑꤢ꤭ꤩ ꤡꤢꤓꤛꤢ꤬ꤖꤛꤢꤩꤗꤢ꤭ꤪ ꤟꤢꤪ 

ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤏꤛꤣꤒꤟꤢ꤬ꤧꤋꤢꤧ꤭ ꤙꤤ ꤋꤥ꤭ꤑꤟꤢ ꤛꤢ꤭ꤩ ꤔꤤ꤯ 

ꤚꤢ꤭ꤒꤟꤢ꤭ꤚꤢ꤭ꤒꤟꤢ꤭ꤚꤢ꤭ꤒꤟꤢ꤭ꤚꤢ꤭ꤒꤟꤢ꤭    ꤥ꤬ꤔꤥ꤬ꤔꤥ꤬ꤔꤥ꤬ꤔꤟꤟꤟꤟꤢ꤬ꤩꤢ꤬ꤩꤢ꤬ꤩꤢ꤬ꤩ    ꤕꤝꤟꤥ꤭ꤑꤢꤩ꤭ꤑꤢꤩ꤭꤮ꤕꤝꤟꤥ꤭ꤑꤢꤩ꤭ꤑꤢꤩ꤭꤮ꤕꤝꤟꤥ꤭ꤑꤢꤩ꤭ꤑꤢꤩ꤭꤮ꤕꤝꤟꤥ꤭ꤑꤢꤩ꤭ꤑꤢꤩ꤭꤮    ꤜꤟꤢꤩꤖꤛꤢꤩꤜꤟꤢꤩꤖꤛꤢꤩꤜꤟꤢꤩꤖꤛꤢꤩꤜꤟꤢꤩꤖꤛꤢꤩ    ꤒꤢꤦꤒꤢꤦꤒꤢꤦꤒꤢꤦ꤮꤮꤮꤮    ꤘꤢꤦ꤬ꤘꤢꤦ꤬ꤘꤢꤦ꤬ꤘꤢꤦ꤬    ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤏꤛꤣꤒꤟꤢ꤬ꤧꤋꤢꤧ꤭ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤏꤛꤣꤒꤟꤢ꤬ꤧꤋꤢꤧ꤭ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤏꤛꤣꤒꤟꤢ꤬ꤧꤋꤢꤧ꤭ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤏꤛꤣꤒꤟꤢ꤬ꤧꤋꤢꤧ꤭    ꤔꤢꤔꤢꤔꤢꤔꤢ    

ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬    ꤔꤌꤣ꤬ꤔꤌꤣ꤬ꤔꤌꤣ꤬ꤔꤌꤣ꤬꤯꤯꤯꤯     

ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤏꤛꤣꤒꤟꤢ꤬ꤧꤋꤢꤧ꤭ ꤘꤣ ꤠꤢ꤭ꤖꤛꤢꤩꤒꤢꤦ꤮ ꤘꤢ꤬ꤦ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤏꤛꤣꤒꤟꤢ꤬ꤧꤋꤢꤧ꤭ ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ꤚꤛꤢ ꤜꤣ 

ꤙꤤ--------------------------------------------------------------------꤯ ꤚꤢꤪ ꤠꤢ꤭ ꤢꤪꤜꤟꤛꤢ꤬ ꤟꤢꤪ ꤔꤢ ꤠꤢ꤭ 

ꤊꤟꤢꤦ ꤖꤛꤢꤩ ꤟꤢꤪ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤏꤛꤣꤒꤟꤢ꤬ꤧꤋꤢꤧ꤭ ꤔꤢ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤒꤣ꤬ꤑꤢ꤭ꤩ -----------------------------------

------ꤕꤜꤤ ꤟꤢꤪ꤯ ꤢ꤬ꤋꤢ꤭ꤜꤟꤢꤩ ꤘꤣ ꤟꤣ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢ꤭ꤧ, ꤊꤝꤟꤤ꤭ꤡꤢꤪꤙꤢ꤭ꤧ ꤚꤢꤪ ꤖꤛꤢꤩꤒꤢꤦ꤮ ꤘꤢ꤬ꤦ 

ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤏꤛꤣꤒꤟꤢ꤬ꤧꤋꤢꤧ꤭ ꤔꤢ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭ ꤢ꤬ ꤚꤛꤢ ꤜꤣ ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬ -----------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------꤯  

 ꤢ꤬ꤏꤛꤣꤢ꤬ꤋꤢ꤭ꤧ ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ꤭꤮ ꤙꤢꤧ꤬ꤙꤢ꤬ꤧ, ꤢ꤬ꤏꤛꤣꤢ꤬ꤋꤢ꤭ꤧ ꤙꤤꤒꤢꤩ꤭꤮ ꤋꤢꤧ꤭ ꤒꤢꤩ꤭ ꤙꤢꤧ꤬ꤙꤢ꤬ꤧ 

ꤡꤢꤪꤙꤢꤧ꤭ꤓꤛꤢ꤬ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ꤔꤟꤤ꤯ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤔꤌꤣ꤬ ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧꤜꤟꤢ꤬ꤨ ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ 

ꤊꤟꤢꤦ ꤢꤧꤓꤥ꤭ꤓꤛꤢ꤬ꤜꤢꤨ꤭ ꤙꤤꤒꤢ꤭ꤩ꤮ ꤋꤢ꤭ꤧ ꤒꤢꤩ꤭ ꤙꤢ꤬ꤧꤙꤢ꤬ꤧ ꤢ꤬ꤒꤢꤪ꤬ ꤢ꤬ꤋꤢ꤭ꤜꤢ꤬ꤧ ꤚꤢꤪ ꤢ꤬ꤔꤟꤤꤘꤢ꤭꤯ ꤙꤤ 

ꤔꤟꤢ꤬ꤧꤡꤢꤪꤙꤢꤧ꤭ ꤢ꤬ꤋꤢꤧ꤭ ꤔꤟꤢꤧ꤬ ꤊꤤ꤬ ꤟꤢꤩꤙꤢ꤬ꤧ ꤕꤚꤛꤢ꤭ꤕꤚꤛꤢ꤭ ꤊꤛꤢ꤭ ꤕꤚꤢꤧ ꤍꤟꤥ ꤕꤢ꤬ꤒꤤ꤮ ꤗꤢ꤭ꤦ ꤖꤢꤨ 

ꤢꤨ꤭ ꤟꤢꤩꤙꤢ꤬ꤧ (ꤒꤢꤧ꤬ꤜꤤ꤬ꤖꤥ꤭) ꤔꤌꤣ꤬ ꤟꤢꤩꤗꤢ꤬ ꤔꤟꤢ꤬ꤧ ꤊꤟꤢꤦꤚꤟꤢꤩ ꤞꤢꤧꤑꤢ꤭ꤩ ꤊꤟꤢ꤬ꤋꤛꤢꤩ꤭ꤖꤛꤢ꤭ꤑꤢ꤭ꤩ 

ꤒꤟꤢ꤭ꤒꤟꤢ꤬ꤩ ꤔꤢ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤔꤌꤣ꤬ ꤢ꤬ꤐꤟꤢ꤭ꤨꤒꤥ꤬꤯ ꤕꤟꤢ꤬ꤧ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤪꤞꤢꤦꤖꤢꤦ꤬ ꤕꤟꤢ꤬ꤧꤔꤟꤢꤩ ꤔꤢ 

ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤔꤌꤣ꤬ ꤢ꤬ꤒꤥ꤭ꤙꤢ꤬ꤧ ꤘꤢꤨ꤬ꤓꤛꤢ꤬ꤓꤢ꤭ꤨꤓꤛꤢ꤬꤯  

  

ꤜꤤ꤬ꤢꤨ ꤔꤛꤢꤩ꤭ ꤛꤢꤩ꤭ ꤢ꤬ ꤊꤟꤢꤦꤚꤟꤢꤩ ꤓꤌꤣ꤭ ꤟꤢꤪ ꤢ꤬ꤋꤢ꤬ꤨꤢ꤬ꤋꤛꤢ꤭ꤩ ꤗꤢꤩꤊꤟꤢ꤬ 

ꤥ꤬ꤔꤢ꤬ꤩ ꤕꤟꤥ ꤜꤤ꤬ꤢꤨ ꤞꤌꤣ꤭ ꤔꤌꤣ꤬꤯  

 

ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤤ꤬ꤞꤛꤥꤒꤟꤢꤧ꤬ꤤ꤬ꤞꤛꤥꤒꤟꤢꤧ꤬ꤤ꤬ꤞꤛꤥꤒꤟꤢꤧ꤬ꤤ꤬ꤞꤛꤥ    ((((꤄)꤄)꤄)꤄)    

ꤋꤛꤢꤞꤢꤧꤋꤛꤢꤞꤢꤧꤋꤛꤢꤞꤢꤧꤋꤛꤢꤞꤢꤧ    ꤘꤣꤘꤣꤘꤣꤘꤣ    ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧꤋꤚꤤꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧꤋꤚꤤꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧꤋꤚꤤꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧꤋꤚꤤ    ꤢ꤬ꤑꤢ꤭ꤩꤢ꤬ꤑꤢ꤭ꤩꤢ꤬ꤑꤢ꤭ꤩꤢ꤬ꤑꤢ꤭ꤩ    

 

- ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤢꤧꤊꤟꤢꤦ  

- ꤋꤛꤢꤞꤢꤧ ꤔꤢ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤥ꤬ꤓꤛꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤚꤛꤢ 

- ꤋꤛꤢꤞꤢꤧ ꤔꤢ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤟꤢꤩꤏꤥ꤬ꤘꤣ꤬ꤑꤢ꤭ 



- ꤋꤢꤨ꤭ꤕꤢꤪꤜꤢꤨ ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤋꤛꤢꤞꤢꤧ 

- ꤔꤟꤢ꤬ꤧ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤋꤛꤢꤞꤢꤧ 

- ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤘꤛꤢꤩꤞꤤꤘꤛꤢꤩꤖꤢꤧ ꤘꤣ ꤋꤛꤢ꤭ꤩ ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ 

 ꤕꤢ꤭ꤨꤞꤢꤧꤑꤢ꤭ꤩ ꤒꤟꤢ꤭ꤒꤟꤢ꤭ꤒꤟꤢꤩ꤬ꤒꤟꤢꤩ꤬ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧꤛꤢꤩ꤬ꤏꤛꤢꤨꤋꤚꤤ ꤓꤌꤣ꤭ꤚꤢꤪ 

ꤟꤢꤩꤏꤥ꤬ꤘꤣ꤬ꤑꤢ꤭ ꤜꤟꤌꤣ꤭ꤋꤛꤢꤩ꤭ ꤕꤟꤢꤩ ꤢꤨ꤭ ꤔꤌꤣ꤬ ꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ꤗꤟꤢ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤋꤛꤢꤞꤢꤧ ꤟꤢꤪ꤯ 

ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤢꤧꤊꤟꤢꤦꤒꤟꤢꤧ꤬ꤢꤧꤊꤟꤢꤦꤒꤟꤢꤧ꤬ꤢꤧꤊꤟꤢꤦꤒꤟꤢꤧ꤬ꤢꤧꤊꤟꤢꤦ    

꤁꤯ ꤙꤤ ꤋꤢ꤭ꤨꤢꤧ꤬ꤘꤚꤢꤨ ꤗꤛꤢꤓꤛꤢꤩꤓꤌꤣ꤭ ꤟꤢꤪ ꤔꤢ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧꤋꤚꤤ ꤢ꤬ꤋꤢꤧ꤭ ꤢ꤬ ꤗꤛꤢꤓꤛꤢꤩ꤬ 

ꤓꤌꤣ꤭ꤓꤌꤣ꤭ ꤔꤢ ꤢ꤬ꤗꤟꤢ꤬ꤩ ꤗꤢ꤬ꤤ꤭ꤒꤢꤩ꤭?   (ꤛꤥ꤭ꤟꤢ꤬꤯꤁:꤄꤀-꤄꤂) 

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------꤯ 

꤂꤯ (ꤜꤤ꤬ꤗꤢ꤬ꤊꤟꤢꤨ꤯꤅:꤁꤉) ꤟꤢꤩ ꤔꤢ ꤙꤤ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤋꤚꤤ ꤠꤟꤢꤧꤓꤢꤩ꤬ꤊꤛꤢ꤭ ꤓꤌꤣ꤭ ꤟꤢꤪ ꤋꤤ꤭ꤔꤢꤩ 

ꤘꤣ ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ꤖꤢꤧ꤭ ꤔꤌꤣ꤬ ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧ ꤢ꤬ꤊꤢꤨ꤭ ꤢ꤬ꤋꤢꤧ꤭- 

    (꤁) ꤢ꤬ ꤔꤢ꤭ꤪꤡꤛꤣ ꤢ꤬ꤧꤙꤤꤒꤢꤩ꤭?----------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------꤯ 

    (꤂) ꤢ꤬ ꤔꤢ꤭ꤪꤗꤟꤢ꤬ꤩ ꤢꤧ꤬ ꤗꤢ꤬ꤤ꤭ꤒꤢꤩ꤭?-------------------------------------------------------------------------

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------꤯ 

꤃꤯ ꤢ꤬ꤙꤢ꤬ꤧꤊꤛꤢ ꤔꤢ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤟꤢꤩꤏꤥ꤬ꤘꤛꤣ꤬ꤑꤢ꤭ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧꤛꤢꤩ꤬ꤏꤛꤢꤨꤋꤚꤤ ꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤢ꤬ꤊꤛꤢ꤭ ꤔꤌꤣ꤬ 

ꤋꤢ꤭ꤨꤕꤢꤩ꤬ꤒꤢ꤬ꤚꤢꤨ ꤢꤪꤜꤟꤛꤢ꤬ ꤘꤛꤢꤩ ꤢ꤬ꤔꤟꤢꤩ ꤖꤢꤩꤒꤢꤩ꤭? (ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧꤘꤣ꤬ꤑꤢ꤭ꤖꤢꤨ꤯ ꤄:꤂꤀) 

(ꤒꤢꤩ꤭ꤊꤜꤥ꤭ꤗꤟꤢ ꤜꤤ꤬ꤊꤜꤥ꤭ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤒꤥ꤭ꤔꤌꤣ꤬) 

    (꤁) ꤊꤤ꤬ ꤢꤨ꤭ꤏꤢ꤬ꤨꤘꤛꤢ꤭ ꤒꤢꤦ꤮ ꤟꤢꤩꤏꤥ꤬ꤘꤣ꤬ꤑꤢ꤭ ꤕꤟꤢꤩ꤯ 

    (꤂) ꤊꤤ꤬ ꤟꤢꤩꤏꤥ꤬ꤘꤣ꤬ꤑꤢ꤭ ꤔꤟꤤ꤬ ꤒꤥ꤬ ꤟꤢꤩꤗꤢ꤬ ꤥ꤬ꤡꤟꤛꤢ ꤡꤢꤪ ꤒꤥ꤬ꤡꤢꤪ꤯ 

    (꤃) ꤞꤢꤧꤐꤟꤢꤦ ꤟꤢꤩ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤡꤢꤪꤙꤢ꤬ꤨꤡꤢꤪꤙꤢ꤭ꤧ ꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤢ꤬ꤊꤛꤢ꤭ ꤒꤥ꤬꤯  

꤄꤯ ꤋꤢ꤭ꤨꤕꤢꤪꤜꤢꤨ ꤞꤢꤧꤐꤟꤢꤦ ꤟꤢꤩ ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ꤭? (ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧꤘꤛꤣ꤬ꤑꤢ꤭꤯ ꤂꤂:꤁꤅)  

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------꤯ 



꤅꤯ ꤋꤢ꤭ꤨꤕꤢꤪꤜꤢꤨ ꤞꤢꤧꤒꤢ꤬ꤚꤢꤧ꤭ ꤟꤢꤩꤏꤥ꤬ꤘꤣ꤬ꤑꤢ꤭ ꤕꤟꤢꤩ ꤢꤨ꤭ ꤒꤥ꤬ ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬ ꤗꤢ꤬ꤤ꤭ꤒꤢꤩ꤭ ꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤢ꤬ꤊꤛꤢ꤭ ꤒꤢ꤭ꤩ? 

(ꤚꤥ꤭ꤗꤢ꤬ꤩ꤯ ꤁:꤁꤆)  -------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------꤯ 

ꤘꤣ ꤗꤢ꤬ꤤ꤭ꤒꤢꤩ꤭ ꤢ꤬ꤋꤢ꤬ꤨꤢ꤬ꤋꤛꤢꤩ꤭ ꤒꤢꤩ꤭ --------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------꤯  

꤆꤯ ꤘꤣ (ꤜꤢ꤭ꤨꤊꤢ꤬꤯꤂꤄:꤄꤆-꤄꤈) ꤢ꤬ꤊꤢ꤭ꤨ ꤔꤌꤣ꤬  

    (꤁) ꤖꤢꤨ ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧꤕꤚꤟꤥ꤬ ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ ꤟꤢꤩꤏꤥ꤬ꤊꤛꤢ꤭ ꤔꤌꤣ꤬ ꤢ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤓꤛꤢ꤬ ꤓꤌꤣ꤭ ꤑꤢ꤭ꤩ 

ꤒꤟꤛꤢ꤬ꤟꤤꤒꤥ꤬ ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬ ꤗꤢ꤬ꤤ꤭ ꤒꤢꤩ꤭? --------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------꤯ 

    (꤂) ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧꤋꤚꤤ ꤢ꤬ꤋꤥ꤭ꤕꤢ꤬ꤡꤟꤢꤧ ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ ꤙꤢ꤬ꤧ ꤟꤢꤩꤏꤥ꤬ꤘꤣ꤬ꤑꤢ꤭ ꤗꤢ꤬ꤤ꤭ꤒꤢꤩ꤭ ꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤢ꤬ꤊꤛꤢ꤭ 

ꤒꤢꤩ꤭? ---------------------------------------------------------------------------------------------------------꤯ 

    (꤃) ꤢ꤬ꤙꤢꤧ꤬ ꤟꤢꤩꤏꤥ꤭ꤘꤣ꤬ꤑꤢ꤭ ꤕꤟꤢꤩ ꤗꤢ꤬ꤢꤨ꤭ ꤕꤢ꤭ꤩ? --------------------------------------------------------

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------꤯ 

ꤋꤛꤢꤞꤢꤧꤋꤛꤢꤞꤢꤧꤋꤛꤢꤞꤢꤧꤋꤛꤢꤞꤢꤧ    ꤔꤢꤔꤢꤔꤢꤔꤢ    ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤥ꤬ꤓꤛꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤥ꤬ꤓꤛꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤥ꤬ꤓꤛꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤥ꤬ꤓꤛꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬    ꤘꤣꤘꤣꤘꤣꤘꤣ    ꤢ꤬ꤚꤛꤢꤢ꤬ꤚꤛꤢꤢ꤬ꤚꤛꤢꤢ꤬ꤚꤛꤢ    

 ꤋꤚꤤꤖꤢꤨ ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩꤟꤢꤩ꤬ ꤗꤢ꤬ ꤒꤢ꤬ꤋꤛꤢ꤮ ꤢ꤬ꤟꤣ ꤔꤢꤪ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢ꤭ꤧꤒꤥ꤬꤯ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤡꤢꤪꤙꤢ꤭ꤧ 

ꤟꤥ꤭꤮ ꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ꤟꤛꤢ꤭ꤓꤛꤢ꤬ ꤕꤚꤢꤧ ꤑꤢꤩꤑꤢꤩ꤮ ꤒꤣ꤬ꤖꤟꤌꤣꤕꤚꤢꤧ꤯ ꤊꤤ꤬ ꤔꤟꤢꤧ꤬ ꤞꤢꤧꤐꤟꤢꤦ ꤔꤢ꤭ꤪ ꤞꤢꤧꤑꤢꤩ꤭ 

ꤢꤧ꤬ꤞꤤ꤭ ꤔꤢ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤋꤚꤤ ꤗꤟꤢ꤬ꤩꤡꤟꤛꤢ ꤒꤟꤢ꤬ꤧ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤧꤞꤤ꤭ꤑꤢ꤭ꤩ ꤟꤢꤩꤚꤢꤪ ꤘꤛꤢꤩꤜꤟꤌꤣ꤭ ꤢ꤬ꤧꤞꤤ꤭ ꤔꤢ 

ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ ꤋꤚꤤ ꤗꤟꤢ꤬ꤩ ꤕꤟꤢꤩ ꤒꤟꤢꤧ꤬ ꤘꤣ ꤔꤟꤢꤧ꤬ꤑꤢ꤭ꤩ ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ ꤔꤤ꤯  

꤇꤯ ꤕꤟꤢ꤬ꤧꤗꤟꤢ ꤟꤢꤪ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤢ꤬ꤖꤢꤨꤗꤢ꤬ꤪꤖꤢꤨꤋꤢ꤭ꤨ ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ ꤢ꤬ꤋꤢ꤬ꤨꤢ꤬ꤋꤛꤢ꤭ꤩ ꤓꤢꤦ꤭ꤋꤢ꤭ꤧ ꤘꤣ 

ꤢ꤬ꤕꤛꤢꤩꤢ꤬ꤊꤛꤢ꤭ꤔꤛꤢ꤬ꤡꤢꤪ ꤟꤢꤪ ꤋꤥ꤭ꤑꤟꤢꤢ꤬ꤊꤢ꤭ꤨ ꤛꤢꤩ꤭  (ꤖꤤꤜꤤ꤬ꤕꤤ꤬꤯ ꤂:꤁꤅)  

    (꤁) ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤙꤢ꤬ꤧ ꤥ꤬ꤓꤛꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧ ꤗꤟꤢ꤬ꤩ ꤖꤢꤨꤒꤢ꤭ꤩ? -----------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------꤯ 

    (꤂) ꤕꤟꤢ꤬ꤧ ꤒꤥ꤭ꤙꤢ꤬ꤧ ꤥ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤟꤚꤢ꤬ꤧ ꤜꤟꤌꤣ꤭ ꤕꤟꤢꤩꤢꤨ꤭ ꤙꤤ ꤟꤢ꤬ꤩꤋꤢ꤬ꤨꤛꤢꤩ꤭ ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ꤭?---------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------꤯ 

꤈꤯ ꤘꤣ (ꤗꤢꤞꤢꤧ꤯ ꤅:꤁꤆) ꤢ꤬ꤊꤢ꤭ꤨ ꤔꤌꤣ꤬ - 



    (꤁) ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ ꤊꤟꤢꤦ ꤗꤛꤢꤓꤛꤢ꤬ꤩ ꤋꤚꤤꤖꤢꤨ ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤥ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧ ꤘꤣ 

ꤢ꤬ꤚꤛꤢ ꤒꤢꤦ꤮ ꤚꤢꤪ ꤢ꤬ꤒꤢ꤬ꤔꤟꤢ꤬ꤩ ꤜꤢ꤬ꤟꤛꤢ꤭ ꤖꤢꤨ ꤒꤢꤩ꤭? ---------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

----------꤯ 

(꤂) ꤊꤟꤢꤦ ꤔꤟꤤꤙꤢ꤬ꤧ ꤢ꤬ꤙꤝꤤꤢ꤬ꤒꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤭ꤩ ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ꤭ ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ ꤕꤟꤢ꤭ ꤒꤢꤩ꤭? -------------------------------

-------------------------------------------------------------------------------------------------꤯  

 ꤕꤝꤟꤥ꤭ꤑꤢ꤭ꤩꤑꤢ꤭ꤩ꤮ ꤔꤟꤢ꤬ꤧ ꤚꤢ꤭ ꤟꤢꤪ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤋꤚꤤ ꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤢ꤬ꤊꤛꤢ꤭ ꤔꤢ ꤔꤟꤢ꤬ꤧ 

ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬ ꤔꤢ ꤔꤟꤢ꤬ꤧꤒꤟꤢ꤬ꤧꤟꤢꤩꤙꤢ꤬ꤧꤟꤢꤩꤏꤛꤣ꤭ ꤔꤌꤣ꤬ ꤟꤢꤪ꤯ ꤔꤟꤢ꤬ꤧ ꤚꤢ꤭ ꤜꤤ꤬ ꤔꤌꤣ꤬ ꤢ꤬ꤞꤢꤦ ꤟꤟꤢ꤭ꤧ 

ꤊꤤ꤬ꤗꤟꤢꤒꤥ꤬ꤚꤢꤪ ꤢ꤬ꤒꤥ꤭ꤟꤟꤢ꤭ꤧ ꤔꤌꤣ꤬ ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ ꤟꤣ ꤟꤛꤢ꤭ ꤜꤟꤢꤪ꤭ꤕꤜꤤ꤭ ꤟꤢꤪ꤯ 

ꤖꤢꤨꤔꤌꤣ꤬ꤢ꤬ꤋꤢ꤬ꤨꤢ꤬ꤋꤛꤢ꤭ꤩ ꤔꤟꤢ꤬ꤧꤚꤢ꤭ ꤟꤢꤪ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧꤋꤚꤤ ꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤢ꤬ꤊꤛꤢ꤭ ꤖꤢꤨ ꤒꤢꤩ꤭?  

ꤋꤛꤢꤞꤢꤋꤛꤢꤞꤢꤋꤛꤢꤞꤢꤋꤛꤢꤞꤢꤧꤧꤧꤧ    ꤔꤢꤔꤢꤔꤢꤔꤢ    ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤟꤢꤩꤏꤥ꤬ꤘꤣ꤬ꤑꤢ꤭ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤟꤢꤩꤏꤥ꤬ꤘꤣ꤬ꤑꤢ꤭ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤟꤢꤩꤏꤥ꤬ꤘꤣ꤬ꤑꤢ꤭ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤟꤢꤩꤏꤥ꤬ꤘꤣ꤬ꤑꤢ꤭    

꤉꤯ ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ꤭ ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ ꤒꤥ꤭ꤙꤢꤧ꤬ ꤢꤪꤜꤟꤛꤢ꤬ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤤ꤬ꤓꤢ꤬ꤊꤟꤢ꤬ ꤢ꤬ꤙꤝꤤꤢ꤬ꤒꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤭ꤩ ꤒꤢꤩ꤭? 

(ꤜꤤ꤬ꤓꤢꤨ꤬ꤞꤢꤧꤓꤛꤢ꤬꤯ ꤁꤀꤇:꤂) -----------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------꤯ 

꤁꤀꤯ ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ ꤘꤣ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧꤛꤢꤩ꤬ꤏꤛꤢꤨ ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤜꤤ꤭ ꤕꤟꤢꤩ ꤋꤛꤢꤩ꤭ꤞꤛꤢ ꤜꤢꤨ꤭ ꤗꤢꤧ꤬ꤞꤢ꤬ꤧ 

ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧ, ꤢ꤬ꤡꤟꤛꤢꤜꤤ꤬ꤡꤟꤛꤢꤜꤟꤢ꤭ ꤒꤥ꤬ ꤒꤢ꤬ꤘꤣ꤬ꤚꤢꤪ ꤢ꤬ ꤋꤛꤢꤡꤟꤛꤢ ꤔꤛꤢ꤬ꤡꤢꤪ 

ꤢ꤬ꤞꤢꤧ꤯ ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤋꤛꤢꤞꤢꤧ ꤔꤛꤢ꤭ꤩꤡꤣ꤬ ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬ ꤗꤢ꤬ꤤ꤭ꤒꤢꤩ꤭? (ꤛꤥ꤭ꤟꤢ꤬꤯꤉:꤂꤅)  

    (꤁) --------------------------------------------------------------------------------------------------------

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------꤯ 

    (꤂) --------------------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------꤯ 

꤁꤁꤯ ꤙꤤꤋꤢ꤭ꤧ ꤒꤢꤩ꤭꤮ ꤙꤢꤧ꤬ꤙꤢ꤬ꤧ ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤒꤥ꤭ꤙꤢꤧ꤬ ꤥ꤬ ꤒꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤒꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤭ ꤥ꤬ꤔꤢꤩ꤬ ꤔꤟꤤ ꤕꤟꤢ꤬ꤧꤔꤟꤢꤩ 

ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬ ꤗꤢ꤬ꤤ꤭ ꤒꤢꤩ꤭? (꤁ ꤕꤢ꤬ꤩꤒꤢ꤬ꤚꤢꤨꤨ꤯ ꤃:꤁꤅)  

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------꤯ 



 “ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤔꤢꤪ꤭ ꤕꤟꤢ꤬ꤧ ꤖꤢꤨ ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧꤜꤟꤢ꤬ꤦꤜꤝꤥ꤭ ꤟꤢꤩꤕꤜꤢꤧ ꤕꤟꤢꤩ ꤢꤨ꤭ ꤘꤣ 

ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤡꤤ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤢ꤬ꤋꤢ꤭ꤜꤟꤢꤩ (ꤏꤛꤢꤩꤔꤢꤩ꤬) ꤔꤌꤣ꤬ ꤕꤝꤟꤥ꤭꤮ ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧ ꤒꤥ꤬, ꤒꤢ꤬ꤘꤣ꤬ꤚꤢꤪ ꤢ꤬ꤢꤧꤓꤌꤣ꤭ 

ꤟꤢꤪ ꤕꤟꤢ꤬ꤧ ꤖꤢꤨ ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧꤋꤛꤢꤞꤢꤧ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤧꤑꤢꤩ꤭ ꤔꤌꤣ꤬ ꤕꤝꤟꤥ꤭꤮ ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧ ꤟꤢꤪ꤯” 

ꤋꤢ꤭ꤨꤕꤢꤪꤜꤢꤨꤋꤢ꤭ꤨꤕꤢꤪꤜꤢꤨꤋꤢ꤭ꤨꤕꤢꤪꤜꤢꤨꤋꤢ꤭ꤨꤕꤢꤪꤜꤢꤨ    ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤋꤛꤢꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤋꤛꤢꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤋꤛꤢꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤋꤛꤢꤞꤢꤧꤞꤢꤧꤞꤢꤧꤞꤢꤧ    

 ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤘꤣ꤬ꤑꤢ꤭ꤖꤢꤨ ꤋꤢ꤭ꤨꤕꤢꤪꤜꤢꤨ ꤔꤌꤣ꤬ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤡꤛꤣ ꤟꤢꤩꤏꤥ꤬ꤘꤣꤑ꤬ꤢ꤭ ꤕꤟꤢꤩꤢ꤭ꤨ 

ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤋꤚꤤ ꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤢ꤬ꤊꤛꤢ꤭ ꤢ꤬ꤋꤢꤨ꤬ꤢ꤬ꤋꤛꤢꤩ꤭ ꤢꤨ꤭ꤕꤟꤢꤦ ꤘꤢꤪꤔꤟꤛꤣ꤭ ꤊꤚꤟꤢ꤭ꤦ ꤔꤛꤢ꤬ꤡꤢꤪꤟꤢꤪ ꤜꤢ꤭ꤨ 

ꤘꤣ ꤋꤢ꤬ꤨꤚꤢ꤬ꤕꤟꤥ꤬ ꤊꤢꤨ꤭ ꤟꤢꤪ꤯ ꤒꤢ꤬ꤘꤣ꤬ꤚꤢꤪ ꤊꤜꤛꤢ ꤊꤤ꤬ ꤗꤥ꤭ꤕꤟꤢ꤭ ꤘꤣ ꤢ꤬ ꤜꤟꤢꤩ ꤟꤢꤩꤏꤥ꤬ꤘꤣ꤬ꤑꤢ꤭ 

ꤢ꤬ꤑꤢ꤭ꤩ ꤟꤢꤩꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ ꤟꤢꤩꤏꤥ꤭ꤘꤣ꤬ꤑꤢ꤭ ꤋꤢꤦ꤭ꤋꤢꤦ꤭ꤟꤢ꤭ꤟꤢ꤭ ꤕꤟꤢ꤭ ꤕꤚꤢꤧꤕꤚꤢꤧ꤯ ꤟꤣ ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧꤘꤣꤑ꤬ꤢ꤭ꤖꤢꤨ 

ꤋꤢ꤭ꤨꤕꤢꤪꤜꤢꤨ ꤢ꤬ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤋꤛꤢꤞꤢꤧ ꤘꤣ ꤋꤓꤤꤘꤢ꤬ꤨ (ꤢ꤬ꤊꤚꤤꤕꤢ꤬) ꤔꤢ ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ꤘꤢ꤬ꤨꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ꤓꤢ꤭ꤨ ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ 

ꤢ꤬ꤑꤢ꤭ꤩꤟꤛꤢ꤭ ꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤢ꤬ꤊꤛꤢ꤭ ꤘꤣ (ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧꤘꤣ꤬ꤑꤢ꤭꤯꤂꤆:꤁-꤂꤉) ꤢ꤬ꤊꤢ꤭ꤨ ꤔꤌꤣ꤬꤯ ꤓꤌꤣ꤭ꤚꤢꤪ 

ꤚꤢ꤭ꤓꤢꤩ꤬ꤏꤢ꤬ꤦ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤏꤢ꤬ꤨꤘꤛꤢ꤭ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤜꤟꤢ꤭ꤧ ꤛꤢꤩ꤭ ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ ꤔꤤ꤯  

꤁꤂꤯ ꤢ꤬ꤡꤢꤓꤛꤢ꤬ ꤋꤛꤢꤢ꤬ꤞꤢꤧ ꤔꤢ (ꤢ꤬ꤗꤟꤢ꤭ꤖꤢꤨ꤯ ꤂,꤃) (ꤔꤝꤥꤓꤢ꤬ꤩ ꤜꤤ꤬ꤊꤜꤥ꤭ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤒꤥ꤭)꤯ 

   (꤁) ꤢ꤬ꤙꤢꤩ꤬ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤞꤢꤦ ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤔꤟꤤꤘꤢ꤭ ꤜꤢꤨ꤭ ꤒꤟꤢ꤬ꤧ ꤘꤣꤑꤢ꤭ ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ꤯  

   (꤂) ꤢ꤬ꤞꤢꤧꤤ꤬ꤏꤢ꤭ꤩ ꤟꤢꤩꤏꤥ꤬ꤘꤣ꤬ꤑꤢ꤭ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧꤛꤢꤩ꤬ꤏꤛꤢꤨ ꤢꤚ꤬ꤤ꤬ꤢ꤬ꤊꤛꤢ꤭ ꤢ꤬ꤋꤢ꤬ꤨꤢ꤬ꤋꤛꤢ꤭ꤩ ꤢ꤬ 

ꤊꤝꤟꤤ꤭ꤞꤢꤧꤐꤟꤢ꤬ꤪ ꤢꤨ꤭꤯ 

    (꤃) ꤢ꤬ ꤙꤢ꤬ꤩꤐꤟꤢꤦꤙꤢ꤬ꤩꤑꤟꤢ ꤢ꤭ꤨ ꤚꤢꤪ ꤢ꤬ ꤟꤢꤩꤙꤢ꤬ꤧ ꤞꤢꤧꤘꤥ꤭ꤞꤢꤧꤍꤟꤢ꤬꤯  

꤁꤃꤯ ꤋꤢꤨ꤭ꤕꤢꤪꤜꤢꤨ ꤥ꤬ꤕꤢ꤬ꤡꤟꤢꤧꤜꤟꤛꤢ꤬, ꤘꤢꤨ꤬ꤓꤛꤢ꤬ ꤘꤣ ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ ꤘꤛꤢ꤬ꤘꤢ꤬ꤨꤐꤟꤢꤦꤑꤟꤢ ꤔꤛꤢ꤬ꤡꤢꤪ 

ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤡꤢꤪꤙꤢ꤬ꤨꤡꤢꤪꤙꤢ꤭ꤧ ꤢ꤬ꤊꤜꤛꤢꤢ꤬ꤊꤜꤥ꤭ ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ ꤊꤜꤢꤧ꤭, (ꤢ꤬ꤗꤟꤢ꤭ꤖꤢꤨ ꤄,꤅) ꤒꤢ꤬ꤘꤣ꤬ꤚꤢꤪ 

ꤢ꤬ꤙꤢ꤬ꤩ ꤢ꤬ꤞꤢꤧꤊꤜꤢ꤬ꤪ ꤘꤣ ꤋꤚꤤꤖꤢꤨꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ ꤢ꤬ꤜꤟꤥ꤬ ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ꤭? (ꤢ꤬ꤗꤟꤢ꤭ꤖꤢꤨ꤯꤉-꤁꤀)-------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------꤯ 

꤁꤄꤯ ꤗꤢ꤬ꤤ꤭ꤒꤢꤩ꤭ ꤗꤟꤢ꤬ꤩꤒꤢ꤬ꤊꤜꤛꤢ꤬ꤊꤟꤢ꤬ ꤋꤢꤨ꤭ꤕꤢꤪꤜꤢꤨ ꤢ꤬ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤥ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ ꤒꤢꤩ꤭? 

(꤁꤂-꤁꤅) ----------------------------------------------------------------------------------------------------

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------꤯ 

꤁꤅꤯ ꤋꤢ꤭ꤨꤕꤢꤪꤜꤢꤨ ꤟꤢꤩꤏꤥ꤬ꤘꤣ꤬ꤑꤢ꤭ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤋꤚꤤ ꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤢ꤬ꤊꤛꤢ꤭ ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ꤭꤯ (꤂꤃) -------------------

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------꤯ 



 ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤧꤊꤚꤟꤢꤦ꤭ꤗꤤ꤬ꤜꤢ꤬ ꤟꤢꤩꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬ ꤗꤢ꤬ꤤ꤭ꤒꤢꤩ꤭? “ꤞꤛꤢꤖꤢꤨ ꤕꤟꤢ꤬ꤧ ꤊꤟꤢꤦ ꤏꤤ꤭ꤕꤜꤢꤧ 

ꤔꤢ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤡꤤ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤕꤟꤢ꤬ꤧꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤦ ꤛꤢꤩ꤭ ꤔꤌꤣ꤬ ꤚꤢꤪ ꤋꤚꤤ ꤋꤛꤢꤞꤛꤢꤩ꤭ ꤟꤢꤪ ꤢ꤬ꤞꤢꤧ ꤟꤢꤪ꤯ 

ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢ꤭ꤧꤊꤢꤨ꤭ ꤟꤢꤩꤖꤢꤨꤔꤌꤣ꤬꤯ ꤓꤌꤣ꤭꤮ ꤒꤥ꤬ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢ꤭ꤧꤊꤢ꤭ꤨ ꤟꤢꤩꤕꤟꤥ ꤔꤢ ꤢꤨ꤭ ꤤ꤬ꤜꤟꤌꤣꤓꤌꤣ꤭ 

ꤋꤚꤤ ꤚꤢꤪ ꤞꤌꤣ꤭ꤑꤢ꤭ꤩ ꤒꤣ꤬ꤑꤢ꤭ꤩꤔꤌꤣ꤬ ꤢ꤬ ꤤ꤬ꤓꤢ꤬ꤪꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤟꤚꤢꤧ꤬ꤊꤟꤢ꤬ꤋꤛꤢ꤭ꤩ, ꤓꤌꤣ꤭ꤚꤢꤪ ꤢ꤬ 

ꤥ꤬ꤜꤟꤌꤣ꤭ꤓꤛꤢ꤬ ꤕꤟꤢꤩ ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧꤘꤣ꤬ꤑꤢ꤭ꤖꤢꤨ ꤏꤛꤢꤩꤞꤢꤧꤔꤛꤢ꤭ꤩ꤯” (꤁ꤊꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤞꤢ꤬ꤨ꤯ ꤁꤅:꤃-꤄) 

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------꤯ 

꤁꤆꤯ ꤋꤢ꤭ꤨꤕꤢꤪꤜꤢꤨ ꤏꤢꤨ꤬ꤘꤛꤢ꤭ ꤋꤝꤤꤢ꤬ꤋꤚꤤꤕꤢ꤬ ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ꤭? (ꤢ꤬ꤗꤟꤢ꤭ꤖꤢꤨ ꤂꤇)  

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------꤯ 

꤂꤇꤯ ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ ꤘꤣ ꤢ꤬ ꤔꤟꤤꤟꤌꤣ꤭ꤓꤌꤣ꤭ ꤟꤢꤪ ꤋꤢꤨ꤭ꤕꤢꤪꤜꤢꤨ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤟꤢꤩꤏꤥ꤬ꤘꤣ꤬ꤑꤢ꤭ ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ 

ꤋꤢ꤭ꤨꤕꤢꤪꤜꤢꤨ ꤞꤢꤧꤔꤢꤪ꤭ ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤓꤛꤢ꤬ ꤊꤟꤌꤣ꤭ ꤢ꤬ꤧꤞꤤ꤭ ꤖꤢꤨ ꤢ꤬ꤧ ꤔꤌꤣ꤬,  ꤗꤢ꤬ꤔꤢ ꤖꤢꤨ ꤢ꤬ꤧꤋꤛꤢꤙꤢ꤬ꤧ 

ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤕꤟꤢꤦꤡꤢ꤭ꤪ ꤔꤌꤣ꤬ ꤢ꤬ꤞꤢꤧꤔꤢ꤭ꤪ ꤋꤛꤢꤙꤢ꤬ꤧꤊꤟꤌꤣ꤭ ꤢꤨ꤭ ꤒꤥ꤬꤯ ( ꤢ꤬ꤒꤥ꤭  ------------  ꤢ꤬ꤞꤢꤦ) 

꤁꤈꤯ ꤟꤣꤊꤟꤢ꤬ꤋꤛꤢ꤭ꤩ ꤒꤟꤢ꤭ꤒꤟꤢ꤬ꤩ ꤋꤛꤢꤩ꤭ (ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧꤘꤣꤑ꤬ꤢ꤭ꤖꤢꤨ꤯꤂꤆:꤁-꤂꤃) ꤔꤌꤣ꤬ ꤚꤢꤪ ꤙꤢꤩ꤭ꤖꤢꤧ ꤢꤧ꤬ 

ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤚꤤ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤊꤛꤢ꤭ ꤢ꤬ꤗꤟꤢ꤭ ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬꤯  

    (꤁) ꤢ꤬ꤒꤟꤢ꤬ꤧ ꤞꤢꤪꤞꤢꤦꤖꤢꤦ꤬ ꤢ꤬ꤔꤟꤢꤩ ꤔꤢ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤯ 

    (꤂) ꤢꤧ꤬ ꤗꤛꤢꤓꤛꤢ꤬ꤩꤒꤟꤢ꤭ꤏꤢ꤬ꤦ ꤔꤢ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧꤋꤚꤤ꤯ 

    (꤃) ꤢ꤬ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤘꤢꤨ꤬ꤓꤛꤢ꤬ꤓꤢ꤭ꤨꤓꤛꤢ꤬꤯ 

    (꤄) ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤞꤢꤧꤊꤚꤟꤢ꤭ꤦꤗꤤ꤬ꤜꤢ꤬꤯ 

ꤔꤟꤢ꤬ꤧꤔꤟꤢ꤬ꤧꤔꤟꤢ꤬ꤧꤔꤟꤢ꤬ꤧ    ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤋꤛꤢꤞꤢꤧꤒꤟꤢ꤬ꤧꤋꤛꤢꤞꤢꤧꤒꤟꤢ꤬ꤧꤋꤛꤢꤞꤢꤧꤒꤟꤢ꤬ꤧꤋꤛꤢꤞꤢꤧ    

 ꤋꤥ꤭ꤑꤟꤢ ꤔꤟꤢ꤬ꤧ ꤔꤟꤤꤟꤌꤣ꤭ ꤓꤌꤣ꤭ ꤟꤢꤪ ꤋꤢ꤭ꤨꤕꤢꤪꤜꤢꤨ ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤋꤛꤢꤞꤢꤧ ꤟꤢꤪ꤯ ꤔꤟꤢ꤬ꤧ 

ꤊꤟꤌꤣ꤭ꤜꤢ꤭ꤩ ꤔꤟꤢꤧ꤬ ꤊꤟꤢꤦꤚꤟꤢꤩ ꤟꤢꤩꤏꤥ꤬ꤘꤣ꤬ꤑꤢ꤭ ꤕꤟꤢꤩ ꤊꤟꤌꤣ꤭ ꤢꤨ꤭ ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ꤭?  ꤔꤟꤢ꤬ꤧ 

ꤟꤢꤩꤏꤥ꤬ꤘꤣ꤬ꤑꤢ꤭ ꤋꤛꤢ꤭ꤩ ꤕꤟꤢꤩ ꤢ꤭ꤨ ꤔꤟꤢ꤬ꤧꤔꤟꤤꤙꤢꤧ꤬ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧꤋꤚꤤ ꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤢ꤬ꤊꤛꤢ꤭ ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬ 

ꤢ꤬ꤗꤟꤢꤟꤢꤪ ꤔꤟꤢ꤬ꤧ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤋꤛꤢꤞꤢꤧ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤚꤛꤢꤜꤣ ꤒꤣ꤬ꤡꤣ꤬ ꤟꤢꤪ, ꤓꤌꤣ꤭ꤚꤢꤪ ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ ꤘꤣ 

ꤢ꤬ꤐꤟꤢꤦꤢ꤬ꤩꤑꤟꤢꤢ꤬ꤩ ꤒꤟꤛꤢ꤬ꤟꤤ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧꤋꤚꤤ ꤒꤥ꤬ ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ ꤢ꤬ ꤊꤟꤢꤦ ꤗꤛꤢꤓꤛꤢ꤬ꤩ ꤜꤟꤌꤣ꤭ 

ꤜꤤ꤭ꤖꤥ꤮ ꤡꤢꤪ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧꤋꤚꤤ ꤕꤟꤢ꤭꤯ ꤞꤛꤢꤖꤢꤨ ꤔꤟꤢ꤬ꤧꤋꤥ꤭ꤙꤢꤪꤞꤛꤥ ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ ꤔꤢ 

ꤔꤟꤢ꤬ꤧꤊꤜꤝꤤ꤭ꤔꤟꤢ꤬ꤧꤜꤟꤛꤢ ꤭ ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ ꤊꤟꤢꤦꤔꤟꤤꤙꤢ꤬ꤧ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢ꤬ꤩꤏꤤ꤭ꤕꤜꤢꤧꤊꤟꤢ꤬ ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭ 



ꤊꤝꤤ꤭ꤡꤢꤪꤙꤢꤧ꤭ ꤚꤢꤪ ꤟꤢꤩꤏꤥ꤬ꤘꤣ꤬ꤑꤢ꤭ ꤕꤟꤢꤩ ꤢꤧ꤬ꤞꤤ꤭ ꤔꤤ꤯ ꤙꤤ ꤔꤟꤢ꤬ꤧ ꤟꤢꤩꤏꤥ꤬ꤘꤛꤣ꤬ꤑꤟꤢ꤭ ꤕꤟꤢꤩ 

ꤢꤧ꤬ꤞꤤ꤭ ꤢ꤬ꤋꤢ꤭ꤧ ꤟꤢꤩꤖꤢꤨ ꤔꤟꤢꤧ꤬ꤗꤛꤢꤓꤛꤢ꤬ꤩ ꤞꤢꤧꤑꤢ꤭ꤩ ꤔꤢꤪ ꤗꤟꤢ ꤜꤢ꤬ꤊꤥ꤭ ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ ꤕꤚꤢꤧ ꤔꤤ꤯  

- ꤟꤢꤩꤖꤢꤨ ꤔꤟꤢ꤬ꤧ ꤜꤟꤢꤩꤊꤜꤥ꤭ ꤟꤢꤩꤙꤢ꤬ꤧ ꤕꤝꤟꤥ꤭ꤟꤢꤩꤕꤝꤟꤥ꤭ꤚꤥ꤭ ꤔꤌꤣ꤬ꤕꤚꤢꤧ ꤔꤤꤔꤤ꤯  

- ꤟꤢꤩ ꤕꤚꤢꤧ ꤍꤟꤥ ꤘꤣ ꤒꤥ꤭ꤙꤢ꤬ꤧ ꤟꤢꤩ ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ, ꤓꤌꤣ꤭ꤚꤢꤪ ꤟꤢꤩꤕꤚꤢꤧ (꤃,꤄) ꤕꤜꤤ 

ꤔꤌꤣ꤬ꤕꤚꤢꤧ ꤔꤤ꤯  

-ꤒꤥ꤭ꤙꤢ꤬ꤧ ꤘꤛꤢ꤬ꤘꤢ꤬ꤨ ꤟꤢꤩꤏꤥ꤬ꤜꤟꤌꤣ꤭ ꤒꤟꤢꤧ꤬ ꤘꤣ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤋꤚꤤ ꤗꤟꤢ꤬ꤩꤓꤌꤣ꤭ ꤕꤟꤢꤩ ꤟꤢꤪ ꤕꤟꤢ꤬ꤧ 

ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ ꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤢ꤬ꤊꤛꤢ꤭꤯ 

-ꤔꤢ꤭ꤪꤢꤩ꤬ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤢ꤬ꤜꤟꤢ꤭ꤢ꤬ꤍꤟꤥ ꤘꤣ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢ꤭ꤧ ꤢ꤬ꤊꤢ꤭ꤨꤔꤌꤣ꤬ ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ ꤔꤤ꤯ ꤔꤟꤢ꤬ꤧ ꤊꤤ꤬ 

ꤔꤢ꤭ꤪꤢꤩ꤬ ꤖꤢꤨꤔꤌꤣ꤬ ꤟꤢꤩꤗꤢ꤬ ꤘꤣ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤢ꤬ꤒꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤭ꤩ ꤢ꤬ꤋꤢ꤬ꤨꤢ꤬ꤋꤛꤢ꤭ꤩ ꤔꤟꤢ꤬ꤧ 

ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤟꤢꤩꤏꤥ꤬ꤘꤛꤣ꤬ꤑꤢ꤭ ꤔꤌꤣ꤬ ꤢ꤬ꤊꤟꤢꤦ ꤙꤢꤧ꤬ꤡꤤꤚꤛꤢ ꤔꤛꤢ꤬ꤡꤢꤪ ꤢꤨ꤭ꤞꤢꤧꤕꤜꤢ꤬ꤪꤕꤟꤢ꤭꤯  

ꤒꤥ꤭ꤙꤢꤧ꤬ꤒꤥ꤭ꤙꤢꤧ꤬ꤒꤥ꤭ꤙꤢꤧ꤬ꤒꤥ꤭ꤙꤢꤧ꤬    ꤒꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤒꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤭ꤒꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤒꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤭ꤒꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤒꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤭ꤒꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤒꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤭    ꤥ꤬ꤔꤢ꤬ꤩꤚꤟꤢꤩꤥ꤬ꤔꤢ꤬ꤩꤚꤟꤢꤩꤥ꤬ꤔꤢ꤬ꤩꤚꤟꤢꤩꤥ꤬ꤔꤢ꤬ꤩꤚꤟꤢꤩ    ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤋꤛꤢꤞꤢꤧꤒꤟꤢ꤬ꤧꤋꤛꤢꤞꤢꤧꤒꤟꤢ꤬ꤧꤋꤛꤢꤞꤢꤧꤒꤟꤢ꤬ꤧꤋꤛꤢꤞꤢꤧ    ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ꤭ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ꤭ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ꤭ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ꤭????    

 ꤔꤟꤢ꤬ꤧ ꤒꤥ꤭ꤙꤢ꤬ꤧ ꤟꤢꤩꤏꤥ꤬ꤘꤣ꤬ꤑꤢ꤭ ꤕꤟꤢꤩ ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤐꤟꤢꤦꤢ꤬ꤩ ꤒꤛꤢ꤬ꤟꤤ 

ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤋꤚꤤ ꤒꤥ꤬ ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ꤭ ꤔꤌꤣ꤬ ꤚꤢ꤭ꤒꤟꤢ꤭ ꤢ꤬ꤧ ꤘꤣ ꤜꤤ꤬ꤢꤨꤊꤢꤨ꤭ ꤔꤌꤣ꤬꤯ ꤢ꤭ꤨ ꤒꤥ꤭ꤙꤢ꤬ꤧ 

ꤢꤧꤗꤟꤥ꤬ꤏꤢ꤬ꤦ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧꤋꤚꤤ ꤘꤣ ꤢꤨ꤭ꤞꤢꤧꤕꤜꤢ꤬ꤪꤊꤢꤨ꤭ ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ꤭ ꤔꤌꤣ꤬ ꤞꤛꤢꤖꤢꤨ ꤢ꤬ ꤊꤟꤢꤦ ꤕꤜꤥ꤭ꤖꤢꤧ 

ꤚꤛꤢ ꤕꤟꤢꤩ ꤘꤣ ꤢ꤭ꤨ ꤑꤢꤩ꤭ ꤢ꤬ꤑꤢ꤭ꤩ ꤚꤢ꤭ꤕꤜꤥ꤭ꤖꤢꤧꤚꤛꤢ ꤔꤤ꤯  

    (꤁) ꤢ꤬ꤚꤟꤢꤩꤜꤣ ꤚꤢ꤭ ꤔꤟꤢ꤬ꤧꤚꤤ꤬ꤔꤟꤢ꤬ꤧꤊꤛꤢ꤭ ꤘꤣ ꤔꤟꤢ꤬ꤧ ꤐꤟꤢꤦꤢꤩ꤬ꤑꤟꤢꤢ꤬ꤩꤒꤛꤢ꤬ꤟꤤ 

ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤛꤢ꤬ꤩꤏꤛꤢꤨꤋꤚꤤ ꤒꤥ꤬ ꤔꤌꤣ꤬ ꤒꤢ꤬ꤊꤤ꤬ꤖꤢꤨ꤯  

    (꤂) ꤓꤌꤣ꤭ꤚꤢꤪ ꤚꤢ꤭ ꤊꤢꤩ꤬ ꤔꤟꤢ꤬ꤧꤡꤛꤣ ꤐꤟꤢꤦꤢꤩ꤬ꤑꤟꤢꤢ꤬ꤩ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ ꤛꤢꤩ꤬ꤏꤛꤢꤨ ꤋꤚꤤ ꤗꤟꤢ꤬ꤩꤒꤢꤩ꤭? 

ꤔꤟꤢ꤬ꤧ ꤐꤟꤢꤦꤢꤩ꤬ꤑꤟꤢꤢ꤬ꤩ ꤢꤧ꤬ ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ꤭? ꤔꤌꤣ꤬ ꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤢ꤬ꤊꤛꤢ꤭ ꤔꤤ꤯ 

    (꤃) ꤓꤌꤣ꤭ ꤚꤢ꤭ꤓꤢ꤬ꤩꤜꤟꤌꤣ꤭ ꤔꤢ ꤘꤣ ꤔꤟꤢ꤬ꤧ ꤐꤟꤢꤦꤢꤩ꤬ꤑꤟꤢꤢ꤬ꤩ ꤟꤢꤪ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧꤋꤚꤤ 

ꤢ꤬ꤋꤢ꤬ꤨꤢ꤬ꤋꤛꤢ꤭ꤩ ꤔꤟꤢ꤬ꤧꤔꤟꤤꤙꤢ꤬ꤧ ꤢ꤬ꤙꤝꤤꤢ꤬ꤒꤢ꤬ꤚꤛꤢꤩ꤭ (ꤔꤟꤤꤙꤢ꤬ꤧ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤕꤢ꤬ꤜꤟꤢ꤭, ꤐꤟꤢꤦꤢ꤬ꤩ 

ꤒꤟꤢ꤭ꤒꤟꤢ꤬ꤩ ꤟꤢꤪ ꤔꤢ ꤔꤟꤤꤙꤢ꤬ꤧ ꤟꤢꤪ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤗꤟꤢ꤬ꤩꤏꤤ꤭ꤕꤜꤢꤧꤊꤟꤢ꤬, ꤔꤟꤤꤙꤢ꤬ꤧ ꤟꤢꤪ 

ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤊꤢ꤬ꤡꤟꤢꤨꤊꤢ꤬ꤙꤢꤧ, ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤊꤚꤟꤢ꤭ꤦꤒꤟꤢꤧ꤬ꤜꤟꤢ꤭ꤧ) ꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤢ꤬ꤊꤛꤢ꤭ ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ ꤔꤤ꤯  

 ꤓꤌꤣ꤭ꤚꤢꤪ ꤊꤝꤟꤤ꤭ꤡꤢꤪꤙꤢꤧ꤭ ꤕꤟꤢꤩ ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤊꤟꤢꤦꤚꤟꤢꤩ ꤔꤟꤤꤟꤌꤣ꤭ 

ꤔꤟꤢ꤬ꤧꤒꤟꤢꤧ꤬ꤋꤛꤢꤞꤢꤧ ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ ꤢ꤬ꤑꤢ꤭ꤩ ꤔꤤ꤯ ꤚꤢ꤭ꤗꤟꤢ ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ ꤘꤣ ꤔꤟꤢꤧ꤬ꤊꤟꤢꤦꤚꤟꤢꤩ ꤡꤛꤣ 

ꤟꤢꤩꤏꤥ꤬ꤘꤣ꤬ꤑꤢ꤭ ꤢꤧ꤬ꤞꤤ꤭ ꤔꤢ ꤔꤟꤢ꤬ꤧꤒꤟꤢꤧ꤬ꤋꤛꤢꤞꤢꤧ ꤔꤌꤣ꤬ ꤞꤢꤧꤔꤛꤢ꤭ꤩ ꤢ꤬ꤗꤝꤤ꤭ ꤚꤢꤪ ꤊꤝꤟꤤ꤭ꤡꤢꤪꤙꤢ꤭ꤧ 

ꤕꤟꤢꤩ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤧꤞꤤ꤭ ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭ ꤔꤌꤣ꤬ ꤔꤤ꤯  



ꤚꤢ꤭ꤒꤟꤢ꤭ꤚꤢ꤭ꤒꤟꤢ꤭ꤚꤢ꤭ꤒꤟꤢ꤭ꤚꤢ꤭ꤒꤟꤢ꤭    ꤔꤟꤢꤧ꤬ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤋꤛꤢꤞꤢꤧꤔꤟꤢꤧ꤬ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤋꤛꤢꤞꤢꤧꤔꤟꤢꤧ꤬ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤋꤛꤢꤞꤢꤧꤔꤟꤢꤧ꤬ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤋꤛꤢꤞꤢꤧ    ꤙꤤꤙꤤꤙꤤꤙꤤ    ꤜꤤ꤬ꤊꤜꤥ꤭ꤘꤢ꤭ꤜꤤ꤬ꤊꤜꤥ꤭ꤘꤢ꤭ꤜꤤ꤬ꤊꤜꤥ꤭ꤘꤢ꤭ꤜꤤ꤬ꤊꤜꤥ꤭ꤘꤢ꤭ꤊꤢ꤭ꤨꤊꤢ꤭ꤨꤊꤢ꤭ꤨꤊꤢ꤭ꤨ    ꤛꤢꤩ꤭ꤛꤢꤩ꤭ꤛꤢꤩ꤭ꤛꤢꤩ꤭    ꤔꤤ꤯ꤔꤤ꤯ꤔꤤ꤯ꤔꤤ꤯    

꤁꤯ -------------------------------------------------------------------------------------------------------------
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-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------꤯ 

꤂꤯ -------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------꤯ 

꤃꤯ -------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------꤯ 

ꤋꤚꤤꤖꤢꤨꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧꤋꤚꤤꤖꤢꤨꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧꤋꤚꤤꤖꤢꤨꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧꤋꤚꤤꤖꤢꤨꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧ    ꤚꤢ꤭ꤊꤛꤢ꤭ꤚꤢ꤭ꤊꤛꤢ꤭ꤚꤢ꤭ꤊꤛꤢ꤭ꤚꤢ꤭ꤊꤛꤢ꤭    ꤢ꤬ꤞꤢꤧ꤬ꤋꤛꤢꤞꤢꤧꤢ꤬ꤞꤢꤧ꤬ꤋꤛꤢꤞꤢꤧꤢ꤬ꤞꤢꤧ꤬ꤋꤛꤢꤞꤢꤧꤢ꤬ꤞꤢꤧ꤬ꤋꤛꤢꤞꤢꤧ    

 ꤋꤥꤑꤟꤢ ꤠꤢ꤭ ꤢꤨ꤬ꤡꤢ꤭ꤧꤒꤢ꤬ꤐꤟꤢꤧ ꤔꤢ ꤠꤢ꤭ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤘꤢ꤬ꤨꤐꤟꤢꤓꤛꤢ꤬ꤞꤢ꤭ꤧ ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ ꤠꤢ꤭ 

ꤗꤟꤢ꤬ꤩꤜꤢꤨ꤭ ꤊꤛꤢ꤭ꤜꤟꤢ꤭ꤪ ꤟꤢꤪ ꤔꤢ ꤠꤢ꤭ꤖꤢꤨꤠꤢ꤭ꤗꤢ꤭ꤩꤞꤤ꤭ ꤟꤢꤪ꤯ ꤗꤢ꤬ꤔꤢ ꤠꤢ꤭ꤙꤢ꤬ꤧ ꤘꤛꤢꤩꤕꤟꤢ꤭ ꤢꤧ꤬ꤞꤤ꤭ 

ꤒꤣ꤬ꤡꤣ꤬, ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ꤗꤟꤢ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤐꤟꤢꤦꤢ꤬ꤩꤑꤟꤢꤢꤩ꤬ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧꤛꤢꤩ꤬ꤏꤛꤢꤨꤋꤚꤤ ꤔꤌꤣ꤬ ꤟꤢꤪ꤯ꤠꤢ꤭ 

ꤘꤛꤢꤩ ꤡꤢꤪ ꤢꤧ꤬ꤞꤤ꤭ ꤒꤣ꤬ꤡꤣ꤬꤮ ꤒꤥ꤬ ꤙꤢ꤬ꤧꤙꤢꤧ꤬ ꤢꤧ꤬ꤞꤤ꤭ ꤊꤤ꤬ ꤔꤟꤤ ꤙꤢ꤬ꤧ ꤟꤢꤪ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧꤋꤚꤤ ꤟꤢꤩꤗꤢ꤬ 

ꤢꤧ꤬ꤞꤤ꤭ ꤘꤢ꤬ꤨꤐꤟꤢꤓꤛꤢ꤬ꤞꤢꤧ꤭ ꤓꤌꤣ꤭ꤘꤢ꤬ꤦ ꤟꤢꤪ꤯  ꤠꤢ꤭ ꤘꤛꤢꤩ ꤡꤢꤪ ꤢ꤬ꤧꤞꤤ꤭ ꤟꤢꤩꤋꤢꤨ꤬ ꤒꤣ꤬ꤙꤢ꤬ꤜꤟꤢ꤭ꤪ ꤡꤢꤪ 

ꤒꤢ꤬ꤘꤣ꤬ꤚꤢꤪ ꤢꤧ꤬ꤞꤤ꤭ ꤊꤤ꤬ ꤔꤟꤤꤙꤢꤧ꤬ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤋꤚꤤꤒꤥ꤬ ꤟꤢꤩꤗꤢ꤬ ꤒꤢ꤬ꤋꤛꤢ꤮  ꤢꤧ꤬ꤞꤤ꤭ ꤏꤤ꤭ꤕꤜꤢꤧꤙꤢꤧ 

ꤔꤢ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤏꤥ꤭ꤖꤢꤏꤥ꤭ꤚꤛꤢ꤬ ꤒꤥ꤬꤯  

ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤘꤛꤢꤩꤞꤤꤘꤛꤢꤩꤖꤢꤧꤒꤟꤢꤧ꤬ꤘꤛꤢꤩꤞꤤꤘꤛꤢꤩꤖꤢꤧꤒꤟꤢꤧ꤬ꤘꤛꤢꤩꤞꤤꤘꤛꤢꤩꤖꤢꤧꤒꤟꤢꤧ꤬ꤘꤛꤢꤩꤞꤤꤘꤛꤢꤩꤖꤢꤧ    ꤘꤣꤘꤣꤘꤣꤘꤣ    ꤋꤛꤢ꤭ꤩꤋꤛꤢ꤭ꤩꤋꤛꤢ꤭ꤩꤋꤛꤢ꤭ꤩ    ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬        

꤁꤉꤯ ꤔꤟꤢ꤬ꤧ ꤒꤥ꤭ꤙꤢ꤬ꤧ ꤡꤛꤣꤒꤢ꤬ꤖꤢ꤭ꤊꤛꤢ꤭ ꤔꤢ ꤒꤟꤢꤧ꤬ ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ꤭ ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ ꤒꤢꤩ꤭? ꤘꤣ ꤗꤢ꤬ꤤ꤭ꤒꤢ꤭ꤩ 

ꤢ꤬ꤋꤢ꤬ꤨꤢ꤬ꤋꤛꤢ꤭ꤩ ꤒꤢꤩ꤭? (꤂ ꤒꤤ꤬ꤗꤢ꤬ꤞꤢ꤬ꤩ꤯꤂:꤂꤃) -------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------



-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

꤯ 

꤂꤀꤯ ꤘꤣ (꤂ ꤒꤥ꤬ꤗꤢ꤬ꤞꤢ꤬ꤩ꤯꤂:꤂꤄) ꤢ꤬ꤊꤢꤨ꤭ꤔꤌꤣ꤬ -  

    (꤁) ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ꤢ꤬ꤡꤟꤢꤦ ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ꤒꤥ꤭ꤙꤢ꤬ꤧ ꤚꤢ꤬ꤪꤔꤟꤤ ꤢ꤬ꤔꤟꤢꤩ ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ꤭? ---------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

꤯ 

    (꤂) ꤢ꤬ꤙꤢꤧ꤬ ꤗꤟꤢ꤬ꤩ ꤗꤢ꤬ꤤ꤭ꤒꤢꤩ꤭? ----------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------------------------------------------------꤯ 

꤂꤁꤯ ꤞꤛꤢꤖꤢꤨ ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤊꤟꤢꤦ ꤔꤟꤤ ꤙꤢ꤬ꤧ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤋꤛꤢꤞꤢꤧ ꤢ꤬ꤑꤢ꤭ꤩ ꤙꤤ ꤕꤟꤢ꤬ꤧ ꤊꤝꤟꤤ꤭ꤡꤢꤪꤙꤢ꤭ꤧ ꤢ꤬ꤋꤢ꤭ꤧ 

ꤕꤟꤢ꤬ꤧꤒꤥ꤭ꤊꤝꤟꤤ꤭ꤡꤢꤪꤙꤢ꤭ꤧ ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ꤭? (ꤕꤟꤚꤢ꤬ꤧꤘꤣꤑꤢ꤭ꤖꤢꤨ꤯꤄:꤂꤉) 

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------꤯ 

 “ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤋꤢ꤭ꤦꤟꤢ꤭ ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ꤗꤟꤢ꤬ꤩꤕꤜꤥ꤭ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤖꤢꤧꤓꤢ꤬ꤩ ꤡꤟꤛꤢ ꤕꤟꤢꤩꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤍꤟꤥ꤯” 

ꤗꤢ꤬ꤔꤢ ꤙꤤ ꤕꤟꤢ꤬ꤧ ꤋꤛꤢꤞꤢꤧ ꤢ꤬ꤋꤢꤧ꤭ ꤙꤢꤩ꤬ꤐꤟꤢꤦꤙꤢꤩ꤬ꤑꤟꤢ ꤕꤟꤢ꤭ ꤡꤢꤪ ꤢꤨ꤭ ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧ꤮ ꤒꤥ꤬, 

ꤓꤌꤣ꤭ꤚꤢꤪ ꤟꤢꤩꤙꤢ꤬ꤧ ꤢꤧꤓꤥ꤭ꤢꤧꤗꤟꤥ꤬, ꤠꤢ꤭ꤞꤢꤧꤐꤟꤢꤦ ꤟꤢꤩ ꤖꤢꤨꤔꤌꤣ ꤬ ꤗꤟꤢꤒꤥ꤬꤯ꤙꤤ 

ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤏꤛꤣꤒꤟꤢ꤬ꤧꤋꤢꤧ꤭ ꤒꤟꤢ꤭ꤒꤥ꤭ꤒꤟꤢ꤭ꤙꤢ꤬ꤧ ꤘꤣ ꤔꤟꤢ꤬ꤧꤑꤢ꤭ꤩ ꤢ꤬ꤋꤢꤧ꤭ ꤙꤢ꤬ꤧꤙꤢ꤬ꤧ, ꤗꤟꤢꤒꤥ꤬ꤚꤢꤪ 

ꤕꤝꤟꤥ꤭ꤑꤢ꤭ꤩꤑꤢ꤭ꤩ꤮ ꤙꤤ ꤔꤟꤢ꤬ꤧ ꤗꤛꤢꤓꤛꤢ꤬ꤩ ꤒꤟꤢ꤭ꤏꤢꤦ꤬ ꤔꤢ ꤊꤢ꤬ꤛꤢ ꤭ ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧ ꤢ꤬ꤋꤢ꤭ꤧ 

ꤔꤌꤣ꤬ ꤙꤢ꤬ꤧꤙꤢꤧ꤬ ꤟꤢꤩꤏꤥ꤬ ꤋꤢꤦ꤭ꤋꤢ꤭ꤦ ꤟꤢ꤭ꤟꤢ꤭ ꤕꤟꤢꤩ ꤢꤨ꤭ ꤔꤢ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧꤋꤚꤤ ꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤢ꤬ꤊꤛꤢ꤭ ꤔꤌꤣ꤬, ꤠꤢ꤭ 

ꤞꤢꤧꤐꤟꤢꤦꤟꤢꤩ ꤖꤢꤨꤔꤌꤣ꤬ ꤕꤚꤢꤧ꤯  

 ꤞꤛꤢꤖꤢꤨ ꤔꤟꤢꤧ꤬ꤊꤟꤢꤦ ꤗꤟꤢ꤬ꤩꤡꤝꤝꤥ ꤙꤢꤧ ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ ꤘꤣ ꤢ꤬꤬ ꤐꤟꤢꤦꤢ꤬ꤩꤑꤟꤢꤢ꤬ꤩ, ꤢ꤬ 

ꤢꤧꤗꤟꤥ꤬ꤏꤢ꤬ꤦ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧꤋꤚꤤ ꤔꤌꤣ꤬ ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭ ꤗꤛꤢꤊꤟꤢ꤬ꤋꤛꤢ꤬ꤩꤋꤛꤢꤩ꤭ꤞꤛꤢ꤭ ꤕꤟꤥ ꤘꤣ 

ꤜꤤ꤬ꤢꤨ(꤁), ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤤ꤬ꤞꤛꤥ (꤃) ꤢ꤬ꤊꤢ꤭ꤨ ꤔꤌꤣ꤬ꤔꤤ꤯  

ꤜꤟꤥꤙꤢ꤭ꤩꤜꤟꤥꤙꤢ꤭ꤩꤜꤟꤥꤙꤢ꤭ꤩꤜꤟꤥꤙꤢ꤭ꤩ    

 ꤘꤣ ꤜꤣꤙꤢ꤭ ꤔꤢ ꤞꤢꤧꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ꤒꤢ꤬ꤚꤛꤢꤩ꤭ ꤢ꤬ꤋꤢꤨ꤬ꤢ꤬ꤋꤛꤢꤩ꤭ ꤔꤟꤤꤙꤢ꤬ꤧ 

ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤓꤛꤢ꤬ꤖꤢꤧꤓꤛꤢ꤬ ꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤢ꤬ꤊꤛꤢ꤭ ꤔꤌꤣ꤬ ꤔꤟꤢ꤬ꤧ ꤗꤛꤢꤕꤢ꤭ꤨꤞꤢꤧꤑꤢ꤭ꤩ ꤓꤌꤣ꤭ ꤟꤢꤪ ꤘꤣ 

ꤜꤤ꤬ꤢꤨ (꤁) ꤔꤢ (꤂) ꤢ꤬ꤊꤢꤨ꤭ ꤛꤢ꤭ꤩ ꤔꤌꤣ꤬ ꤟꤢꤪ꤯ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤥ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧ ꤖꤢꤨꤔꤌꤣ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ꤙꤢ꤬ꤩ 

ꤚꤟꤢꤩ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧꤋꤚꤤ ꤘꤣꤑꤢ꤭ꤩ, ꤓꤌꤣ꤭ ꤢ꤬ꤗꤟꤢ꤬ꤩ ꤤ꤭ꤒꤢꤩ꤭ꤒꤢꤩ꤭꤮ ꤙꤢ꤬ꤧꤙꤢ꤬ꤧ ꤢ꤬ ꤔꤢ꤭ꤪꤕꤣ ꤔꤟꤤ ꤢ꤬ꤔꤟꤢꤩ 

ꤔꤢ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧꤋꤚꤤ ꤖꤢꤨ ꤢ꤬ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧ ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧ꤯ ꤋꤚꤤ ꤊꤤ꤬ ꤕꤣꤔꤟꤤ ꤗꤟꤢꤜꤢ꤬ꤊꤥ꤭ ꤟꤢꤩꤗꤢ꤬ 



ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤥ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧ ꤔꤌꤣ꤬ ꤢ꤬ꤊꤟꤢꤦ ꤥ꤬ꤊꤜꤟꤢꤪ꤬ꤗꤢ꤬ ꤕꤟꤢ꤭, ꤓꤌꤣ꤭ ꤢ꤬ꤊꤟꤢꤦ ꤜꤣꤙꤢ꤭ ꤔꤢ 

ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤙꤝꤤꤒꤟꤢ꤬ꤧꤒꤢ꤬ꤚꤛꤢꤩ꤭ ꤕꤟꤢ꤭꤯  

ꤜꤟꤥꤙꤢꤩꤜꤟꤥꤙꤢꤩꤜꤟꤥꤙꤢꤩꤜꤟꤥꤙꤢꤩ꤭꤭꤭꤭    ꤛꤢꤩ꤭ꤛꤢꤩ꤭ꤛꤢꤩ꤭ꤛꤢꤩ꤭ ꤢ꤬ꤘꤛꤢꤩꤜꤟꤌꤣ꤭ ꤕꤟꤢ꤬ꤧ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤙꤢ꤬ꤩ ꤚꤟꤢꤩ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧꤋꤚꤤ ꤘꤣꤑꤢ꤭ꤩ 

 

                              ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤐꤟꤢꤐꤟꤥ꤬ 

- ꤞꤛꤢꤖꤢꤨ ꤜꤟꤥꤙꤢ꤭ꤩ ꤒꤣ꤬ꤙꤢ꤭ꤩ ꤊꤟꤢꤦ ꤕꤚꤛꤢ꤭ꤩꤢꤛꤢꤩꤚꤛꤢ꤬, ꤓꤌꤣ꤭ ꤊꤟꤢꤦ ꤔꤢꤪ꤭ꤢꤩ꤬ ꤔꤟꤤ 

ꤡꤟꤛꤢ ꤜꤢꤨ꤭ ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭ ꤜꤟꤥꤤ꤬ꤔꤟꤌꤣ ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ꤙꤢ꤬ꤧꤕꤚꤛꤢ꤭ꤩꤢꤛꤢꤩꤚꤛꤢ ꤔꤛꤢ꤬ꤡꤢꤪ꤯ 

ꤢ꤬ꤞꤛꤢꤖꤢꤨꤔꤌꤣ꤬ ꤟꤢꤪ ꤋꤚꤤꤖꤢꤨ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤜꤣꤙꤢ꤭ ꤔꤢ ꤞꤢꤧꤡꤢ꤭ꤏꤢ꤭ꤧ ꤒꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤭ꤩ ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ 

ꤗꤢ꤬ ꤗꤟꤢ ꤢ꤬ꤙꤢ꤬ꤩꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤋꤚꤤ ꤘꤣ ꤑꤢ꤭ꤩ ꤓꤌꤣ꤭ ꤢ꤬ꤕꤜꤝꤥ꤭ꤕꤣ ꤔꤟꤤ ꤢ꤬ꤔꤟꤢꤩ ꤔꤢ 

ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤋꤚꤤ ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ ꤟꤢꤪ꤯   

- ꤜꤟꤥꤋꤛꤢ꤬ ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ꤞꤢꤧꤘꤛꤢꤩꤜꤟꤌꤣ꤭ ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤔꤢ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧꤋꤚꤤ ꤢ꤬ꤒꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤭ꤩ ꤥ꤬ 

ꤘꤣꤕꤟꤢ꤬ꤧꤊꤢꤨ꤭ ꤚꤢꤪ ꤢ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬ ꤒꤟꤢ꤬ꤧ ꤔꤌꤣ꤬ ꤟꤢꤪ꤯ 

- ꤜꤟꤥꤋꤛꤢ꤬ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤥ꤬ ꤊꤢ꤬ꤓꤛꤢ꤬ꤊꤢ꤬ꤜꤟꤛꤢ꤬ ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ꤗꤟꤢ ꤟꤢꤪ 

ꤊꤝꤟꤤ꤭ꤡꤢꤪꤙꤢ꤭ꤧ, ꤟꤣ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ ꤚꤢꤪ ꤙꤢꤪꤞꤛꤥꤋꤢꤧꤋꤥ꤭ ꤜꤢ꤭ꤨ ꤔꤢ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤔꤌꤣ꤬ 

ꤟꤢꤪ꤯    

- ꤜꤟꤥꤋꤛꤢ꤬ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤡꤛꤣꤚꤢ꤬ꤦꤘꤢ꤭ꤦ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤚꤢꤪ꤭ꤊꤜꤢꤧ꤭ ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ꤗꤟꤢ ꤟꤢꤪ 

ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤟꤢꤩꤏꤥ꤬ꤘꤣ꤬ꤑꤢ꤭ ꤕꤟꤢꤩ ꤢꤨ꤭ ꤔꤢ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧꤛꤢꤩ꤬ꤏꤛꤢꤨꤋꤚꤤ ꤢ꤬ꤚꤤ꤬ ꤢ꤬ꤊꤛꤢ꤭, ꤔꤢ 

ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤙꤢꤪꤞꤛꤥꤋꤢꤧꤋꤥ꤭ ꤜꤢꤨ꤭ ꤔꤢ ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧꤜꤟꤢ꤬ꤨꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ ꤔꤌꤣ꤬ ꤟꤢꤪ꤯  

- ꤜꤟꤥꤒꤟꤢꤪꤓꤢꤧꤙꤢ꤬ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤊꤜꤢ꤭ꤪ ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ꤞꤢꤧꤘꤛꤢꤩꤜꤟꤌꤣ꤭ ꤕꤟꤢ꤬ꤧ ꤔꤢ ꤕꤚꤤꤖꤢꤨ 

ꤢ꤬ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤥ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤔꤟꤤꤘꤢ꤭ꤡꤢꤨ꤭ꤢ꤬ꤩ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧꤋꤚꤤ ꤢ꤬ꤍꤟꤥ ꤔꤌꤣ꤬ ꤟꤢꤪ꤯  

 ꤘꤣ ꤋꤚꤤꤖꤢꤨꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤥ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧ ꤢ꤬ꤊꤢ꤭ꤨꤔꤌꤣ꤬ 

ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤥ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧ ꤖꤢꤨ ꤢꤨ꤭ꤙꤢ꤬ꤩꤜꤟꤌꤣ꤭ ꤟꤢꤪ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤋꤢꤨ꤬ ꤛꤢ꤭ꤩꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ ꤊꤟꤢꤦ ꤥ꤬ 

ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤓꤛꤢ꤬ ꤢ꤬ꤑꤢ꤭ꤩ ꤢ꤬ꤜꤥ꤬ꤘꤢ꤬ꤨ ꤔꤛꤢ꤬ꤡꤢꤪ꤯ ꤖꤢꤨꤔꤌꤣ꤬ ꤢ꤬ꤋꤢ꤬ꤨꤢ꤬ꤋꤛꤢ꤭ꤩ ꤔꤢꤪ꤭ꤢꤩ꤬ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤐꤟꤢꤐꤟꤥ꤬ 

ꤔꤌꤣ꤬ ꤚꤢꤪ ꤟꤢꤩꤏꤥ꤬ ꤜꤟꤌꤣ꤭ ꤕꤟꤢꤩꤢꤨ꤭ ꤔꤤ꤯  


